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..-o- 

(The following proceedines were had in, the 

chambers of the court out of *,-hearing of the jury and 
, 	• 	,r 

the defendants, all couniel being.present;), 

THZ COURTt All counsel are present. 

wanted to disduis a few mitt4iS With you 

entlemen. 

First of all, / aM concerned that the' Jury have 

before it all of the evidence connected with this agreement 

between the District Attorney's Office and Susan Atkin, and 

her attorney, Mr, Caballerb. 

want to review with you now what the State of 

the record is as to whether or. not all that evidence is 

before the JUrYt because T am not sure that it it. 

That is, things that 1 know that may or May not 

he in front of the,jury, that have been brought up during 

the course Of the trial)  sometiues at the beach and some. 

times during the course . of examination, but at least I 

want to clarify it. 

what is. the state of the record with respect 

to when ir. Shinn was substituted As attorney of record 

for Miss Atkins?' 

MR. BVGLIOSX: Match; 197U. 

-THE COURT: 'X 4m not asking for the date, I am 
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asking what is the state of the' reeord. 

MR, BOOLIOSII Yes, Caballero testified that his 

;looting*  and also Zupan Atkins testified, that .the =bating 
f, 

between him. and Matson was in:early tiarOh, 3:970 at.3ybil 

Tirandt  and a day or two thirreikfter: fie was fired. 

They both testified to that.: 

Tg8 COURT:.  Who. is 4'both"?. , 

mn, • BuouosI: SUsan Atkins and Mr; Giballero'both 4 

testified, that the meeting- between Caballero, Atkins/anc). 

Mandon was in early March of t70. 

0aba11er6 said early Narch, f707, Susan *aid, 

.AI think late VebrUary or early Varch.fl  

And, a day `or so later Caballero WWI fired, 

end Mr. Shinn became her lawyer. 

FITZUAALD/ Why donft we -do thist 

Why donit we enter a stipulation. We will iget 

the Superior Court file; we will get the date of the 

substitution and stipulation. 

BUOLIOUr 
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4 

• • r  
VIE COURT: Yee, I ttilinkit should bit. 

I . nitft ,..sisre* 'What is bothering me; I 

-don' care. how Om chips fall, .f silk .want , tci lorie,  that 

they have before them all of the facts relating, to the 

transaction* 
I 

MR. FITmERALD Yes. 
t 4 

C A 

TOE COURT: Now, another' thilig, My r+ do.  

that Mr. Caballero testified that Mr. Shinn 	that' he 

advised lir. Shinn of the agreement and the terms of that : 

agreement. 

Is that 'your recollection? 

MR. BUGLIOSI.: I don't recall 

TUE COU  RT.: I think, if .that ia a fact, it should 

he 'brought tatt. 

MR.. TITZOtRALD; What agreement are yoU referring. 

. 	. 	 ( 

   

260566  

    

8 

" 9 

10 

11 

12 

13 

14. 

15 

16, 	to? 

. TUE 

Attorney's 

the Grand 

MR. 

21 	hnn. 

COURT: The agreement with the District 

office regarding Susan Atkins' testimony before 

ury. 

FITZOBRALD: He said he discussed it with 

i 

18 

19 

20 

22 
	

TOE. COURT: There was something said. 

.21 
	

MR. FITZGERALD: But there Vag no evidence as to 

24' 
	whether the discussion took, glace on or *bout the time 

26' 
	Shinn was substituted in or liter during .the course of 

the trier.. 26 
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13 

14. 

• 15 

16 

17 

18.  

19 

25 

26 

1  . • . 	 • 	t 
MR. SAINItt No. I think liel-tosttf.l.ed that ilhen 

went to his -office t.,halt he did• inform roe that they wOu„,14 
. 	'; 

not seek the death penalty becauSe 'she testified at' the 

Grand.JurY. 	 I 
That is what he toad me, and I think that is 

What he testified to. 

'INE COURT,: Well, that is something that should 

be.  cleared up if there is any question in the record 

aboutAt„ 

• . • am not sure that the record .is clear as to 

,this.:decIitrition. a Susan Atkins that was attached- as. an 

extabit to: some document — was that a petition? 

BpGLIOSX; yes. 

SIIINN: yes. •I think it was Charles Hammes 

995 'motion to dismiss, or a' writ Of habeas Corpus. 

BUCLIOSI: It -ira-s a writ of habeas corpus. 

I intended to ask for a stipulation. 

The declaration of Susan Atkins was attached 

to Manion's option for a writ of •habeas corpus..  

THE COURX; Who filed that? 

MR. 	 It was on behalf' of Manson, and, I ' 

think Shinn 

MR* 'SHIM No. I think it was fel pro per. 

2-2 

2 

4 

• 

8. 

21. 

:22 

23 

MR. 4SUGLIOSI:- I have it out here. It was dated 

March the 11th, 197(L 

This was one of the things that I wanted to 
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16 

17 

18 

19. 

20 

24 

25.  

26 

2640  

have a stipulation on. 

tetra- see if X can find it here.  

Petition for a writ of habeas corpus for 

Mr Manson, hien..  Susan Atkins' declaration is attached to, 

the lack of it. 

,COURT: 'Her declaration bear* a different date.' 

BITGLIOtI2, Ilea's 1,:s May filth.' 

• THE COURT: No. There is a date of April — 

- n 

	

	:Go get the -original,. will you)  Mr.. Darrow. 

BUCLIOSI: There is another one in addition to 

this; 

'This is the only •one that x s* aware Op 

Judge, elthough Z have heard, someone mention that there 

were two. .1 am only aware Of 'one.. 
, , 

• Mit. StilliMz 	date is that? 

May 11th!  I *aid March Ilth, before. 
.0 	 ' 	 • 	*. 

Xt . 1-s May lith. 	• 	-   

Whose petition is it? 

IMAM! It VS,Man-lon.ti Petition for a writ 

of habeas corpus but there is a declx.41i 

1

tion .attac)ted to it 

' .3y Snout Atkins she . in which 	e :S 1;404: liedat Chic Grand 

Jury. • 

MR. XEXTIts Who filed the declaration? 

TNE tailtrz It is an exhibit to this petition. 

ma. KEITR: I understand-. But who prepared 'it? 

, Md.-BUGLIOSII It would have to be you, Daye. You 

7 

8 
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26 

26569 
were er attorney 	e t me. • 

N.R. SWUM Who Jo the attorney of record for 

,Monson there? 

THB COURT: It doesntt show. He was in proprJa 

persona. 

If this was prepared by &P. Bhinn, I think.  that' 

fact Should be known to the jury„ that he,'' Was aware of' it. 

- 	SJINN: YourBonor,•I,dOW.t,Ait-  the relevancy or 

it, your Honor, , • • 
THE COURTt Well, X Aef. The releVaftcy ia vjr,y sipli. 

zo 	
MR, SHINN: What is it, your Honor? 

THE COURT: The pry is entitl4d to know all4of the. , 

facts. . 

1.3 

	

	
This certainly 10 a re .avant fact as to what 

14  • Was done, as tO who knew about what, a to who filed what 

papers., and So forth. 

16 	
NR. BUGLIOSIt Incidentally, your Honor, are you 

2 

9 

11 

17 	4:.111g„t0. give an instruction to the jury with respect to 

18 "this"this agreement? • 

19 Wa are preparing a, proposed instruction and I . 

20; 19171.134 strongly recommend it 

ITHE COVRT4 We are icing tO talk about 

22 requested jury instructions Ina moment. Let's take 400 

2a thing at a time. 

24 	MR. BOGLIO§I: 

25 	 (The clerk enters and hands the file to the 

:Oputt4) 
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• THE COURT: Us. ,The declaration ot'Susan Atkine'is 

Lzhibit: B:to thy petition of Oharlesans0, for':* ;writ .pt  

habeas CerpUs. 	 • , 	• 
Tt was tiled on hay Ux  100, entt her. 

declaration isdated Ilay 11, 19/q„ 

Now, this declaration is not in evidence. 

It has been marked by reterence, 1 believe. 

!4:11S biJERK: The declaration? 	don't think so, yOur 

-Honor. 

THZ COULTz Wasn't it? 

THE CLERK: No, your &Wu% 

'TH4 Q. Well, .1 think it should De in.evidence. 

NR. BAIGIOSZ; Well, let's '.flea it there is anything'  

iA here that shouldn't De in hero. 

:164 KANAHLZ: i will *Neat to it going into evidence. 

I will object to this procedure, your Honor, in that your 

Honor has beeti quite'technicaIabout direct, redirect, 

crose.examination. 

Tilts silo= have cove up On cross.examination. 

&hi wasn/t erase-examined about it. And 1 oantt Stipulate 

to it, 04r Honor. 

THE CODET4 1 al12 not askina you to stipulate tamely-,  

thing. 

iH..4SCAAREE i 11014 believe it would be 

TH4 COURT& Jr1  Kanarek, I hairs the power, which 	' 

do' not want to.ocercise„ to call witnesses, it' 1 want VO4 

1 
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4. 

6 
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41/ 	
14- 

- 15. 

: 

17.  
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2, 

a 

4 

S. 

6 

• 

am stiggesting that it be done in some other 

way 

 

 

XANAMK; Regrettably, your *nor; can't 

stipulate to it.. 

gOliket No one,  is a king you to stipulate to.  lt A  

itr lianarek. Dontt raise a straw man.. No one is askini you 

tO. 
• UR. KOZAREK: r am sorry. There was talk of a 

stipulation. I am sorry, 

.7= C913'lez liot by me. 

BtIOLIOSIt Day* typed this up.. •  
4  

MR. ifizzoi% Oft the record., ..P14.,,i„,Vett that doeumentV 
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• '2.  

• 

THE COURT: There is nothing In your declaration 

that I can find 

14R. BUG1.1081: 

THE COURT: — objectionable. 

MR, 1, yea going to ask for a •  
• - 

stip4ati,on as to, tee contexts of that, but think the 
t 	. 	 5 

Court 1itright, I think 'we should introduce the entira 

exhibit, 'end the jury shoutil, knOti  that Mt.:, Shinn prepared 
8 

 

it, 	 • t t 	' , • . , 	 , • 
W. SHIM tikt-"siit- rittec it ara, will .you? 

t, BUGLIOS/1 , ,41.,right.  , 	,- 
. 4 , 

THE COURT; X don't know about the rest of the 

.10 

. ' 12 

14 

Is 

16.  

18' 

1;0.  

20 • 

2j. • 

22 • 

.25 

26 

patitionl The declaration is' Only en exhibit. 

1 don't know -whether -the petition 
	

haven't 

read that recently whether it contains anything objec-

tionabl-e. 

int.-100140SX: 1 think it does. • I don't think. 

there is 'any necessity for introducing Mainsonte petition. 

THE COURT: The 4eOlaration tan be introdUced 

separately. • 

HR. BUOLIOS1: As i say,. 1 do think -* 

of don't want to talk about instructions nowt 

COURT:: well 	• 

SUGLIOS1: .I, was going to astyx  en instruction 

on' this particular. issue should be' given.•   
• •VE COURT: Ail I want to know is, what if anything 
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6 

. 7  

0 

2! 

22. 

23' 

24 

25 ' 

26 

26,573  

is going to be done about itheSs matters et talking about. 

• 
	I am",,tallifilg ijeaficaily about the date of 

OibettiOttori ,pt 	Shinno...the- ',question,  'of Ightthel; he, knew 
" - , 	 ;'. 

of and was familiar with ,the teriis of 	agreement'betWeen 

Miss. Atkins and the District Attorne-Yt.  °Mee: • , 
Who prepared 'snit fiteaihedectatra,tioti'? 

- Susan Atkins., attached as 'an exhibit to' the 4fansOn' 

petition fOr habeas corpus, the declaration being dated , 

May 11, 1976., and the receipt 'of that declaration in 

evidence? 

BUOLIOSti I agree with .  the Court. 	,• 

3fA1414EX: Since your Honor is;  seeking such 

goispietentels, stay I ask your Honor to consider that we ,  

then have the District Attorney prepare the memorandum • 

get. us,  it copy .of -the Slimorendui Mr. Younger alluded to:, 

and. in the absence of that memorandum that We proVit the • 

negative,that it does not exist. 

lecguite that, also, your Honor has injected 

that. is, the Court has. injected itself into this, altb,Oush 

that subject, the record -nearly reveals ,we were going on 

to other.. things today.. 

So I say that is a matter also. that your 

Itonor perhaps should think about, because that is my 

belief, there is no such, memorandum.. 

i may be wrong. 

It is my believe there is no Such memorandum, 

10 

11 

18 

410 14 

3:$ 

16 

18 

19.  

20 
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'...0 

14 

15 

'• 16 

la 

21 

. 23 

24 

2. 

26 

26 s  574 - 

inci it shows the citvaliei and political way- that this was done 

2 
	 It is lust a matter a politics. 

THE,  COURT: ,  What shows itl 

R. tAtIAREX: Well; Mr. YOunger testified. something 

about ww 

.111E COURT; 'The absence cif a liesoriondum, if it 

doesn't exist7 

ictimuKt If. it -doesn't exist it shows ww 
1. COURT.. Asat ,righto 	tenerekt  :save ;the argue,  

,ftit the jury4 
I agree with you f there is auch a memorandum , 

it should be part of the record. 
You won't get any argument from me On that., 

X obviously cannot go down and go through the District 

Attorney's flies. 
$11OLIOSIt You will sti,pulate Oat you prepared 

thts7 
MR. SINN: I don't recall. 

MR. ZUGLIOSit Doe, Daye, Susan Atkins did not 

prepare this', 
MR. SHINN It'-a not: my stationery but I will, 

fij 

*ttpulite Lt may be entered into evidence. • •. 
Mike BUG1,49SX: lot were representing her, and .here 

there is. a declaration that. was filed with the court.. 

MR:.' %WIN: I doi;lt 	. 3.  

THE COURT: 	therm is going to be any;,puesyfrting 

...,..' • 
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4 
5  

6. 

23 

• -g4 

.25 

about it, itisa very simple'taultter ,for, 	Court to call 

you to the stand and ask you under oath. 

'Let's not play games. ,; ' 3  C 
 

MR. SHINN: I ampulla .1 prepared:it. 

pit COURT: :Check your'files and refresh your 

recollection and be prepared' either to stipulate to it 

'MR. 51111ft 1 -will stipulate to it. 

THE COURT: That you did prepare it'? 

SRINNi Yes, I 	'stipulate it can be entered 

..into the evidence, /Our itonor. 

. 'TAEC(UT* Now, what About the memorandum referred • 

to by 14r,.' Younger.' 

le* iLIGLiOSI1 There is 'a memorandum,. your Honor, 

and'i can get it for the Court, 

There is nothing in the memorandusi setting 

forth the ,reasons why, that she lied at the Orand Jury, 

Or' the nature of her lies."- 

' 	All it is is a request that Younger approve 

the ,detth penalty, not just for Susan Atkins but for all 

of -the ,defen,dants. 

R.ANAREIC: including Linda Rasabian? 

MR* BLTOLIOSI: i doet .know iE andS is mentioned, 

4) theie or Dot, 	 •  

,E have the memorandum, and I *will bring,  it. 

Mk. WARM: What is, the date of it, Mr. Bugliosi? 

14R4 BUCLIOSE: . X don't know,, but that memorandum. 

8 

9 

10. 

11-  

12 

X13 

14 

15 

16' 

17 

18 

19 , 

'20 

21 
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19 

20 

21, 

'g2 

23 

• 24 

261 ,5-76 	. 

merely asks for approval, from Younger fox the death penalty 

all of the defendants. 

It does not set, forth, how Susan Atkins lied 

at the' Grand Jury or aothing like that. 

THE COURT: All rights,-whatever it i.ie, bring it in . 

and / take it that is the only one A: .  

BUMI011: Yeas  that is the only one there' is. 

There 	memorandum from Stovitz and me to Younger. 

THE .COURTI, if the defendant* Wanted to put that 1 

.eVidences  there is ILO viason that it shouldn't be put in.. 

Ili.' IWAREKt Then I 'would want to put in the: Aegis,  

tive by  the cuStOdian of the records  that they have Searched 

'their files; and „found out this to the only document. 
t 

Yee) Andicated :certain things on the. 

Witness stand tat;l'" think it, it 'incumbent upon us 

0 • 
• 

A 

• 	;at. 
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4 

6 

7 

4 

8 

9 

2O 

"11 

• • 12 

.• 	. 	13. 

14,  

15 

1•6 

18 

19 

21' 

22 ' 

23 

g4 

25 

26 ' 

'2. 

TB& cOUELT: I am tu.st 'thinking Of the teebnicaV 

problem. . 

You knoWs  we ars- not talking now about the 

officialrecorda of the Department of Motor liebicles'where 

You can prove, a negative by a search by a custodian. 

I don,t know the District AttorneYts Office is 

conducted.- in suoh away that its files can be examined in 

that canner. 

7fou are talking about how zanY.filea?  Low  do 

you knot vinare? 

aplARELI 	% the Strict Attorney himse4.1" has a 

certain secretary -- 

,I11,41tpURT3 I think. If they. don't produce any others  

it.is legitimate inforente that there is no other,.. and 

that Can be arguedy- 

ut don't know how yOu Can prOlie 

taimitit:: I can issue .a subpoena duces tetum 

asking then. 

Ili,COOATt That is up tO I0u. Ita not going to toll 

you bow to try your Case. It you want tOs  do that. 

. 'd';444 KANAAat.  A3 I am sayings  your Honor,  has brought 

—thise matters up. 

T1 'Oure2: Thats rioat because these a matter's 

that have coAe to my.personal attention during the course Qt; 

the trial. 

" I want to be sure the record le absolutely clear: 
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11 .ponaIty. . 

, 	And then, there is a meworAndUm-also'which la 

yrittan iihichl will, brine to court. 

But as fal'z'as l know that is the only zeinoranduut 

there is, 

THE COURTt4 All right0.1ctio 40 on to another. aubjeot 

thezi; vitt lezen. 

then4  whether you do this by stipulation 

Or sort! other *my 1 - will leave up to you gentlemen;  but 1 

Wnic It should be done. 

Nov; as to jury Instructions, 

M. IUGLXOPI 	an having the= typed up right' now;  

'. the proposed ones bl the protecutiOn. 

Zit. COURT: All right, What about the derendents? 

.XEXTR:..7apert,witneils74yiothetieal qmsatim 

instruction is all I can thitkOf right qfhand* 

 

' 

14 

is • 
16 , 

17' 

18% 

19 

20 

21. 

22 

23. 

.24 

-25 

26 

26.578 •  
h 

", it 	.. , 	 . 
so we ,dont  IV g ,tnto a situatIon:?r,ail4i4erit trhere we are 

f 	• 

Ilat all certain as to what.the reto'4 Says and shows. 

MR. ONAREE; Well 4- bietwoe'tlie memorandui that 

rir. *Younger spoke of has a.diftprent puFporto  that subject. 
, 	 : 	• 

tatteto  than what nr. -(2,31.10$1. 14 ailudins tb in the 

meMorandum rile is apealting or -- 

' MR. ,B1JOLIOSI: StoVitz and I orally discussed with 

;7r. Yountlor the Xact that we thOuzht she did not tell the 

.0owleto AtrUth at tht Orand Jury. 

And he orally told us we could so for the death 

2 

•.- 
' 7 

9 

10 
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1f 

12 

14.  

16' 

16. 

24 

21  

22 

23 

24 -I 

as: -  

26 

THE 00=1 If those are tho only Ones, you don't 

have to submit thei-betause those  .are ,CA 'IC instructions 

which I will. iive anyway, 

i.A.NAREK; The, problem, that I have;  your Honor, 40 

in trying to L.- trying to. write a jury instruction;  in view 

people Va. Terry and in VieW of the- right of the , 

defendant. to put, on A defense at the' penalty phaie, I think 

that we . are *entitled to a jury- inatraction to that effect)  

so the jury uill know it their Absolute discretion they, have, 

a riGht to'decide guilt Or. innocence_ 

And in View as 'llerry I -Walk that the quan- 

proor has to,be greater;  that is I think we, are 

entitled, to a ilury.inotruction to -the effect -- 

‘15-4E 'COURT: You .shovi me 'ioVie. Authority for that, 

14.11. ICANARBiti -Iyeopie vs. tilerry. , 

THE coy,tfaii '''! 6,1 am. tha42i6411  lid:tit Tikilisro.  ye*, that talks; 
- 	P 	• , 	? 	I.. , .,. "I• „ , 

about. 'what evidence i* udassible and the penalty phase, 

	

, 	. 
i',711.., - KiiiiAREZ : Right: 	e f 

' - 	.: 	 1 	, 
f; 	; 

TRH' COURT: Na questiolvabout that. 
N 

Now you are taking 'about an instruction, 

MR,ICANAZtz Right, and since death, has that final 
• 

note to it, I think'— 

. 12HE 0OURT;', ' You teen passing away, doxet yQu, 

Nr, Kanarek/ 

IWBUOLIOU: Na One has been killed in this,case4 
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21 

24 

25 

26 

4  

-6,  

12.  ; 

X6 0 5 0 

yOu• realize that, 

101 411140 other crime' have to Vi proven 

• be$ontia, reaaonatae do 	. 

YiticilWat Yes:. The Orily Other crime there ark 

' tioto Crime*: 

krankli'tholileVaid the shoOtitti“ and, Um, 
• 

Taman 	' 

. 	 atKeat 5,u,ean; Atkin' *4  4ealm 	Oreon? 

BucitiX-641: Or" ootirse it._ we introduced tne 

norkvitition.7. the teot. ;the.- vaa oonvioted„' 

1411; Urbil 	at*: nOt ,saying. Ion 	-not, Otrire it  

.1;:sy•opl - 

I am - talking 	4t IneOuetiotk* 

.1.4fte  14WZI-(01444,1;4; 	th,,14* YOU MAYO 'mortal" probleio 

with respect to the.45ernard Croev inixiOnt on Pran)alt- s  

4,34o:we-. 
.8ti(W/0$:(: With. reopeoi to reaeonabie doubt? • 

14 *  P/T2eitIVILOI 	n thik Sixi; 	have tit ingtV/t4 Et 	 . 

attatapte0.zuraer, 1.061414. 14zh intent titt,  cougait mur4er, 
- 	• 

eliftexat 14t4 Oaalyf 144ars, oimpX0 asz441i. 

x6:41a.baxei':073;:skihe-,whaatanfri-

.131/0,410SX: 

won't <•ort;a7.4r  ,a.t-oFt,nta a mutt  

inetraotior,), 

: 	‘10141.03/1. 	'to 	 tk:aik 

stipulate the cause x Oath was radtip',10 ,stab woun4ei, 

000020

A R C H I V E S



14 

16. 

16 

17 

'13 

14 

21 

22: 

3b 

x. 
-•• 

a 
4 

6, 

, 	7 

10' 

11 

• T2 

23 

2 ,581  

—WL 8E -N 	Hight. 

itEITH: .Gypsy testified that Iteelle would come 

.baek trAM town after stealing tante., that kind of 

thing. 
)50LIOSII *I aM not pins to #4,01eabnut that,. 

X wili.Stte' you my word- on that. 

Iim not: ping to Make any Jamie of that 

In fact., .; !til',1•Irei,pulate with, you that alie 

Van Houten wake not' at'Uer- Winman Madinat. 

Mean%  the 4ury is, apt to think she 1014 and 
t 

hold it againet your tlient„, 
, 	• 

I don't thinkt ,.;,t :IS r4.10t. Or her.. •.Stleilayli 
• • 

he was just ,there 4 

VITZOERALP: • oanniat:: atilPuiati`tha'‘ his 

client is 

• ' 25 

26' • 
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4 

17 

14; 

19 

20 

.2L 

23 

26.  

.2$ 

'MR.. UNAREK; I couldn't enter into that stipulation 

.1.1,r. BugliOiti• 

Da01410SII YOtt whatt 

MA. 3fiXTkil X .couid not 'enter into that stipulation-. 

BUGLIOSI: 	saying that between me and hint, 

Leslie Van Houten had nothing to do with the Hinman murder. 

THE COURT:.  iilhat I want to know, gentlemen*. is 

when will you he toady with the,jury Instructioust 

It appeats from what you said,  yesterday thi 

tags will be concluded either today or perhaps,lionday as 

far as the taking of evidence 	concerned.,  

. I want to Consider the jury instructions at 

the :first possible moment after both sides rest.- 

MR*  11404104.1 My guess is J.,- we will have the Jury 

instructionsj4;,•thinlits by :thia-iLftrAcigns :it is  *It :meet, 
• 

your lionori'-that it ,  will: 'take ;Asia good morni*cir after. 

noon to go over these, to' agrep ton 	,of the -jUry i4ittuc- 

tiOns because there are aevera i'inatriantiona wfacio way are 

going to offer, partidularly.00con this, agreement, , 

COURT: I. cion't 'doubt it. You low host long we 

look tO discuss the -others. . 

BUCLIOSI: Right, tight it to* us *welt. It 

*ight even take a day, - 

Ta COURT: Then you Should be prepared to submit 

your instructions no later than Tuesday morning, 

• NR. BUOLIPSI: okay. • 	. 
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23 

24 

25 

• '26 

THE. COORrt _ S thtt'lif 4e• in fact con:glide ion: 

#priday,- canbegili right then to ,go OVer.:the inatrOc- 
4 ; • 

Now, again I would like lour estimates-on 

argument: I don't intend to pin you down to 'the minute, 

not even the hour, but I think we should -talk at least. 

about 'days. 

.BUOLIOSlt lea my -Oen that everybody -sold • 

conclude theme arguments within two and, a half to three 

441y2; that is, everyone, opening and, clorfng. 

• MR* FlTZ041ALDI I won't argue 'more thin two and a 

halfl'houre.- 

10,4 UM; I won't either. 

Tag Muth.   searing in sand, -of ourse-, that if you 

r0')ut, they have ie.-right -- 
I 

AUGUOSI1 Xes,-.they have the final word; 

TUE COURT.: -- they have the right to the final 

ugPment.. . 

BUGLiOSt: Right. 

'SHE LOUR r Well, does anybody disagree with that 

estimate. of two to throe days/ 	. 

RR. IT.MORALD:, Maybe.we ,can do like this: _ 

Row-long do you think your open:1341411 last, 

you. lotow7 

}ilt. :61,1GLIKT: tfy -opening, should last about ten 

• minutes. 
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26 
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MR. FITZGERALD: Max says no more than two and 

half hours. 

I icy no more than two and a half hours. 

l'Ot. SEIM Liss than two hours, 

MR. FITZGERALD: Less than two hours? 

MRS, worm t *outit,say a day, globe a little 

re•-• 	 • r 

try to mai, it leis. 

	

' THE 'OURT:.  I :dontt 	a think '-`day:.,is unreasoriable, •  
am .not trying to presSure Ion*. 14r. XanAkrek. 

	

s. 	• 	t 	; 
MR. FITZGERALDi. We 'also . difidised intongst **selves, 

12 	if the Court please, subject;  to-. the C9urtts ratification, 
• 

we would- like to alter the order of. the Arguistrit, if we 

Cottid. 

15 	 , THE COURT: Argue in any order you like. 	• 

10 

	

	 Now, as to the sequestration of the ju' 

n" .my present intention Is they win be 'Sequestered during 

their deliberations. 

• MR. BUGLTOSI: l agree, I think that is almost 

26 : 11/1u1.4atoty, 

Of -course it is within the discretion of the 

court, • 

THE COURT: We- have enough prolgeas without asking 

for the possibility of harassment or distractions of the 

jury 'from whatever *ouroot. 

MR. RANAREK: Nas the District Attorney's memoranda* 

1 

3 

s 

6 

7 

0 • 

10 
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9 

1,0 

11 

13.  

14 

15 

17 

18 

19 

.20 

21, 

22 , 

been- brought to your Honor's attention? 

14R. 	 that is Ainuither 	I've got a 

memorandum here **11., 44 yOu mant to pass On to the 

next subject? 

-THE COURT: Yeti' • • . 

BUGLIOSI: There is a memorandum here fro* Bill, 

Parr the news seeretary; 'he is fart rn the Herald-Examiner. 

He is the news settetary for the DL, triqt 

Attorney' s office. He is Mr. Busch' -a news secretary. 

THE COMM I did not. know that. I know . who he is 

bit I did not know that he had a new position., 

• 148.. IUGLIOSit Are you going to argue that Mtu 

Unareto 

"It has been brought to *y attention fiom 

several sources that methersof the Jury are being 

• approached for their stories{ 

"Specifically, Life magazine has -contacted 

• all jurors-either by. telephone or letter. 

"A representative of,  Dbooks  I understand!, • 

is•  planning,. to do the 'same. 

"Some jurors have reeently been approached 

by MX 

01' think, it is  particularly :dangerous!  frefs 

-a legal pollalt-ok:viewl, if some juror or jurors 
.•;° 
h0410:enter: into some financial agreement with 

. 
sage Publication prior. to the ..000pletion -of their 

 

23.  

25 

24 

, • • 
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4 

9 

10 

11 

12 

14 

15 

15 

17 

13' 

19 

• 20 

21 

22 

23 

24' 

2s 

26,, 

'deliberations, 

"I have discussed this with District .Attorney 

Joseph P. BUsphi Jr4, and he. feel* that this. info -, 

Lion should be relayed to Superior Court ,Iudge 

Charles R. Older so that he might admonish them, 

against any such arrangerien.t." 

I, Oink that could be a conceivable issue on 

appeal, if it ttirns out that prior to, their verdicts they 

had entered into a financial' arrangement. 

:I think 'something should be done about it, 

if. this is in fact true. 	' 

KANAlltit: Then): your .Honor, 1 make a _motion 

for *n evitlentisry hearing that they be voir cured in 

connection With this.. 

It is, my belief -- we opposed the ending of 

the sequestration — And it is. my' belief that this is 

enough to cause Sad should...4. 

Mega admonishment nos; ,suf(icing o  with this 

kind of atmosphere, that t d6 make a motion for a mistrial. 

• gut in the alternative I ask for en *Videtitiary 

hearing)  that the jury be vont hired to. find out exactly 

what has happened in this regard, because I think your 

Honor will agree it is comer1Q11. knowledge among all of us 

that ,there is one juror*  for inStainceo  who sits there 

drawing pictures of everybody.. 

He draws • pictures,,, .and whether imo is paying 
• 

. 

• 
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4 f1s. 

.0 

1$ .  

14 

16 

16 

20 

21' 

22 

• t..3 

24.  

25 

26 

any attention to the questioning or not is problematical.: 
And there .are ,some: rumors 'which axl og us know ,4. 

*tout that this person .,isloakirig a book, is, writing .0 

book; and: tb,erit 	 ato to whether the defendants • , 
are gettingis  f r tr y if-/the, juror is slittt‘og tkere 
drawing picture, of AI w'tresses. 	• 
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9 

io 

11. • 

12 

15 

. 	16 

IT • 

9O11 {T 

we resume? .  

18, 

1-;-• 

1111. KANAREIC:` 20 

21 

22 

nayb.e after nine laonthS he is getting a 

bOrecls. .11r. Ilanarele. 

. MR, XANAFtER.: We1l.0.•your Honor ..- 

TIM 	There is no requireteht that a juror take 

totes or that Le can't doodle Occasionally to keep from 

going Out of his mind. 

=all:K.; • Actually I 	bringing this to the .0ourtl 

attention, 	haven't seen the pietures, 

Tat COURT:. I havenit either*  

A.141).F4t.;: But I have been infOrmed. I .ax just 

gelatin; what peep Le have Vold -me,: I, myselt, didn't see it, 

211E COURT:' Let'set on to soMething else, 

ItaiWitILIZ: Z .ask that there be a voir dire at. this 

time. .. 

7:4 doom; There 1411 be no Noir.  dire, 

TX. .1;,A1-14.rxg: The' jurorts •name iS Er. Zamora, That is 

the juror X have been told 	doini,; it. 

there anyttiins else, vntIemeno  betOre 

ioitr.torior.. is denyint the request 
,‘• 	4 	; 	y 	, • 

for •." 

00URT: ,eartainly. .e4 

X.411/ARL4:: Az v'iz eff:... 

;E COURT , Yes 

4'• fi 

23 

24 
„ 

25 

26 

< n ollotii prOceedinzs occur in open.  court. 

All ddretdants;  counsel and j'urore presentt) 
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2 

3 

4. 

5 

6 

aT 

8 

VID00UnTi":All parties/  counsel and juromare 

present. 

YOU, MEW callyoUr next witness. 

MR. SHINN: Aiss Ambrosial., your Ronor. 

TaK CLERK: Would you rase your right hand, pleas*. 

Would, you. please repeat after 

dO solemnly Awear 

THE WITNESS: I do.solemnIy swear -- 

THE CLERK: -. that the testimony I may give -- 

THE WITNESS: 	that, th'e testiMony I may give 

1.2 

14 

15 

.16 

THE =fat .11.1 it the cause now pending 

WITIT8SS 
	in 'the cause now pending —S 

-, before 'Wats Court 

THg WITNESS: 
	before this Court 

THE CLERK; .4-,  shall be the truth 

pia WITNESS: 	shall be the truth -- 

THE CLERK -- the whole truth - 

THE WITNESS: 	the whole truth 

TOE am: ...... and nothing but the truth 

THE WITNESS; 	and nothing Out the truth 

THE CLERK: 	so help me God. 

TH3 WITNESS: -- so help' me God, 

THE ODE; WQ14, you be seate43  please. 

Would your ease state and spell your name. 

THE WITNESS: Carmeli,fir06rOsinii C-a-r-m-el-al.  

19 

go 

23' 

.21 

26 

 

4 
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3 

iSialiN4 May ,/ proceed? 

TT:La COURT: Yes, you may. 

• 4 

5,  

CAM E4 AMBROS/Nli  

called as a, witness by and on behalf.  -or the defendants%  
e e 

6 bans first duly sworn,, was examined and testified es 

rellOwst 
8 

=RE= WtiailtiATIOli 

BY MR. BRIM 

14 	Wbat 14 your business ta,  occupatiOn? 

Certified 41horthand.Reporter. 

4 	Now, directinsl your attention to on or about 

December` 1Q, 196,4 did you. meet a, r. Caballero or a 

15 
	

141r4  %rico? 
'16 
	

Yea. 

11, 	 DO you know kit. Caballero and,  21r, Paul Caruso? 

'18 
	

Yes. 	I 
19 
	

90, 	74611. 414 for raj'  them, -viorkk‘;'ior• their offii*,/ 
20 	prior,  to December the lOths  1902/ 

21 
	

Yes. • 
'f 

22 	,,- 	4 ' 	And wears yoU directed Ay Someone to ao,to their 
,23 	office? 	 + 	 * 	, 

A. 	Yea, 1 was + 

4 	And that:  is from your employer? 

Thatls rikht. 

• 

,24 

25 

26 
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.20 

22 
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26 

ka 

26,591  

9' 

10 

110w, did your employer tell you the purpose or 

wkly $.0u were going to 	:caraao's orlirs  Caballerots 

office that day? 

L. : Yes", they did.' 

• 4 	%that Old he :gay? 

It was to talte a statement trom tit Atkin*, 

4 : Okay. 	
; 

.‘ 

0 you Bid 	taot),0) • # 
oftioe or Mr* Oaruscita.btrIce/ 

4 

i1ow did you meet-11r. ,Cabalitiro Or Aug. Caruso 

at the office' 

Yeex  I did.' 

3 

• 	2 

4 
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Raw approximately what tie was this? 

5r00 pam. 

ct 	And do you recall whether or not you did:  in tact 

net 	eikruso or }fir. EI.Oherd Caballero? 

Yee. l met lir, Cabelleto. i d1.d see Vir4,  

dartwo. 

4 	And did you'haVe a conversation with Mr-, 

Caballero:  Richard OabaIlerO 	that is. 'the attorney:  

Carreet? .  

.4» . 	tea, 

Didyou haVe a conversation with Nr. Caballero 

at that time* 

belieVe 

I)O you recall tine conVersation that you had 

with hizt 

I was to wait until lie weri t.ci go to Sybil 

Brand. •• 

Did he say anything else about who else 10 

going. to be. present, who you were supposed to meet? 

I wag told prior, tiro* the office that I retteived 

this atisignment„ that I would sleet 	Schiller. 

And .did you 41.0w Mr, 4chiller. heron) becember the 

10th, 1969i 

A; 	No, X, 04,c1: r4ot • 

And whten.you ORY it., prchiller, you mean 

Lawrenoe 36171.11.F7,: 

4a4 

• 

) 	• 

23 

24 

25  

,26 

11, 
' • 

.ig 

1.3 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

• 21 
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2.  

5. 

s. 

9- 

.10 

12 

A. 	Zee. 
am sorry. Did you say, Lawrence Schiller? 

4 	Yes.- "That is his first name, 

Larry Schiller? 

Yes, 1-  was told it was Nr. Schiller, 

don't thinkI ,new the first name. 

4 	But later you found out that his name waa 

LawronceSchillerl. 

= 

4' 	Now, do you recall any other conversation you 

bad with 1.11., Richard Caballero when you went to his office 

that day? 

A. 	At his offideT 

Yee. 

No. There wag to other conversation at the 

offide that 1 recall. 

11„ in other words, you just wa1ice4 into,  his 

office and you introduced yoUrself2 

' 	Yes. ' 

Aid 4r, Richaro Oaballero said, 1Rollo," and'.  

you just sat down. No conversation, no nothing? 

. 	That's right. 

Until you_ got into a cart 

Until we proceeded out to-Sybil Brand, 

'Qt 	you say "we0' Did you latqr,meet 11r. Paul , 

Caruso? 

ga,  

21 

22. 

25 

24 

26. 
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15 

.16 • 

17, 

19 

24. 

' 21_ 

2 

23 

-26 

SO6 

2 	. 	I ineano  on December the ‘19t-li I am talking 

about, December the 2.0t1:4. A.9694. 	
. . 

: 	 "4e11, he ivo'in thii? 'outer room of the orficet. 

4 	Did you 

I just nodded hello* 

You aaw Nr., Paul Carus6 

Ye4. 

You nodded he ,101' 

Yeic, 

Vax anythinc said between you aud Mr. Caruso? 

Uoi 

Conoerninc your job that dayi 

" 	No*, 

You dontt reaa111 

X knciw nothinG waq aaid4 1 dtdn't speak to 

Oarau., 

Notro  did you zit in the lobby or the reception 

rooms, ordid you 4o into Nr, EiOhard Caballero's ortioe? 

	

HL. 	I sat in the reception room. 

4 	And you dont recall any other conversation you 

	

'had w4th 	Richard Caballero,00neernin the lot that day? 

So far as in the mception room of the ()Moto  

X taut no other cotivereation. 

Did be mention to you that he vaz,going to. take 

you t*, vieit. $uaan Atkin o7 
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Not in his office. 

	

2 	 I was told this priOr to goin$, out there by 

the office that took the assipment that I was tO meet 

.them and then we would go to Sybil Brand. 

4 - To see Alas Suzan Atkins? 

Yes, 

	

7 . 	 4 	Now,. did Mr. Qaballero tell you the purpose of 

taking a statement from Susan Atkins? 

	

'9 	 A, 	At any particular title? 

	

- A0 	 Zvrtually, yes. 

4 , 	When you say . eventUally, you mean after you.  got 

	

12 
	

to .Sybil rand? 

	

13 	 A. 	Yee. And atter we lett, to ,the bent of my 

14 re0011ectiOn„ then I became aware 4:tile:purpose fox' the 

miisnment. 

	

. 10. 	' 4 * 	Wb.at Ldid lirit.:Otibe.lIero., say -AI t4. at respi4oti'`, 
il II . 	ii. 	And I dontt reoali whether I ivaimed thii'grosiii ' 

	

18- 	Mr. CabAllero or the other two 8entlefleil. ;In thp Oar, 	1 

	

3.4 	4 	When ,you say the other two gentlemen in the oar,*  
.,. 

	

20 	do. you know their names? 

Yes, Nr, Sohiller and Ur. Cohen. 

4 	DO you know his first name? . Is it Jerry Cohen? 

Yes, 

lib • 24  

411 
26 

22' 

23 
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6 

8 

9 

.10 

12 

14 

15 

16 

17 

Did he tell you; or do you know, that he was 

* reporter .for the 'Los Angeles.  Times newspaper?' 

A 	No, he didn't tell ;me, and I didret know. 

4 	You ididre t' know? 

A 	No. 

But you later found out' 

A 	'Yes. 

Okay. 

Now, Lawrence Schiller, Jerry Cohen, Bithard 

' ,Caballero and yourself were ix the automobile; cortitt? 

A Yes.c • 

And ',hen did 	Caballero tell you the 

purpose of your job? 

Well, I calk"t say that I learned the purpose 

'of it from 11.r. 

Q'Wel* 'YOU beard it from Mr. Schiller or 
, 

Jerry Cohen? 

A 	Yes. 	.,„ 
4 

As far as' the ultimate use o the Statement? 

I don't recall how t became aware ,of that,. 

It was someone in the car, through their conversation,. 

after the statement had been taken. 

What did 'they say in. that respect? 

A 	That it was for publicatton in the "Outage= 

papers, not the United State*. 

18 

q-R 

213 

21; 

22 

2s 

14 

, 25 

26 
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, 	2.1 

22 

• 

26 

;6497 
1'. 	

' 1 	• 	"k 

s  Ihe,S.'‘was talk abOut European publication?' 
, '4•• ' Yes.  L' 	 '- 

4 	mot- in the United Stetee? 

Righti 	V „ 

wee there any discussion of a gag order? 
Do you know what 'a gag order' to' 

A 	Yee. 

cl 	It is regarding publicity in & certain type 

caSe; right? 
A 	Yes. 

2 

3: 

4 

6 

9 

10,  

A 

= 

Nowt  who discussed this gag order? 

A 	-I asked,about the gag.. order when I.  bseame 

aware of what-the ultimate use of the statement was going 

to be. 
I had heard about it on a newscast earlier 

that day. 

• Q • And are you speaker o 'this' gag. order that 

Judge Keene Issued on or about December the lOths  1969? 

A • Yes. 

4 	Concerning the Tate-1,4 -8140e* ease 

A. 	Yes. 

Q 	0k4i7- 
Now*  what did 	let me strike that.. When, 

-you talked, about the gag orrier. 41,4 either Mr< Sehil/er, 

Aerry. -Cohen or Richard Caballero say' Any-thin? . : 
Yes. 

4b.2 
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, thte of them did reply to my question. 

Do you:recall which tentlesion replied to your 

question? 

I am not. certain. 	cote t recalls - X reillY 

dontt reCall whiCh gettlemen:anawited the luestiort. 
,t 

 

• What idpley SO or ,he say regarding the gag 

r 	
,. • 

, 	 ,• • 

Something to the effect that 'it . dia,no.t•apply 

to this because they had already 1118103 , qm-, stateme?t prior 

to that - day 

phi is the impression, I hinre'xit the' 044., that 

I. received. 

q Okay. 

What else was said about the gag order that 

you can remember? 

A 	I believe that was all. 

Scot getting back to Cstballero's office, did 

'Mr. Lawrence Schiller later come to, the office? 

A. 	'Upon my first arrival, at the office? 

Yes. 

A 	At 5:00 o'clock? 

q Yes. 

Yes,. 

Q: 	And then did a Jerry Cohen later come to the 

office? 

A 	I recall meeting Mr., Cohen on the outside, 

.ct 
order? 

A  
8 

9 

.10 

11 

12, 

13  

14 
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13; 

14. 

15: 

'16. * • 

18 

o • 

22 

24 

25 

26 

26,599 

on the street, in iront of the office. He was waiting. 

by M. Schiller'is ear. 

Okay& 

Was M.r. Lawrence We 	introduced to ',out 

I don't actually recall it, but I ammo* he 

Weil, did you talk with. M. Lawrence Schiller? 

A 

was.. 

4 
A 	No, 

Not ooe wordl 

Not that I.  renal?.. 

• At 5100 o'clock, When I first arrived-'you 

are referring,. to* right?.  

•., 
Or at a later 	1:iiiert .  you Diet Mr. 'Schiller, 

when he arrived at 'the-: office*:: tid:yau have 'r a donvp riot .t 
• • 	 $ 

IlathLawreicSohiligr? 

A 	Not that I 

. You didn't gay hello to hist? 

• A 	I may have been introduced. 1 ,don't really 

recall it* 

' Did ,a erne tell you that Mr.. pchiller': 

- at writer and a photographer? 

A 	No.. 

You didn't know what'his occupation was at 

that time? 

A • 	No, I'did.00t, 
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2 

Did you later fiud out? 

	

A 	Yea, 1 4i4. 

WheU did you later find outt 

	

A 	On bur way back to, first; Mrs Cabaneres 

,office„• aster taking the statement tiros KW; :thins. 

	

. 41, 	You found lit that 	Schiller was a writer 

and was .writing a book? 

	

A, 	that -a book,. 

became *wart thitt he was a photographer 

19 

'21 

22 

23 

24:  

26, 

and writer. 
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17 

3.4 

Z6,603. 

	

. 4 	Di4 he mention anything about writing a book 

on beha1t of Susan Atkinst 

	

A.' 	trio. I recall no reference-to a book. 

I recall it was. going to he an article to be 

released in the European newspapers*  

	

4 	, Okay. So, now, ix. Schiller came in, and then 

YOu said you met Jerry Cohen outsidfq 
•.' 

Yes. 

	

4 	)1i.pproximately ‘ihat time did you ,,leavt, aietAr4 

CabalIerols *trice? 

A. 5:30. 
• . 

4 5:30? 

140. Yes. • 

When you'weIked out oEt' 	Caballero's °ince, 

you, Pay you met Jerry Cohen. Was to waiting in his ear or 

WaS 1 waiting outeide the door? 

114 	He was waiting on the sidewalk next to Mr. 

Sehillerle oar. 

Okay, 

did, someone introduce you to.JerrY 001aen? 

No. 

I asked his name, 

It may explainl 

4 	Yes, 

went into the waiting room, and then we were' 

told we were a4 going in one oar to Sybil Brand. 

19 

20'  

21, 

22 

23 

24 

25 

26 
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I had left my uhortband equipment in my car. 

So z paid, 	will gO and get my equipment." 

1 had _parked, four or five oars dOwn from 

Mr, Schaler'S ear; 

So, thenl  uhen came back with my equipment)  

just waited at lAtf,„ tohillerls car,. and Mr. Cohen was 

standinc there. 

4 ' 	sonetU.e later)  did Mr. Cohen tell you that 

he way :a reporter for the 1100 Angeles Times, newspaper? 

A... 	No, 

You dia later find out? 

yes, Not that day. 

You mean, a 'week later)  a month lateri  you tOund 

out? 

No. Just recently I became aware of it. 

Did, anyone mention his occupation/ 

No* 

Now)  ,whose ear 04 $0.4 dr4Ne down to Sybil 

Brand ;ail in? 

1.11  believe it ?Ma 	13cl:4110r. 

4 	Schiller? 

We he driving? 

A. 	Yea. 

Sol  Jerry Cohens. Uichard Caballero, yourpelf)  

and Lawrence Schiller all went in the me car; correct/ 

2 

4.  

5' 

,6 , 

7 

8 

18' 

12 

13 

.1S 

16 
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des. 

 

	

4 	liow),waa there any conversation on the way 

.down to the 4ailt 

	

A. 	'4es. 	, - 
_, 

	

4, 	Do you reoallAe .substance of the conversation2 

	

, 	Will yob relate the:Subitani,of the- convii,.. 

	

senor?. 	 F 

	

4 	Air. caboalero was 'assUaSinii thi tape reiore.in,gs" 

they hae already to ,en of Liss Atkin a,1.  Confession'r,. X „ 
_ 

assume yOa Would call It a confession 	the contents 'of 
12 	its' 

Yes. 
14 

15 

16 

•1:7 

18 

19 

20 

2L 

22 

23 

• 24 • 

25 

What was said in that Vegard that you can 

recall/ 

Parte about how the critht;.$ were coluizitted. 

4 	Yea, I mean 

A. 	' 1414 dOn't recall Vie exact detail of what he 

said, 

4 	I am not at3kint, you for whatvaa in the tapes* 

X am asKing what Wh4 zaid reEardin1,3 the tapes)  what the 

purpose or the taken here and what tney were going to do 

with the takes anel who nad the tapes)  and all of that. 

4. 	There was no discUsaon tout that at that 

time. 

26 
	

Vas. there a. disaysion about it later then/' 
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Not with Mr, -Caballero: 

Well,. anyone in the automobile driving dawn to 

the jail. Was there a discussion of what they were going 

to do with all thia material? 

I don't reaall that there was. 

Q, 	Well, what aid you think? What vas yOUr state 

Of mind that you• were going to g0, into Sybil ,rand 

and take a 43tatement -or Susan Atkins for? What was your 

state of mind as tea the .purpose of taking such a atatement? 

MR, BUZIOSI: Calls for a cOnclUaionil:your kroner. 

MR..61.1IAN: I am juart ,asying sOr, he r State of minaa  
F 	 4, 

your )ionor. 	 •• .- 

TUE COURT: Sustained. 

KR.• MAIN: Q. 	Have you ever, in the past 7,74let 

me ask you this, 	haw long have you beeli' & shorthena 
. 	' 

repartee 
.1 • 

A. 	11 years. 

ll years?' 

Yes. 

Have you,• in the.past, ever &one to a 4-041 tQ  

take a. statement? 

Iii BIUGLIOSX; Irrelevant, 

=rim COvni $ustained. 

1 

4 

' 7 
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$11,1,101t 4 	Okay, 

Now, *as there any conversation on the way down 

to the jail, was there any .00nversation about psychiatrists 

by anyonet 

Not that I recall. 

Qr 	YOU don't recall anyone talking abogt, saying 

anything about taking the statements of Susan Atkins ,o 

he could take it to,  a payebriatrist? 'Nothing was said -about 

that' • 

X don't say it was not said. X dontt recall 'it., 

NOW, when you gizt down to Sybil Brand. Jail. 

were Stu instructed by anyone before entering the jail"? 

As to what?.• I dontt underatand. 

You, were supposed tO 40 Something. They hired 

yOu. • Did they tell you what you, were supposed to do? 

No. 
4  , 

YOU just_ got put or the. automobile? 

Yes. 

Did someone- tell you to, get, •out of the autom0-' 

bile., Or did you just get out or your Own. *ellitian? 

We all got out or the. automobile... _ 

X knew we. were going to proceed inside to the 

. jail to take the statement. 

cl 	Okay. 

Did they all go in the Jail? 

A. 	No. 

1.6 

20 

• 

23  

25. 

3 

. 	A. 
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4: 	Who Went in? 

lir. Caballero?  •12:„'C'oben and myself. 

4 	And Lawrence Schiller stayed in the automobile? 

A. 	'Yes. 	• 
When you wont in4  did you tam a alip? 

A. 	les. 

Do you recall what you put dawn on this slip? 

' To tile best of my Tedollection, 47 tame an4 

,bualtess aatiress. 

4 	Okay. 

Row, did yoU put down the purpose of your,  

going into the jail? 

% don't think so;' I 4onWrecall that I did. 

Now, were yoq present when, Jerry Cohen Alined 

his slip? 

114 	 Yes. 

4 • Do you recall'whet ha putPidownl 

A. 	No. I didn'tseewhat he put down. ,  

' ' 4 	' Did he .say .what be 4as iec;inito put 4owit 

A. 	No. 

Was there any converSatiOn by'Jerry Cohen . 

;just before he signed his slip to go in, did he say azytning,.,  

abOut being a witness or z newspnperreporter or an investi-

ptorit 

A. 	Not that I recall; 

4 	Did you have a. conversation with Mr, Richard 

2 

• 3 

10 ,  

12-

13 

,14 

15 

17 

18 

22 

23  

-24 

25 
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2 

3 , 

4 	.4 	70U don't recall what was said by Richard 

taballer0 Just before you, went Inside thejailt 

We first waited outside. There are double 

,gates., We stood there for a while. 

• ''Way' means you? 

Mr. Cabillorol  infra Cohen, and, myself. 

4 	' All right:. 

I don't recall a ebarersation at that time. 

4 	Was there a reason tor waiting,outeicle for a 

icing. time'? 

A. 	I =sorry)  X didn't hear you. 

Was there a reason for waiting outside?. 

Were yOu'Weitinc; for someone-else to come, 

co,  whatt 

- 	Oo 0  mAr Irmr en I t Waiting-  for someone else. 

I thought it had to dO with the security,. 

that they were waitini to,  permit un to enter. 

Did Mr. Caballero tell you why yot tad to. 
wait Outside so lot41 

Mo# 

4e zpo1e to someone who was enclosed 14 an 

office like, X,DelieN4 it was alglass partition that.they, 

olened„ :4;414—'pe told them I believe, the purpose of our 

Caballero Jet beforejou'went inside the jail? ; 

I don't the *O. I dohlt recall that I hid 

one 

17 

10 

19 

20 

21. 

22 

:23 , 
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uteetipg there, or vho we were 

4 	Did you hear what. hr. Oaballero tad the orticar,  

the pUrpose of being there? 

L 	The best / recall, 1 reoember him announcing 

that he Was Miss Atkins attorney1  but after that I'4ontt 

recall anthing, that anything more Was said. I was 

standipg further away. 

. • So you eventually got into the jai4 is that 

Correct? 

A. 	Yes,. 

4 	'Do yoi recall$  you_ went to a certain ,rooni 

there? 

Yes*  

Ai.' 	A private room? 

A. 	It was a rather large room. 

They page  Partitions l'Or People to speak to the 
a 

inmates, but we 'used a, small glassed-off room. 

•You could close the door?. 

Yes. 

4. 	So you all sat' in a room there together? 
Yes, 

And ad bliss Atkins; 	ctome into the room? 

Yes. 

Now„ betore 'lass Atkins 'Clime' in id the 
was there a ednversatiOn between yOi.tx, Dir„ ,Cal?aXlextc), ; and. 

• 
.114r. Jerry •Cohen? 
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8 

9 

16 

11 

12,  

' , .• 	 . 
• .1.` 	-  

X 	I don't riOs,'  3:X; 
. ; .' • 	 . . 

4 	You rin_rtft recall wflit was said :4V 

A, 	lisp. 

I recall X Set 	equipment.44 waited, . 

Was there anything s44 *At the stateztat 

of.,Iiiss Atkins being, Wider oath o.r not neinc under 'tiith? 

Z asked that prier, I believe on the wad out4  

on trxe trip otit )  whether they wanted tae to swear her.in 

prior; to taking her otatement. 

13' 

24 

15 

.21 • 

23 

.24 

25 - 

- 26 
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3 

4 , 

1i 

13 

14 

15 

16 

11 

1.0 • 

20 

21 

22 

'23 

•24 

26 

Q 	Now,, You recall the conversation.  you had, 

was this in Mr. cahatterols -office 

A 	I don't think it WS in the pffiee, I think 

it was on the *ay out. 

I asked Mr, Caballero whether it was to be 

sworn Statement or lust a stateiont. 

And what was his 

She was not to he sworn. 

Did you 004/we 
, • 

A 

• i; 	pift. ybu,yourgielf are authorized, are you not, 

to adminiater an oath?. '' 
	• . 

Q. 	When you'. ,,piii4t• 	itmentS? 

Yes, 

.Okay„ 40 now you doe t recall what was said 

by either Mr. Caballero or Mr., Jerry Cohen while you .were 

waiting for Miss Atkins to enter the room, is 'that torrent? 

A 	That is correct. 

$ut there was a conversation, correct? 

I don't recall. 

Vat not asking for the exact words., 

A 	Bight. 

Q. 	Vm,asking for the substance of the converSa 

tin, the topic of the conversation, 

A 	• There could have been, a conversaUon but I 
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24 • 

25 

26 

. 26,611 

ilona t recall it, Possibly -- Z am certain we did not sit 

And wait without saying a word, 

4 	Well, was there a conversation regarding you 

taking down, every word -or Miss Atkin when She entered the 

toot? 

A 	Not that I recall. 

Well, let me Ask you this, now, when would ,  

you IFOOTO VItterk to start your machine? 

'A 	When the questioning beim'', , 

- Ohs  in other words you would start your 

machine when you were instructed' by either Mr. Caballero 

or Xt. Cohen, "Let,' a get this on the tape' noir'? 

A 	,Xes. 

Was that said, 	you, recall/ 

1.'.m, sure scow:hie indicated to *e to start 

- raporting. 

.,the,.nonvei:,40,Oii.. 
,7 

o you 	whet4ei or 'pot you 'stfirted., 

reporting a* goon as Miss Atkins *tartedto talky w  

A 	• I don't  t 'believe 

- 'Was there :a. prelioinary 'conversation -betoeen 

Mr. Caballero, Mr* Cohen and nisi Atkins? 

I, bei,leve there was, not a cOnversation, 

posiibly an introduction. 
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You- 041, Posts$34, Now, you don't recall? 
A 	No, I don't, 

3 . 
	 41 	Do, you recall whether Or not t.here was a 

conversition*between Richarrd caballero and Susan • Apkins 

5 vhen'iliss Atkins enterer the Total , 
0 
	

Yes:, 
7 
	 Do you recall. the conversation* the substance 

:,of the conversation or the topic o the converiatiorq 
9 	 A 	No, 1 , don' t., 

.Q 	Well, you saw.iiiss Atkins walk into the rOo*t 
n 	• A' 	Yes. 
22 	 Q 	Did she took happy? Was she smiling? 

	

" A; 	1 don't believe. she was- 	. 1 really 

1-4"- -don't ra~call  
15. 	 And for approzlnately how long atter Hiss_ 

	

k 16 , 	 entored the roors did you start your machine? 
17 	 A " 	I would estimate five. minutes. 

	

-. 28 , 	 during this five minutes that you -say 
there was. a -conversation; between the parties there* itiehard. 

20. .Caballero .4etrY 'Volum and Nies Atkins? 
A, 	1 tend to 'recall theri.iitus; a aativorsation. •  

za between Mr,. caballero and Miss Atkins. ' , 
-  

.23' 	'4;1 	Yon cannot .tell us at thjs time iihatt•th4C topic • • 	• 	.• 
24 # the -conversation was? " • 

4 	. No,. 1 cannot. 
262' 	 so after five minutes did 100110110 ten you to.' 
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start taking. darn the 'eonver,iatioriV, ei 

	

A 	Yes. 

taw gave you that instinctionl 

	

. A 	I believe it Was lit. Caballero, 

Now, be; 	he inittructed you', do you recall 

OtHdo yoU remember anyone in the vow* talking' about e: 

psychiatrist? 

A • No, I 4onot 

Approximiiteiy how long diettlites- Atkins 

.19 	 I msan, approximately bow tong. did yon stay 

• in the .roos. with Mtss Atkins? 

12 

13. 

	

	 Q. 	Okay* now, who was askl.ng most of the questions, 

14 or .doing most of the talking, Jerry.  Cohen or Richard' 

Caballey:4 

16. 	 A 	I att having difficult recalling that, but I 

seem to recall it was Hr. Vohen. 

• 18 	 I am not 100 percent' on.  that., 

do believe he did 'ask more questions, 

though; than tir. caballero. 

	

(4, 	liowl  after you started yOur machine did you 

.42  take: down every we Said by everyone in the room?' 
• . 

•g3. ' 

24 

25 

26 

4 	Yes. 

Now, during the conversation by Jerry Cohen, 

Richard Caballero And Susan Atkins, :aid anyone at any titke 

tell you to make at portion of your 0,  shat do you call that, 

  

.2  

3 .  

• 6 

• z•!., 	Irr, 	 Y 
0 
, 	• 

A 	Approximately a half hour to 45 minutei. 
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• tape? . 

A 	Shorthand notes, 

gotes, did anyone stop you and say "Make 

Dark on thee? 

A 	1, don't recall. ' 

So you could :refer to it later? 

A 	1 dont t recall. 

ct 	You don't recall., 

But tater, in feet) did yon not tear. out 

portions Of that shorthand vhet do' you cell that? 

A 	Tape. 

Q Tape? 

yes, I Aid. 

alk: 	That was after you left. Sybil. Bread? 

. A 	Yes. 

4 	Is that Correct? 

Ai 	Yes. 

How :did you- find the spot to tear out? 

A 	toir. Caballero sail there,  were two spots, parts 

of less Atkins' answers, he di,Cnot went transcribed and he 

told Ise the SubOtence: of,  it. 

1. went "through ay notes ii!end found .the twto 

spots. 

And did you' ia fact tear;  these 'ipots,out? 

A 	Yes, I did. 

Do you recall white topic the ortio,xv that you 
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tore out Veneerned? 

No} I don't. 

I ; 

You don't recall at the topic was? 

A 	'No, I do not. 

isn't it highly irregular to tear out 'tapes 

like thatl 

BUGLIOSI: Irrelevant, 	for 4, 4one XultiOn 

THE -COURT; Sustained. 

BY 	SHINN: 

44 - 	Rave you ever torn tapes out iu that manner. 

beforet 

BUGLIOSI:, Irrelevant. 

COURT: " Sustained. 

BY Int. SHINNt 

Was this 'the first tine that you tore, tapes 

fs this? 	• 

ElIGLIOSII Irrelevant* 

• .TEE CORTI Sustains& 

BY 'id(' SNINN: 

*Owl  getting back into the jail with, Susan 

Atkins, Richard Caballero and lorry Cohen.. 

' . DEFENDANT MANSON:,  Who told her not to retoetsber?, 

BOOLIOSIi Motion to strike the gratuitous • 

'remark of Mr. Manson. 

COURTt The consent is stricken. 

The lury is .adisonished to, disregard it. 

4 

, 

6 .  

11. 

12 

13 
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Mr. Mn**,a 	bear in mind my admonition. 

2 
	 DEFENDANT MANSON; 	find it .hard to give the Court 

respect it doesult give itself. 

TUE COURT; That will be enough, sir, that is your 

5 firal warning. If there is any -more today you will be 

6 relovedi. 

V OR. MUNN: 

Now, titer you stopped your machine, vas there 

a Conversation betliieen Mr Richard Caballero-, Susan Atkins 

.10 or Jerzy. Cohen or yourself/ 

11; ' 
	 A 	If I. may answer it this way: 

12 
	 After the Statement wax over I left the roOnt~ 

13: I stepped outside the door. 

14, 
	

Did someone tail yotto, to step outside the doOr? 

. 16' 
	

A 	No.,- but there hod been quie a bit of astokingA 

16 Ind it was very 

I think my eyes were tearing from the smoke 

18' at that 

19' in fact, X recall they did, so I stepped 

26 011t$tde. for owe fresh airs right out into the larger roan. 

21 	 While you was in this room with Miss. Atkins I, 

22 did Mr. Caballero tell you the purpose of taking. Miss Atkins' 

23 iiatiMOUtt 

,24 
	

A 	In the room at the isilhouse? 

25 
	

41. 	Yeew 

26 ' 
	

A 	No, not that, 

r 
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Q, 	You, idoult recall? 

A 	I. don't recal that he told me at that 

Did he tell yOu.at a later time the purpose o 

taking (lova iiss Atkins' staOtaentl 

.5 My best recolletiOn of .when I became aware .e• 
of the purpose for the .'statement vas on the trip back to 

s  5o. 110 7 	 Cabal .earn 	 t S.ieficek. 

8 

9. .; 

15 

16 

17 
• 

10 

1.Y 

20 

21 
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Okay, miw 

A. 	And it was through a, general conversation with 

the three 4ent1emen $n the ear. 

4 	All right,. now, 4id you learn at that time the 

purpose of VlissAtkinst statements? ' 

A., 	Yes. 

4 	What wax the purpose? 

A. 	It was for an article to be published in the 

European press. 

4 • Okay, now, did they say anything about a 

-11 deadline they had to meet? 

A., 	They wanted the transcript that.evening, Out 

*a fea-as the -. yet, they did. 

15  

• 18 

20 

2. 

22 

23 

24 

26 

26 

. They did? 

A. 	Yes. 	- 

4 	They did discuss a deadline)  correct? 

A. 	Yet*  

And do you recall the date they heAment$Onedl 

X az not 	ru011. if the litecitell.on o 	tile 

deadline was in the car. 

besame,aware of, the reason for the rush 

transCript on the statement, 

• then 41.4 you find this out? 

A. 	Xither in the Conversation pn the way back to 
OabaIlerpts -offloe)  or, 	'et,4 i.fr.. Saillertz: home . 	. 	. 	; 

where we did traneoribe the:  stateaientl- 

3 

6 

10. 
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7 

12 

22 

23 

24 

25 

26 

-laat same ni4ht2 

X, 	'es. 

'Approximately what time did you Leave 31141 

1rano teat ni,4ht? 

A. 	I wodld'atinat0c3d or S:00 o'olook4 
• 

Q,'Ana frcara, --tre you *went divectly -.- I man)  . 

-atter wou drovped orf zichard' caballero ... 	A 

41  
-. you l 	 to vent directly 	Lawrenoe Sc Tiller's 

house? 

A. 	Yes., 

4- 	To transcribe,  these tapes? 

. Lad did iZrk Schiller or .cr. Richard 009aLIoro 

say that "We are in a' rush to ,yet these, transcribed"' 

Yes, 

And how tan dick you, work then at Lawrence 

:coupe that day transcribinG? 

I think it teak thout an hour and a, half or two 

hours. 

% 	All rlcht,, how many people worked, in 

transeribinc these reporters s notes int©a statement or 

mardb/ 

k: 	I dictated the notes On a Stenorette and there 

was one tit there who transcribed thew, 

4 	And apprOXimately how .one did you and 
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3 • 

4 

5 

7' 

9 

10 ' 

11 

12 

13 

. 	.14 

18 - 

.19 

20 

• 21 

22 

23 

24 

. 	• 	, 
Mr.. Lawrence ,Schiller.andthe typ4t,i/ork that day to.  get 

. 
these statements outt 

sorry, 	chid not hear'aZI the ctuvitiortm  
• 

Q. 	Row long did.you stay at ,roWrenci Schil*r10 	r 

house' 

did not leave until approximatel$ 6134) th:e 

next morning. 

4 	Xouworked all night on them? 

A. 	Ni. I did -not, 

did you sleep there? 

A.. 	No, X did not*  

I waited for the two transcribers who were 

there/, whO were frbt the same reporting agency that I was 

working for so that "Could_ ride back to my car which, had 

been lett at Mr.. Vaballerots office. 

4 	But thole other two tramiorlbers worked until 

.00 otclock in the *Omits? 

Yea,, they were transcribing or doing other 

t7Pitig4' 

• When you say "other typing:3'Y you nean. Concerning 

Susan Atkins I' statements,  

A. 	Yes., not trAnscribing the portion thAt I had 

reportedI that only took about an hour and a hale or two 

)31.1t he had some other tying that he needefl 

done ooneerning this matter., 

25: *  

26.. 
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2usan Atkins? 

les. 

Nowx  was there any conver?sation by Lawrence 

Schiller ,at his house ocnIcernins. :ails. Atkins' stateMant, 

why the rush and all that? 

Yes. 

4 	What dLd V1r, ichiller j4? 

'May wanted to halte 1t prepared to release it 

.in countriea,other tan trio United States prior to t4e 

Orand Fury transcript beins released to the neWspapers, 

40 that was an the rush about. 

A. 	Yes. 

. •4 • 	the'' 'wanted .to get 	out rant. 

Was Grit, thiraz said at that time about a 

PsYChlatrist, 

6 

• 7 

8 

Not that I recall, 

uow3  after this Deoember 10th date did you see 

Nr.Caballero and Mr. Caruso again? 

NO0  I did not. 

'4 	'Didn't he call you up and ask you for your 

witco. 	 , 

No ,• 	 4 	' 

Now, do yOu'hEM the reriorterts note in your 

if 

17 

possession? 	- 	 • . . 	 f • 

. Nos  I do Mi. 

What did you do with them? 

.20 

26 

22. , 

• "23,. 

- 24 
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, 	• • 
hr•  Schiller asked mi to leave them with him. 

Were you hired by Nr. Sdhillsr:Or Weis; you • 

hired" by Mr. Paul Caruso or Xr, Caballero/ 

P6 	I was under the luivessiOnthat I was*ired T?1,  

Nr. Caballero. 

Ma were you instructed by*. Caballero to 

turn Over the notes, or your shOrthand notes to Xr. 

Schiller/ 

A. 	No,I WA& nOt. 

4 	Any reason why you gave them to Mr. Schiller 

thei 

A. 	Yes)  he wanted the notes so that to, one 

would have access to 	story,. the transcript, 

And I felt her testikony was not undo Oath. and 

there was no need Xor me to )•ep the notes. 

It wasn't testimony; it was nAt being used for 

that Purpose.' 

4 	Well, was your state or miz such that yoll felt 

that Ar. Caballero, Mr. Caruso; Lawrence Schiller and 

Jerry Cohen Were ,all working together? 

I would say Lir, Caballero and Mr. Schiller, 

4 	Was working'tOgethor7 

A. 	/es, he went out to the.prisonand he was the 

one that $ained entrance for everyone. 

Okay„ now, after they had this tape 	yourSelf 

transcribed, did you• ever read it and see whether it was 

• 12 

13 

14 

•15 

16 

17 

10 

19 

, 20. 

22'  

23'  

24 

25 

-26 
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• 15 

441 

15 

16 

18.  

19 

20 

21 

• 22- 

23 

g4 

25„ 

26 
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9  

correct and.iecurate? 

A. 	NO, 1 did not proofread it. 

- Was-there a reason fOr.that? 

A:. 	Yes, Mr, Schiller said it wasnit neeessaryl he 

needed 	ri.tht away. 

, So in tact you have neVer seen these transcribed 

note$ then„ is that correct? 

That*s-correct, 

(;1 	And you would then not know whether or not 

the trantoribed notes of .hiss AtkinSt Statement* wiks true 

or riot truest  is -that eorrettf 

AR . 	That's • COrrect. - 

4' 	There may be a lot Of mistakes in it. 
• n 

fi. 	Well, tknow the, franscribSr:and i assume she 

did a Very atturate4ob from - my dictation, but I could'not 
t 

tertify,it. 

4 	Eight, because yOu, have not toad it. 

A. 	Thatts right. 

Xou have not read thesetransoribed notes, 

Now, was any diocusaton; how, either-int 

•I r,. 	office, Kr. Cerusols Office, or on your 

way 4own to jail or in 'the jail„ or on your Way back, 

dropping Mr. Richard Caballero at his Office; or at 

Er. Schillerts house, was there any conversation about a 

-oentract between Mr # Caballero, Mr. Caruso, and Lawrence 

Schiller? 
Ne. 

I • 

4 

5 
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• 

There was no conVetsation regardiii4. aAon.tract? 

No, I .donl t recall one.. 

Was there any conversation regarding a deo& 

line or release date of Oece*ber 14th, 1969? 

A 	I doni t recall that, 

You don't 

A' 	'Pertaining to a particular datey  no. 

Q 	Was there any conversation about any District 

Attorneys, during, this becember 10th, 1969, episode? . 

A 	o. 

. • TIR; SIIIN/C; May I .approach' the witness, your Honor? 

tit COURT: :You. may. 

Y MI. SKIM: 

Q 	I have g togy of the Los Angeles Tives 
• 

as • Oecember 1404 1969, marked fOr identification 1'-Pp. 

16 	 Did you ever see this article before? 

17 , 

1$ 

10 

ga 

21 

22 

• 24 

25 

26.  

Yes, 1 did.  

In the.  Los Angeles Times? 

Yea. 

14 • .Iteeember 14th,'19,69? 

A 	• Yes, 

Some 'of the paragraphs or sentences, is that 

aim .ar .to -some of those that you took at Sybil 'trend*  

by readinithis Los Angeles Tiiries 

That Sunday I did see that, and I would 'redly 

Vent to read it, again now to, .tell you whether I recall that 

4 
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35 

16, • 

13 

19 

.211 

21 

22 

25 - 

26 

4 sir 

26, 625 

• 	
8. 

4. 

part of it was part of the notes that I had token. 

You want to. read this section now? 

A 	May I look through. it briefly? 

la. SHIM May .she,. your I:tenor? 

1lay she rota that section she wants to 

identify? 

(Whereupon the -exhibit was handed to the 

witness for her perusal.) 
• 

A 	/f 1, could take the ''tine to read. I was. . 	— 
• .oO . for- the port:1,mi Mitt I know would pertain tO what 
X repoited, but Z. don't find, itfin IteinniAg 	 • 1. 

by MK. SHIM 

f4, 	Witho4t,andio* theloarticda* secti1“32.441t 
: article there*  you know at the tette you read this, article 

-'•'; 
• 1.4.  the-  Los Angeles Times*  you ith6* that some, of'ip was -- 

mean the ,conitersetiO0 you took down of .Susan 'Atkin* in 

jail.t. is that correct? 

BUGLXOSt: 'Leading 'question-. 
HE COURT.: Are you ,eking hr  "was it"?.  

fit. 	 will -withdraw that question. • 
Q, 	Now* you read that article on December 14th*  

.1969*  correct? 

A 	Yes. 

Q 	That was in the Los Angeles Times? 

A 	Yea. 

q 	'The newspaper? 
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. 20, 

21 

22 

23 

24 

26 
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A 	Yes. 

(4, 	And at that tiust„ you reed the article? 

A 	Vet. 

Did you recognize portions or statements, 

. paragraphs or sentence* that you took down at Sybil Brand? 

That is what I am trying to recall. 

I'm saying at that time when you first reed it. 

A. 	I'm trying to recall 
Yi IM. 

did recognize sections 

Of it, 

That is why if I read it I.  will,:again,i:ecirgnite 

sections„ if there are sections in it .  pertaining to the part 

I reported on December 10th, 

Okay. Will you please 109k *t. thet s article 

(Witness peruses exhibit.) 

MR. SHINN: Your Annoro  may we have a. short five- 

isinute recess, your flonor, io she can read, 

'THE COURT:, Will' ,counsel approach the bench, please, 

(The following proceedings ware had at the 

bench, outside of the !leering of the jury.) 

'THE COURT: Row long. ts the article,, Mr. Shinn? 

MR, SHE What? 

THE COURT: How zany pages is the article? 

MR. SHINN: Seven or eight pages, very short. She 

Wants to find a certain section, your honor. 

THE COURT: I understand from her testimony that she 
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5 

9 

10,  

i2 

X3 

.14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

28 

24 

25 

26 

does not nOw reinember whether at the time she recognized 
certain portions. 	, 

I don't see how reading it is going to 
• •Change. that. She:may now recognize it. . 

SHINNt But at the time she read it she did 

recognize certain ItedtictiO. 
THE COURT: Thaes right. 
M. SHINN: , she said that, she recognized certain 

sections at that time. 
THE COURT: Reading it now is not going to change 

that answer., 
MR: SHINN: It will refresh her Aermory. 

COURT: Xt. may refresh her taeolory at the point 
• where , ,she now recognizeS it, but it is not going to chant(  a 

her answer' whether she recognized it thin. She already 
stated she did not know. 

SAWN: But after read it now she may recognise 
certain parti of it. 

THg COURT: All, right. 
Now, Mr. Schiller testified —0. I auk not Bur, 

Oa* whether this was' during the tri,ai -ttrArk the off the: 
record conference, that the . Times. stori had to be one of 
the three combined copiei of:the tape and the story 'and 
the intetview which he, hai'd keraXed4 • beeptpi of :a ,;transioied , 	.1 

paragraph, one of the three copies, one clf which went to' ,  
Steurm, ,one to News of the World in, tondon end pie to 

of 
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3. 

- 

Mr. Caballerd... 

Mt, PITZGRALD: Right. 

Mt WORT: The Tile" Story contained that transposed-

KtITH: That:Wail' i s thilipliVC•• 
4 

TUE COURT: That is what- I could not teatstber,:' That 

ill the reason-I asked yoti to comes  up..: 

• • 

.5 

6. . . . 	 „ 
Ail right, we will take a teu'llkinUtt recess. 

(The following proceeding* iware had in' Intim, 

court it, the presence and hearing of the jurp) 

TM COURT: We will take a brief recess at this time, 

istdieS andgentlemem 

Remember the admanitift. 

Take a teu-sante- recess. 

(Recess.) 

8 

10 

11 

12 

• ' 	14 
c fl8 • 

15 

16,  

18- 

19 

20' 

21 • 

22 
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24 • 
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.T44.. -COURT: AU parties, ooUnSel 'and jurors ari 

Present.. 

You may continue, Mr, 

.841,44: Thank you, your honor.' 

Q 	DY 74.11. MINN1 Now, durins the recess you 

reAd 'this article that appeared in the Los Anse .es Times 

-on DeceMber 14th, 19697 

140*. 

4 	Were you able to refresh_ your memory? 
. Yee. 

4- 	Shy reading thin article? . 

A.' 	Yes. 

4 _ :Were there any portions of that Article that 

yOu had taken down at Zybil .0ran4 December 100  1969/ 

. 	o. 

4 ' 	Now, atter 1eavin4; r. Schiller's house .- .1 

believe you stated you left .61.0C in the morning. 

PozialblY 6:00/ DOssibly 6:30. 

4 
	

Now, was (Terry Cohen there aid, this time? 

4 1 
	

Yea, 

And Mr. Schiller was there? 

A. 	yes. • 

- And X believe you stated that there ware twO 

.other traninviDersy 

'Two transcribers, 

4 	Eesides yourself? 

50-1 

• 
3 

10 

, 

12 

13 

14 

I.  

10 

17 

18 

19 

21 

:22 

23 

24 
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I 

2 

3. 

4 4 

p. 

9  

1.1 

12 

14 

16 

- • .)-7 

, 18 

19 

20 

21 

23 

24' 

2% 

26 

40t a tminOcriber. 

4 	Excuse e, yoUrself an tWO transcriber*. 

Yes.. 

4 	what does a transcriber do? 

telley type dictation from the reporters 

dictation, Which we put'on a Stenerette tape. 

4 	Were these two transcribers from your office? 

Ten, they were.  
X :mean, do you know the namesl'otthese two 

. 	# 
transcribers? ; 

A. . • Nancy Reynoldi.' * 

4, 	Nancy Prey ,olds? 

A. 	Yes)  I am almoste*rtain it# Reynold*/  and 

the other transcriberfs ntme was sarsbk, I donit IQ-19W hek 

last name. 

Xa she _still working for your company? 

A. 	_Well, i am nO longer with tiat reporting firm. 

What wars the name of the reporting „firm? 

Coleman, Aaao,, Dlartia & 50hwab. 

4 OkeY, no*, Were these two transcribers2, were 

they typing?' 

4 	Transcribers are typiatz„ rit-sht/ 

tt 	Yes,. 

4 	Were these two transcribers transcribing 

Miss Atkins' Statements from the too? 
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A. 	I know they were typing. I dontt know whether 

they were taking it ors o a tape recording or doing copy-

work. 

But it was concernitz 

But it had to do with Miss Atkins,  statenents, 

yes. 

Row,. Jerry 'Cohen -- 

Did yOu zee Jerry 0ohen there x  Was he typing2 

what was, be doinst 

A. 	He was typing. 

4. 	And do yOu recall what he was'tYpingt 

A. 	Nay  .1 do not. 	;did j.lOt bee it. 
. 	• 	. 

• A. 

 

Was there an Y, tatiniSritaturi by Jerry Cohen Or" 

Lawrence Schiller a tct, w1 at he was :tYPI4agl 

A),. 	Yes, T believe be *as the party who was taking 

the original tai anSOript of -- 

I bad understood there were two tapfs..reporded 

sessions with. Miss Atkins4 

10: 

• 12 
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4 	Yes. 

	

ft. 	Plus the transcript that Was done from the ' 

reporting that I did. They were taiang that and putting it 

into a narrative story. forui. 

Wows  was there any conversation by Jerry Cohen 

as to the article that he WW1 typing,  ;hat he was going to 

do with it? 

NOt by Ar. Cohen that I recall, no. 

	

4 	By 	Lchiller then? 

	

A. 	Yes. 

What did !qr.' Schiller sai in respect to what 

erry Cohen was typing that night? 

' It was for publication in the various, coUntries 

-of the United States. 
• 

4 

Nowt  was there any conversation regarding this 

article that Jerx$ Cohen was preparing? Vas there any 

conversation regarding that article appearing in the 

r4*0 Apteles Tilaes? 

No. 

There was, Ao ,c,onversation about that? 

A. 	Nos  there was not. 

Aowt  did 4r., Soap .ilex,, at his houses  while all 

this rush 'was going aioug, was there any conversation by 
• , about 

Mr, $cbiller/ a book or a E4agazine or a newspaper article? 

Jurt a newspaper article for European newspapers 

19 

20 

22 

m 

'25  

;26 
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outside or the United atates. 

4 	And at that time, did H. Schiller or i4r. aerry 

Cohen say that there was a deadline to meet and we have, got 

toget it out tOnightt 

Yes. 

Actually, the actual saying, "We have a deadline 

and we have.Vit to_ get it outtOnightl"/ftaderstood when 

they first Called in the offiee and asked for oar services 
, ,, ;q , • 

on this, they said they would,want lAt'transeribed that 

i 	' 
	

I .' , 
night. 	 e 4  

Y ' ' ' , 	4. 	•% 

Okay. 

ao, this is the night of Deeefib#r!the.10th, 

19E9, and the early morning hours of December the lIth,„ 

.1969; correct? 
	 A 	. 

Yeis. 

(71' 	11ww, did' anyone ding that night -or the- 

early morninz hours of December the llth„ was there any r  

discussion-about a report to a psyChiatrist or to a doctor? 

I dontt recall. that.. 

Q 	'Pr -was most of 	conversation concentrated on 

the publication o the story in the news 'media? 

Yes, it was. 

And X believe yOu stated that you, tad never 

talked to Mr. Caballero Or Paul Caruso after December the 

llth„-1965? 

A. 	Thetis rit,. 1 have not/ 

3 

4 

6 

7. 

A 

19 

20' 

22 

26'.  
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2  

3 

4 

No other contacts? 

Uo• 

4 	And you dont know whether or not the article 

that 4ppeared j.n the Titles on December the Iiith„ 109, 

you dOrktt 11219W who put that in the. L. A. 'Times, who was 

reeponaible or that? 

N'o,. I do not. 

It was never later discussed with you by' anyone? 

lip, 

Had the article -7-t,  

124 - Other than, you Called, 

When I was served wl:thr'a subpoena by you; / 

did telephone you 'At your offiee;  because the subpoona 

required or requested that X brinS ri;iy notes and all records, 

and X called you to infOrm you I had no nines or records. 

You told me that you turned them all Over to .  

Lawrence Schiller or Beard CabaiYe 	icoi34 didnut know 

at that time, 
I 

* 	- k.,' - 	 4' 

A. 	lio. I knew 'at i that time that 'I had left them at 
I 

, 	; 	 . 
. Ti-t*  * Schillerts horse. !' 	'' ' 	 - . 

, 	•••- 	4 -- • 14 

• . 	• 	 . 
• 4), . flow, when Jerry Cohen.  was, in the jail, while he 

1 •• ,,, ; i 	. 	.. ,T 	, •': •, . 
• was talking to :Miss Atkine, did you see'llize talte  Tiptoe; '' 

indtiendent notes, heside0 yours? 	 -, 

Yes. 

25 ' 	 te did have what? A small pad? 

A», 	Yes., he did. 

8 

9 

to 

' 

13• 

14 

1$ 

' 
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is 

is 

AO 
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4  

• 411 	While asS Atkins was talking and while - he was 

ask .r& questions„ and when Richard Caballero was asking 

questions, you saw nib keep taking notes; correct? 

(Pause.) 

4 	Did you, see him take notes 

A. 	I an almost certain„, yes$  that he was takin 

not 

4 	.4 

6a 

2 

4 

s 

6 

9 

10 
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14:  
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6t-1 

• 
4 

6 

7 

0- 

. 	, 

12 

13. 

0 

I5. 

.16 

17 

office that I was from. 

He Was in a selarate-Sfitictyping very 'fait 

by lhimself?
#  

• • 
don't know, if it was:! 7. east, 3)ut ,he )Ets 

typing, yes. 

And you never later saw-'what 	.,toto typing*,  

Now, did you ever see those notes again, 'stir,*  

say at Schiller's house or in the automobile? 

A 	No. 

iihen you saw him typing in Lawrence Schiller's 

house, did you see the notes beside the typewriter in front 

of him? 

A . No, I did not. 

I just passed him He was typing in a room, 

end they had some coffee in the kitchen; and I went to get 

a cup of coffee, and he was in another room. He wasn't in 

. the sante room with the two typists that. 'were from the 

18 the article he was typing? 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

i 	25 

26 

A 	I did see -- yes, I 	well, I assume it 

isaa*what he. had been typing during the night, yes. 

Did you finally see, his work product? 

A 	Yes. Not the Whole thing. 

q 	I 'mean, parts of it? 

Yes. 

Q 	Do you recall what part of this -copy ;that he 

itfas typing so fast? 
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4 	D. 4.617  

6a,-2 
,F 	,.. 	, 

4.  1. 

' 
'A 	, 	 A 

.#04, 	. don.t*.',,, • 
% 

But b it 'Concorned Susan 4itliins? 

Yep f , 
	

• 

I could tell xott,why 4 saw •it 	you.ws04 

2 	Tell us why or - how you..saw, 

A 	M x Schiller had. a Xerox Copyin 

I believe it was a Xer0t, 	it was a photocopying machine 

and he was going to maize copies of it,. but the inichitie 

broke down,and then that is when he requested that the two 

typists that were there with toe to start making„ making 

copies of it • from th0 one copy he had. 

They were in a hurry., and they were giving like 

three pages to. one, and when she was through 	I think it 

had Something to do with keeping them in order and numbering 

them -- so, I vas handing it to the.m, handing the papers 

that, had a/ready been typed, so that they could do copy 

worit on it. 

Q 	So you saw the copy of the. statements they 

were typing? 	, 

A 	Yes. • 

Cf; 	whet was it? 

A- 	4 didn' t read it. 

assumed, it was what fir. Cohen had been 

typing prior to that. 	 . . 
. 	Did you see portions of it? 
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$; 

• 
'it 'wasn't in question and answer form as 

what X. had reported. 

• Q - 	I see. 

In other wordp, he put 'it in a narrative fors? 

tOrmk a story form? 
• - 	4  

• 

10 

ii 

12 

1:3 

14 

15 
• 
16 

17 

18 

19 

20. 

• 

4 

6 

7 

9 

A 	Yes. 

Xt 'didn't relate to. what you took down -at , 

Sybil Brand, did it?, 

A 	I didn't read it that closely to see if it 

was what I had taken down* , 

A' 	Yea. 

la 	He made a story out of it? 

A , Yes.' 

' TIM COURT: Out of what? 

SHINN: I beg your pardon, your lionor? 

COLVI Out of what? 

The question 1.! -ambill.Aous,' and so 	the 
• e,1  

AngWer4 	 t 

BY HR., SHINN: „ 

, 	Aid Mr. Cohen, from tapes which Were 

questions and answers, Altid you- see him...put, it:in a niarriitivis:,. 

• 

21 

22 

23 

. 24 

25 

26 

A 	I dicinitt actually' 'watelthim` do it. That was 

my understanding of what they were doing. 
$ 	When you glanced at this. ,article that Jerry 

Cohan.was typing., it didn't have questions and answers, 

then; correct? 
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6,63o  
A 	SO. 'cOrrict* 

It was *II in a narrative fere, 

A 	That's right. 

20 

S  
6b fiso 

3 

4 

14 

is 

16 

17 

is 

22 

23' 

24 

'25 

25 
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• 

•-• 	'ma you ,ever, tee Zerry Cohen after this date 

itgalP2  

A. 	Nei # 

You ,neVer:talked to hilt ;over` the teleplionei.or 
I 

ti 

anythitg like that/ 

A. 	No. 

• -Q 	NW, when this article. apPeared on December.  the 

.114th)  1969, in the Lot Angeles Tirtsetx  'did anyone Call y-oU up 

regarding this article? 

' No, 

Other. than you, several Weeks ago- 	two weeks 

ago. 

MA you call anyone up regarding. this article?.  

; 	No, 

rad ypu read this hook? 

4. 	it ix zaarked txhibitP-CQ for identification. 

The Killing' of sharOn 'Tate. 

Did you read this book? 

No, X -did not. 

21 
	 $o„ you don't know whether or not your notes 

gg Etre incorporated in this boOk then? 

23. 
	

NQ y: X do not. 

2E1 
	 Nft #  SHINN: ,:gOur ItonOro Mr  the), during her lunch 

" 25 
periods  take this an,d xead the book, certain sections ixs it, 

your honor? 

12' 

13. 

IS 

• 16 

. 18 

19 

20,  
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16 

17' 

18 

19 

28' 

'21. 

22 

"23 

24 

26 

. 261641  

COURT: That is up to her, Mr. Shinn. 

2 	. Mt* $11INN: I beg your pardon? 

TRE COURT: I am not going to order her to da it, 

SHX/TU:-  No. X noano  may X take it out of evidence. 

5. and let her read it and brine it back? 

fi COULT No. 

NR. SRINN: 	have nothing further. 

CROSS.ZUVAIVATION 

ma4  PITz0EULD::. 

4 	Rave you talked to.  anybody besides r, $hi 

about your testimony here this.mornincil  Mrs* Ambrosini? 

A. 	Yes. Mr. Kitparako  

Did you talk to ,Vir. Caballero or Mr; Caruso 

about your testifying here todaY? 

I did not. 

Did you talk to Mr, Cohen from the Los Angolan,' 

limes? 

A. 	No;  I did not. 

4 	yetU had conversations with, Caruso, 

Caballerti or. Cohen since DeCember the'Ilth or 1969? 

' 	No. • , 
. You. havenit seen them or talked to the is that 

right'? 

	

	 t, 

In person, no4  or talked to them, 

I have seen theta oa teleViSion)  as far ad- the ' 

• 
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now* broadcasts. 

	

2 	 - You haven't aeon any, letters, or any otoer, tom 
3 of iirkitt en: 4otimunioatiOn from any oi the persona I named, 

4 Mr. Caheni kir. Caballero or 'Ar. Caruso? 

klo, 	ho.-ve not. 
Now, you oid d'istroy a certain portion or your 

notes ie. tnat. correct?' 

didatt destroy.  tl em. t handed them to 

Caballero.' 
10 	 I tore them oat of my notes, but didn't 

G 
11, deatroy them. 
12 	 And hOw. dtd . you know,  ghat portion to tear out? 
13 ' 	A.. 	Ce.ballero told, Me the *Outgo:lee of what.  ,he 

14 wanted to- taice 'outs  and / went throuen my notes and tound it 
16 and read it to him,, t made certain  :that was the portion. - 
16 	 4 • zit 'ou don't remember what it vitas, 'what, the. 
•17' testL4,94,  related to, that ;you dere to tear out? 
18 	 to, I do not. 
19 	 virtue of the tact that Material wag, in your 
20 notes, you had heard it and plat it 46wn on the tape; 11-ght? 
2j, 	

• XeA. 

	

- 22. 	 And then you read it back to 	Oaballerol. 

correct?. 
24 
	

` 	Yea. 
26. ' 	 And you also had a convereation with 
26. 	Caballero about what Lat-r!lal: it' was that you wore 

"". 
o 
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4 

6 

7 

JO 

' 11 

2 

13 

'14 

15 

a6 

17 

18 . 

19' ' 

21 

iC 	 23 

24 

26 

26,643 

,loOkinig. for in ycur ripiegi correct? 

Yes. 

4 	Dut you' don't ret4mber the fistivony either 
.  

verbatim or: the substance of toertestimony? 
- 

i. 	Thet!s right«, 

4 	Do you 'ez ember anythingAboi# it whatsoeyer? 

Z740  I do not, 	 N 

4 	Did you inquire of Mr, Caballero Why they' 4 , 

Automation was to be destroyed? 

t›,. I did 
.not 

	

,41 	- That is a highly unusual thipg for the'nOtes of 

riabOrthand reporter to be destroyed; i$ that true? 

Mit. 131/GLIOSI s Irrelevant. 

TEE- COURT: Sustained. 

	

Q 	BY MR:. PITZORALDC Wasn't it your state or 

	

tAnd at 	the time that 	was occurring 'that this was 4 

very unusual situation? 

MR. MUM: IrreleVent. 

Ta COURT:, SUstained, 

	

{4, 	BY MR, PI` ZGERALD1 Now, yoU took your short- 

hand notes, 	which are aetually in a code, are tier not?' 

	

,11. 	Yes, you could call it Code, 
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9 

40 

11 

12 

1s • 

15 

16 

17 

13 

14 

20 

21 • 

22 

'?3 

24 

" 26 

;6,644  

You took those notes and you dictated that 

into a tape recorder which you, referred to 'as a Stenorette; 

isn't that correct? 

A 	That is, correct. 

$4 	Where is the Stenorette tape, if you know? 

, have it, but X wouldn't know which one 

6c-1 	1 

3 

4. 

6 

We use them over and over in, our work. 

	

41, 	in whet respect have,  you used the tape over 

and overt 	don't understand. 

• A 	For my other work. 

They are small tapes* #vie hold Ai half hour or 

45 minutes worth of di `tatioi`. Y Jou use it, you dictate on 

it, you sive it to the 'tkenscriberr ,  she tritu.,sribes,  z 
Theo., as she rewinds it, she *Is& erases it. , And you use 

it Again. 

	

'14 	:$0, it is erased?. 

	

A 	Yes. 

Actually, you, may have in your possession the 

actus/ physical spool of tape?' 

	

' A 	Yes. 

Sat it 40onnt t contain Mimi Atkins' 4nicA on, 

it? 

No, it does not. 

You retained that in your. possession? 

Her voice was never originally on that tape. 
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Q. 	'No., your voice was on that tap*, yei. 

A 	Right. 

Q 	41r., sthilltr didn't oak you for that tape.? 

Noo it vat part of my equipment, 

Q • He asked you for your notes? 

A 	Yes'. 

But he didn't- ask you  for what you had actually 

dictated in the English. language? 

A . That's right, he did not. 

Q, 	He asked for what you put 6pwa in code but ha 

didn't as for what you dictated in English? 

A 	That's right. 

When this conversation was taking place at 

Sybil Arend on. the evening of the 10th, did it follow a 

question and answer format? 

A 	'Yes, 

: Who was asking the questions? 

A 	To the best of my recollection, Mr. Cohen asked• 

most of the questions. 

Lbelieve fix'. Caballero asked a. few. 

• q. 	Did Mr. Caballero leave the ro-om. at sny time? 

A. 	Not, that I recall. 

:Did Mr. Caballero indicate to you- at any time 

while you Were in the robat not to take :awn on your Mal 

isuachine, any particular portion oft h tatemente or 

conversations of Sugaektkintq 

" 4 	 . ' • 

6o-2 % I  

2 

3, 

6 

6 

9 

iI 

12, 

13 

14 

"15 

16 

21 

• 22 

23 

24' 

25 

26. 
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2  

5•  

6 

7 , 

8•  

9
, 

10. , 

12 

1'3 • 
IA 

17 

19. 

20 

21 

22 

23 " 

24 

24 

• 26. 

26,646  

NO, be did not. 

To the best of your knowledge, was Mr. 

Caballero present at the time you recorded on your machine 

the 'material .that you later removed from your votes? 

A 	Yes-, he was. 

Az, • And he didn't say .anything to you at the time? 

A 	Not .that I recall,, 

And the -conversation *al had -with him,  'with' 

regard to rowing certain portions of your Stenorette 

tape was outside in the car; is that right? 

A . 	Yes. 

Did Mr. Schiller participate in that cc/Averse- 

tidal 

A. . yes. 

Were you all in the car at the time that the 

conversation took place? 

A 	Yes" we were. 

Q. 	And Mr., Caballero initiated the conversation; 

is. that correct? 

A, 	Yea, 

4 	Did ttr. _Cohen .participste in the conversation . 

witti, regard to removing .the portion of the conversation? 

I don't recall. 	: . 

Do you recall" at any,ti‘ during the evening', 

tither -4. 'well, strilte that. 	4 

Do you recall kiss AtIraj4e,i.ever mentioning che 
a 	" 
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6c-,4 

2 

4 

.5 

6 

7 

zo 

11 

12. 

x4 

15.  

16 

17 

18 

19 

21 

22 

23 

24 

25 

7 fts. 26' 

name or Charles Willson? 

A 	I don't actually recall it, but I ask not 

saying that she did not, I just don't 	ono ttai or  

the other. 

13id Mr. Caballero mention.. Charles, lienforea 

name in the car? 

A 	In the car? 

Q Us. 

A 	Which. trip are you talking about? pn' the, way 

tzits, or on the Way Wick?' 

Many time; 

A 	I don't 

I am not saying he did not. I just dont t 

If.  he did mention it, it would, more like b, 

be on the trip on the Way to Sybil Brand, because they were 

discussing the previous tape recordings they had made of 

their interview with Mies Atkins, 

Tat OURT: Excuse me, Mr. Oitrgerald. ' It is 12:00 

o'clock. 

Ladies and gentlemen, do not converse with 

anyone .  or form or express any opinion regarding penalty 

until that issue is finally submitted to you. 

The court will recess until .1:45.. 

(Noon recess.) 
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io 

11 

12 

13. 

,14 

 , • 1.5 

16. 

17' 

18 

19 

go. 

23 , 

44 

25 

26 

1 
	 LOS Al;GLIZS enIFOL;14 ;ORIDAX, 'gal:10d 12) 	, 1971 

• • 0 

2 

a 

4 COURTz AU parties:  counsel and jurors are 

s • present*- 

YOU, mai continues  Nr. Fitzgerald. 

cA,RIMASABROZINT, 

the witness on the stand at thetime of 'the resesal  resume4 

'the stand and testified further aS follows; 

CROSSEXAMINATION (CONTINUED) 

BY MR, VITZGERLD: 

4 	Miss Ambrosias  what happened to the portiozi 

of the notes that were ripped up, there, on the evenini of 

December 10th, 1969? 

A. 	I handed them to gr. Caballero, and believe 

he did rip them up and put them In his pocket, from what I 

could see, 

I was sitting in. the back seat or the oar and he 

waa sitting in front. 

Ire did tot throw them:on the floor of the. car, 

though/. 

1 did see 4 motion aa-if he was ,putting the 

pieces he picked up in his pocket, Inas coat ,pocket. 

4 	Did he give Lou enyexplanation whatsoever why 

000088
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' 
f 

2 

4' 

6 

16 '  

17 

49 • 

• -20 

, • 21 

22 , 

"-ts 

21 

25 

26 

he had ripped the no 

	

. 	Not why he hatl tipped them up,no. 

	

14' 	Did he 6iveWou'ailY exPlanitidpwiy he kwattea 

you tp find in your notes this Iparticular portion at 

conversation of Susan Atkins? 

Et did not want it in the transcript. 

	

4. 	Did he ',Ave you, an7 reason. *Way he did not want 

it in the transcriptt 

- No, 

. NOW, you teatitied and Mentioned several times 

this Aoraing that various persons had told you that the 

purpose of Going into the jail on the evening of the 10th' 

was,,  among other thirga to prepare a story for foreign 

publication is that cOrrecti 

	

A. 	Not priOr to going in .- afterwards. 

	

Q 	Afterwards 

Yes. 

	

q 	But you very distinctly remember the tern, 

forein. .publication, correct? 

* Not no*Osailay the wor4 toreUnx  but in. EUropea  

rapt in the United States. This was, emphasized. 

It was emphasized to you by -wheal/ 

believe I.:Jr.-Schiller. He Is the only one 

recall telling me this. 

	

4 	Were you in sore OonversatIon with Ar. Schiller 

where you questioned where the story was going, to be 
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11. 

12 

13: 

15 

 16 

18 

10.  

published/ 

Jo. 

Initially, on the way back front taking the stand 

I did ask about, somothin& to the efrect, nItaft there a .gag 

order on this particular case?" 	And that was the one 

uestion I' asked. 

And I vas told somi.ithint4 to the effect It 

didnft pertain to th14 particular statement because he bad 

already started it, and at 11r. Zehilleris nome he offered 
, 

the inforvation that they *ere 	thi4 to the European 

foreign newspapers, and 3V#was.  poi4eo be released in the 

United istates. 	 • - 	 „ - 	4 

7 

8 

21 

22 

23 

26 

26- 
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26 51  

Had you asIced whether or not it was going to 

• 

• 

be released in the United States? 

3 
	 No. 

4 
	 lz 	Arid you didn't feel that rot were violating 

any.-court order or any law by going into the jail and 

6. -taking this material down? 

7 
	 A 	No,: I 

ut you dee:ate1y ite a tba.t Mr. Schiller 

told you, late on the eiening .of the 10th, or the early 

10 morning of the tith,. that the Story they were taking =was. 

11 for European publication? 

	

A 	'Yes. 

13. 
	 FITZ0ERAIXot I have notb:tng further. 

14 . 
	 Thank you. 

15. 

10 
	 CROSS-EXAMINATION 

17 • BY NR:._ KaTlit 

. 	Did. Mr. Schiller explein to onyona at Sybil 

4rand• why he didn't go in the jail along with yourself and 

20 • Mr: Caballero and Mr.. Cohen? 
I 	• ' 

'21 
	 A 	No. 

22 

	

	 .in.c1 anyone,of .  your, grbuti-irak Mt . Schiller isby 

he didn't come in, or vas 'theta any tonversation in that 

24, regard that you remember?  

• .25 
	

A., • I don' t remember any
. 
 etraversatipti in that - 

regard. 1 

• 
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12 	Who pdd you for your services? 

A 	Coleman. Hasa, Martin & Scheab, the reporting 
• 

Aggaac,- • 

Q I see. 	 d J , . 
4.  i 1 

Who paii:i Cole,in,i, Hick. Martin & Schwab, . if 

you knOw? 	 ' 	;• ' 	 , . 	,  
X understand Mr, Schiller did.,  

q 	When 1.fr. Caballero tore itip• that ,portion ok 

your reporter's notes that you gave him, didn't Mr. 	. . 
Schiller express displeasure at Mx.. Cabillero's 'conductf  

if you remeniber/ 

A.. 	"I ritall him saying, questioning, laying that 

We should•leave it in, or he wanted it left in. 

He Was .driving. We were en route at the time. 

qc 	Was there what you might call an argument over 

Caballero's candlictt • 

A 	No, 	 call it an argument. 

q '• Do you remember anything about the *Moot 

: matter •of whet you reported at Sybil Brand when Sundt' 

Atkins Wilit talking to Hr. Cohen end Mrs. Caballero/ 

A 	It was about her childhood and her high school 

days. 

She alio talked about the offenses themselves, 

1. take it/ 

A 	X am sorry." X didn't hear it. , 

Did she also talk about the offences tb.ectselvea? 

6 

7 .  

s. 

9 • 

10

az ' 

12 

14 

15 

16 

17 

is. . ;  

19 

20 

21 

22 

23 

24 • 

25 • 

• 
2,6. 
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23 

24. 

25 

26. 

. 	 26,03  

A 	NO, not that I recall 

about that, 

•• 
I know the transcript that Irieade had noth6i 

The notes l dictated. 
 

Does that refresh your siesioiy as to.  whet er or 

not the notes that you tore out at Hr. Caballero's request 

concerned the offenses? 

	

.A 	I don't recall what those portions mere per- 

tattling to., 

121, REITH: I have nothing further. 

'THE COURT: Anything further? 

MR. XARIMIC: Yes," your Honor. 

Thank you. 

CROSS-E'XAMINATION 

SAM: 

	

q 	Miss Ambrosia, while the interview Wait taking 

place and you were there and Mr. Cotten and Mr. caballero 

were asking questions, were there certain portions of that, 

of what Susan Atkins said, taken over the objection of Mr. 

Caballero? 

No. 

Did Xr. Caballero, at any time while Susan 

Adana was talkin, tell her, give her some kind of 

instruotion, or say "stay away from this; we don't want 

to talk about that"; or anything like that? 

14 I' have a vague memory that there was soma tim 

13 

I 

"2. 

3' 

4 

5 

6 

a 

9.  

10 

11 

17 

18 

19 

20 
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1. 

 

3 

25 

-4 

9 

10. 

Il 

12 

14 

15 

16- 

17 

19. 

2t 

22 

23 

24 

26,614 

off the record where X Stopped reporting when I was in the 

room taking the statement. Sot don't recall. I don 

retell a hundred percent to sty yes or no. 

44 	Somebody orderid you to go off the record; 

right? ' 

A 	Yes. 

A 
r , 

7 
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91 
	

.Anti prior tg the tune t at o went oftlhe 

2 - record there wa$ soza discussion or some kind of conifer.,  

110. 	station bac; : 	forth between ;.iusan."'Atklpe and.Ar 
Caballerg. 

It would Aave been an the reclavd prior ta the• 

6 
	

discussion, It that is what you .are referring to, 

C ;you, relate to us what was said just priOr to 

8 	the time you went off tha record? 
ti 

9 	 I cannott 

ciao the natc.iria.2. that iau tore out)" was the 

11 rgaterial that 	consist of 'words that were uttered. 

12 just before .you were told to go 	the record? 

	

A. 	I don't ImOw. 

	

4 	• Looki414 back -- 100'444, back at the -- at your 

15 operatiOn 	whateer ;you took gut at Vir.Caballero's 

16 direction, Oaa gou tell UJ dherigAbouta in the length of 

17 -. the record it way: located? 

18 	 S 	There 're two 4D-liaratg sections. I dontt 

• 19 really 'think Z can. 

20 	 Qt 	In other wordS0  there were two distinct 

'21 portions of what 1ou tool:: down that 	Caballero had you 

22 • rip out? 

23 	 AK 	Yes. 

24 	 so that when you got done there would be 

Ilk 	26 three cicada of continuity, is that right? 

26 	/I 	Yes. 
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4 	:You had something before you ripped it outrand.  

2 	
you ripped it out again, so you would have three chunks of 

what Kr. galoMbe it doinrj there?: 

A. 	I believe thatts right. 

Three pieces or record? 

A. 	Ios. 

Veil, can you tell, us„ have you any idea how 

' 8 	'tar it was from the.  beginning? 

-9. 	 My best recollection is that it was toward* 

the middle. 

4 	both of these 

Yet 	I was going to say I' think they 'were 

close together, but X really doalt 

.14 	 Q 	And was Ilr.,'Mansonte name uttered in connection 

with 00 ripping.up that you dtdt 

6 . 	I don't recall. • 

Al: 	 ,You mean it could have been and you Just don't 

18 recall or are you saying it wasn't? 

r9 	 A no, ltm net saying It wasn/t. tdon't recall 

one. Way or the. other. 

21 	. 4 	I Alla. - And of-course you :don't remember what. 

22 instrUctions Mr, CahaIIero.gave you' what t* look for? 

23 	 No. 

4 	No did‘Pirp, caballero- tali /ow,  that it wits , 

Important that therib ‘e'sori of 'security„ that tbeile 

excluaivitY as far as this story is COniternsa,,  
1 

'6 

10• 

11 

go •  

25 • 

26 
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• 

I 
A. 	I don't recall That fromWr 4s,ballero•, 

reoall, kr. "$chil.ler sayirt$ this,. 

4 	Who wais present when 14r, Sc411.11,eit t'ad'you 

that?  
t 	, 

L 	This was en route tO, after we had taken the' 

statezont to lir. Cab: llero's office„ to drop him att. 

4 	$o this would be 	6gbillezio  YOurSisits  14r. 

Cohen and Fire Ca.bajlerO? 

A. 	Yes. 

Those people would have been. present? 

Yes. 

4, 	.And were you requ,eZted not to discu00 what you 

bad heard that evening 

Yes, I was, 

C4, 	And who reqUes,ted .you, not to discuss it/ 

reeoileotion is Lir. Cohen, but I don't retail 

if he was the only one who requested it, but i. do recall 

I said that there would be: two tranzoribers who would be 

typin8 this„ and asked theca. 

I asked them to request them not to mention it 

becrigae I had no turthority' over them, to On them what- to 

TIO and what not to do, 

They wOuld be tranzoribing this portion.. 

0 	You, and Lir. Co'nen had this discussion, 13 that 

..Also 

4 

5 

6 

7 

10 

.11 

12 

14 

15 

16 

19 

20 

21 

22 

:23 

24 

2$ 

:26 

" • 
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Zn other words, this was in the car- and I 

remember turning to Yirs Cohen, because be waa sitting next 

to me on the way back, and tialins.4 	will someone 

talk to the two transeribers mad instruct them since thia 

is what You want?" 

Vivre you told why it was- important not to dia. 

cues its Did anyone tell you that/ 

/A. 	Zly iiapreesion was they did not, want the 

infOrtation releaSed until their publication in Europe. 

4 	Which was to take place on Dec.labor 14th, 

that tollowin& SundaY? 

' 	. 	the* did not tell me the date.. 

ro one told you. the date. 

L 	The only thina as far as- datewlee, they wanted 

to be able to releaee 	eo the ztory would have whatever 

value prior to thz Grand Jury transcript being- 'releaSed.. 

lima  is it true that ;you, y-ourself, heard on 

'your oar radio vows concerninL4 Judas Xesine Ts publicity 

order before you 4;ot to th3 office of Paul Caruso and 

Richard Caballero2 

Yes. 

end I bathe'  that there vas no mention by 

r. Zaballeto u any p pose involVing a psychiatrist, as 

0.r,  as this aubjedtmatter was concerned/ 

I deg :t  recall that. I don't recall it one-

, way or the other. 

1 

4 

7.• 

14 

15,  

16,  

17 

18 

19 

20 

2. • 

22 

2$ 

25 

rM 
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Now, has it been your'experience that the - 

reason a court reporter is -used is in orderto. get with 

3 	accuracy each and every word that is uttered' 

A. 	Yee. , 

-That is Wnat people ;nate..-. your  are employed 

6 	for that kind of work, rightT 

7 

8 . 

• 
9.  

10 

iz 

12 

1 

16 

17 

13 

19 

20' 

21 

22 

23 

• 25 

'26 

A, Yes. 

Are Au What Is calla d a certified shOrthand 
• A 

.J• ,reporter? 

A, 	Yes. 

A OSA? 	 , 

Yes„ 

Now, you. tent -- after-you leh Sybil Brand ou  

vent to 4am/ 64ollil1e7rb home to do the transcribing, is 

that correct? 

As, 	Yes. 

And while you ,were at the home there were there 

wOrds 

Was there ConVersation about security in the 

sense of exclusivity, not talkin4 to anybody about it? 

Vep. 

4 	Now, what restraint was there, X mean, other 

than just asking somebody to do it as 4 favor? 

tid anybody point out that tliere was. a court 

order and 7Ou should not daft because of the court order, 

or anythint; like that? 
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• „ 
authunticity has been. established. It 

roaultS rroman intervieW conducted before a 4udicial order 

was issued restraining those taking any part in the Tate 

4' 	Directing your attention tO the very top where 

it Says t  "Mio followin6 article as aegis also ;today-  

Europe 411 newspapers and ziagesiriet. • ' 

1 ; 

2.6,660 

how was it -- how was this secrecy 

sUppOsed to come aboUt? 

21: 	re1i3  they rtquested it, 

It was just a request? 

4c 	Yea, 

4 	A si4ple request? 

4. 	Yea, 

' 	Noir, you renexfper readirig this story, Susan 

At 4"' 31=70 on. tile Zunday .dist it came out, right? 

'A. 	
4 

m.4rder case from mal.zin4 disclosures regarding it.''.  

The article carries the tollowin copyright, 

140, copyright by Susan Atkins -and Lawrence , chiller.° 

' 	Were those words in the Log- iinZeleu Ilimfes? 

X4d you see those worus when you read the story? 

canitrecallk  

KAKA41,44-  :lay I a, roach the witness, your 4bnor/ 

QOUL.1% What is the relevancy whether she saw the 

2 

3 

4 

7 

• B. 

16 

17 

19 

20- 

21 

22 

23 

25 

26  
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words or not, Mr. Xanarek? 

XANAREXIL The relevancy is, the inference dan be 

made that this did not come by way of wire -service but it 

was ,given directly to the Los Anzeles Times by people who 

are, we believe, representatives of law enforcement. 

TEL QOURT: The- objeotion Is sukttained* Ask your 

next question. 

DY 	XANtala: Wel12  did it strike you when 

yttu read this 

You tell ua now you read it over, and none of 

the words uttered here-appear to be word's that were uttered 

in your presence, right? 

4. 	That's right. 

(it 	put that go.!thi•otigh your";14414.0asq'you,..reitd. this 

art.iele? . 

Did it strike you that what:iOuwer's;reading. 

was something that you had not taken down? 

No. I had been told that they had interviewed ' 

Baer, Oing; a tape recording maohine. 

They had told me 14 the ear they were diac4Seing 

on the way to Sybil. Brand what had been said, ea to the 

recount of hew the crimes had been committed. 

Ana I recognized what I had been told in the 

automobile.. 

	

4 	And so when you read tnia2  when you read thi4 yeti 

	

already 	4411en you at4rte4 .re in it you realized this was 

5 . 

6, 

7 .- 

8 

9  

10 • 

11•  

12 - 

1.5 

14 

15 

16 

xr 

" 18 

20 

g1 

22 • 

- 	23 

24' 

25 

26 

• 
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26,6.62  

  

        

• 2 

3 

- 	4 

7 

8 

  

something you did not- tea, hOuever? 

A. 	Yes, 

   

      

12! 

14 

15,  

16 

19 

      

 

20- 

21 

      

 

22 

24 • 

• 

Zvi - 
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3 

.4 

Is that right? 

Yes. 

And you reatixis that this was the part that 

they told you that' they had already taken? 

a 

6 

A 	Yes. 

Now, in your Presence, did Mr, Caballero 

7 

:9' 

10 

iz 

I
'

. 
 

zh 

14. 

.16 

23 

20 

21 

22 

24 

. 25 

26. 

let me withdraw that, 

Was there conversation between yourself and 

Mr, Caballero Whereitt,you pointed out to him the existence 

of the gag order or publicity order? 

A 	Not only to Mr. Caballero. i mentioned it 

in - the car with. all three parties present. 

q • And you stated: Well, should we lre .doing 

this ,Bicsuse you heard, yourself, right on the car radio, 

of Judge Xeenels order? 

I asked: 'Isn't there a gag order by the 

Judge? Or isn't there it gag order on anything pertaining 

to ,this particular case? 

And what was the response you were given? 

A 	It did not apply to this. It had already been 

started prior. 

q, 	Who told you that? 

. 	Either Mr. Caballero or Mr. Cohen. 

Q 	They stated -- would you Say that Again), 

please? 

A 	This isn't verbatim, but' something to the 
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right? 	 . • 

.4. 	Yes. ' 

q, 	ts that true? 

A 	Yes. 

From ay reviewing that, see nothing there 

pertaining to her background and childhood life. 

I don't recall what'shesaid, 	know that the 

Object totter was about her• childhood and growinrup yeatra 

end 1 took t nothing down that i .recall about the crime, 

which that article seems to be all about; it seems that that' 

article is- all pertaining to the actusi trite  

16st664 

effect: it did not apply O. this statement because they 

had already started it prior to the order being issued. 

Q 	In other words, they said that what they were 

4 	doing, What they were going into Sybil Brand and getting 

permission.  to -do, and all of that, to go in there for, all 

of that didtet apply because they bad started it .before 

the gag order came into effect? - 

A 	Yes. 

9 

	

	 4 	Then, in fact*  using that criterion, .assualing 

0 IBt for the int that is a criterion, everything that -

.*cu took flown was transcribed that night; is that right? 
2. 	 A 	Yes...   • 

T3 	 4 	. And so, your "own iestimonyr  being that none or 
-. 	that is in this article; means thet;what $.014 took down,. • 

IA fact, Aevet showed up in the Lps ANgeles.,Times; is that 

10-2 

a 
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4 

5 

6 

7 

B 

26,665 

Did they tell you, °rad sOmione tell you, 

that the reason that the gag order or pUblicity ordet didn't 

apply was because . pardon me. I will withdraw that. 

Did they tell you that the reason that the 

publicity order didn't apply was because of the fact that 

this atateMent that they were referring to, this previous 

statement,. ,had taken place before. Judge Xeene !Laved his 

order? 

Is that right? 

ISE COM; This is repetitious, Mr. Icitnitrgk. Let's 

get on with it. 

The abjection is sustained. 

BY Ili. &WAWA: 

Was your state of mind .tit what yoit. were 

doing there in Sybil Brand was„ in fact, something that was 

Within the gag order except for 	except for the aspect 

at ttme2 

• 1411. WGIOSEI irrelevant. 

THE, COUni sustained. 

BY MR. KANAIREK: 

Now, you yourself dictated into the tape 

recorder; is that,xight? 

	

A 	Not a tape recorder, a Stenorette. 

	

tz. 	A Stenorette tape recorclert 

	

-A 	Yes. 
k 

It has a tape on.fti 

, 4 

10 

11 

12 

13 

• 15 

16. 

17 

18 

1.0 

20 

21 

24. 

25 

26 

22 - 

23 
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A 	Yes, it hal a tap.* 

Q. 	Us anyone frO* any goyernmentel a$ercy, the 

District Attorney's mice, Itr., Caballero ory Caruso, 

spolcon to you concerning' these matters since December the 

• 10th or litho  1907 

No. 

lies anyone tried to $et from you what you 

dictated into the tape, .what mr. Fitzgerald VIM **king you 

about? 

• A 	Not other than you. and Hr. Shinn.. 

I. 	When T spoke to you, that was a :week ago last 

Saturday; tight? 

A 	Yea. 

tl„ 	And you told me that the tapes did isot exist? 

A 	No. 

maid:I give the tapes to. titr, Schiller. 

i wean, what you dictated? 

The dictated tapas? 

laid long gone becauSe 0,c'the fact that you 

use the 	tape over iwia aveg, *OW 

I am baking ning. b the electronic tam not 

the paper tape. 

A 	,That's right. 

4 	to that right? 

A 	Thee s right. 

Now, you say that Mr. Cohen and iou and c ' 

10-4 

.1,004 2 

3 

4 

5 

6 

10 

25 

12 

13 

14 

15 

.13 

19 

20 

" 21, 

22 
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rr 

17. 

18 

'1§ 

20 

21 

22. 

23 

24 • 25 

26. 

26,667 

Caballero all went back to*. Caballero's office before 

yOu -*eat tO Mr. Schiller's? 

A 	No. 
• drove up to hit office. We remained. in the 

'car, other than Mr. .Caballero got out f the car end left. 
4 

- • Then Mr. Caballero got 
.
mt? 

Yes. 
. 	. 

About how many' hours 'did it • tate Yetti r 
schiller's int. -order to do your share Of this? 

- 

	

A 	An, hour and .half or' two k,'ours.,  
' 	g 	And you, had completely dictated everything thet 

	

you: had? 	 • 	 a 
P i  

	

A 	Yes. 
xs that correct? 

	

A 	Yes. 
of 

	

4. 	 Now, did you sea any copies run off/anything 
that you. dictated? Anything et all? 

A 	OA e topytmg machine? 

4 Yes. 

A 	Mr. schlller was. copying, but the machine brok 

down., itit I didn't actually see -- ever recall seeing., the 
copies coming out of the machine. 

So yoUl  'yourself,. were never handed a copy of 
anything that would be like written but on a piece of paper 
something as far as the product of what you did that 

Afternoon is concerned? 
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411.11, 1411V 

' 6 

1 

5 

10 

21 

12' 

1:3 

14 

115 

16 • 

17 

'13 

19-

20.  

21 • • 

 :22 

-23 

A 	A copy from a copy machine or the original? 

think. I handled the' Origin/SU. I was handing 

it to the typist*. They ware making copies. 

, Right, 

But what yon had wasn't typewritten. You 'were 

, giving copies of your ditation?, •  

A 	X think it was typewritten; 

Q, 	was typewritten? 

A 	I think it was, yes.. 

They wanted more copies o something that was 

typewtitten. 

see, 

And what was typewritten? Was that so*OthiAg 

that you hod 'worked on that afternoon, at Sybil Brarid? 

Is that the tsaterial that was typewritten? 

A 	I don't know the contents and I don't know if 

it is the part that I dictated because X never proofread *y 

transcript« 

I don't know what size paper the potting that 

reported was tiattOvribed onto:. "1  
hr 	 Y

So that, what,,wes .typaVritten, — now, r. Cohen 
. was there; tight? 	 5 , 

A 	Yes. 

	

; 	• k*, 	4  

And Mr, Cohen was there w1 'n this typtf 
24. • 

14.  
was taking place? 

A 	Yes. 

A 

26  
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5 

7 

8 

16 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

24 

25 

26 

• BUGLIOSi: No. 

THE 'COURT; 'you may step down. 

MR. MUREX:. Your Amor, if rImay? 

4 	Yo42'during the recess 	4ust to save time'  

your Honor 4-- were you shown this 'yellow piece of paper 

bete 

A 	NO.. 

You weren't shOwn this? 

.A 	X don't recall teeing shown the yellow piece of 

paper, 

Is that right?' 	4 
	 4 

A 	Yes. 

MR. MOM 'ThaWiz You. 

TRt COURT; Any questions? 

A • 
260669 
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g.' 

3 

4 

s. 

• 7 

.0 

9 

.10 

'14 
A 

• 

17 

1,9 

22 

23- 

24 

26 

26 

6 74 

In tnat easel  your honor, Ilu like to 

approach the id.tneee'fOr aSioslient. 

This will save a 	time, your lionbr!  

(31111,11: 

(jog  Kanarek approaches tive-#4.tnivia.) 

thick  ,yellow piece of 

.paper over awl tell Ise . whetb.r. what is -on i.that.paRer ..„ 
k t 	1 

refreehes your recollection as to what Ztzsan' Atlans stated. 

And 1 atit now referrin4 to that portion: bt:ttle, tipe:'nat ypu: , 
. 

out out. 

Would you rea4 that over yoursell and vie' 

titat refresnes your reeolleotion? 

13, 	An right, 

(gauss while the witness read$.) 

THE WXTNLSS: Xt ,wait refresh my iec011ootloo._ 

4 	Zeodaltave read this entire paper? 

Yea. 

trit. 14AAI R Ir.o4nk you. 

i-tank you, your lionor. 

TrZ COMIT: You may 'step 

tau are .0zoutokth 
rzrzoimAxxi 'Could itta recall Pete Killer" your 

AO/Tor?' • 

01.414(t 6105t be seatedA  please. 

.Will'you Itite your. nane-? 

TEM WITNESS; Pete Miller. 
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I'. 

1.  • 
TIRE CLERK: You are still under oath, Sir. 

MAESs: Yea„ sir, 

. • • 

26,671 

2 

3 

FETE MILLER., 
4 

recalled as a witness by the defendants heroin., havinE 
'5 

been previously sworn; testified fUrther as folIOws: 

7 

'DIRECT muriaNATIox 

BY ta. ZUTZ4ERALD: • 
9 

- Mr. Millef,:wOuld-yoU repeat your business or 10 
oceupAtion? 

NewaYean at KTTV Television, Cuanna II. 

00. 	Were you so employed:during the month of 

January,. WO? 

14, 	I waa. 

4 	-And,what, very briefly, were your duties with 

Channel 1 durins the 2n nth of :anUary of 1970? 

A,: X was occupied as ad inTeetigative reporter, 

primarily, and on-the-air newscaster. 

In' cOnn•cttOrt with Your duties as 'an investiga-

tive reporter with 'Channel 11 during the Aodth Unuoy of 
1970, Nr. Allier, did you have an interview with one 

Richard Caballero? 

r did. 
4 	Did you have a conversation with Mr. Caballero 

in which youaskedir. Caballero questions ind Mr. 

Ogiallero responded with answers? 

11 

-12 

13 

14 

15 

16 

17 

18,  

20 

21 

23 
• • 

24 

25 

26 
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A. 	/ 

• 3•  

4 

5 

6 

7 

-Who was present at the tines this interview 

topic plata? 

Er. Arthur liervey, who is a Metromedia attorney,. 

Er. Caballero, Mri  Martin Hague, who, at that time, was the 

news 'hector at IMTV„. and a oamera drew, but I don't 

remember which one it was n0w. 

10 

IV 

12 

18 

• 

16 

11 

18t 

1.9• 

20 

21 

•22  

. 23, 

:2.& 

26 

• 

" 
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4, 
 

•11 

12 

is 

-14 

15  

16 

lB 

.19 

• 2g.  

21 

'22 

23 

24 

25 

26 

26.673 . 

4 	piolng portions o,f the interview was your 

camera crew active4 that -is to says  was the film roll:1114f 

A. 	It was. 

0, 	Were the words of Lir. Cavelier° all° re0orded on 

ma4netic tape? 

cost vt them. 

And Is that tape and za4netlerecordingot 

Oaballero,s and your voice la exiatence some place/ 

Well, it was but I am unable to find It now. 

4 , Did ;you ask Lr Caballero why he went into the 

Jail on the evening 4,2 Decomber 
• 1' 

4 	hhat.)  it anythinill4'.0r..Cabailero reply?, 

Wells  asked him in context to 4-erriCOhen0:, 

the,l2ime4 

X asked him it ate tfnt to tht jall.with aerry 

Coheit and Le replied yea; he did. • 

And 1 asked Lim if it 1.as dor t'ae pyrpose of' 

p0114,111ns thz Zusaa Atkinc,  story„, and he oald no2  'that he 

took nr. Ooilen in aa a zater141 

And I as740 Jab'. it indeed E. Cohen was a 

ultneass  and as recall 41k. admittad nos  he was 

not. 

Did Ar. Ca"4-allero 	4n:/t4inf; to you that, to 

the erteats  that no went into the jail ors the evening, of 

Apzuat iOth, 1969 in part-to preparo Q. 'psythiatrie 
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5 

43 

.14 

19 

20 

' 

22., 

• 24

16' 

• 26 

'264674 

defense for Susan Atkins? 

ife did not. 

Was your narration just a moment ago 

TAt'me go back there. I- believe he did say 

something about that, 

4 	What, ir anyth4,nt)  ltd he say in that regard? 

A. 	I believe he aid sexy something about,, in case,he • n 
, 

had'wented to prepare a psychiatric dermas.: 

And at that point I askqd-htm then'why:  would he 

AlaVe INir: Cohen as .a material Witness'inas$cuch as :sir.` 'Cohen 

masa reporter andilot a psychiatrist and had had,no' 

previous connection with-the case. 

At that point the subject Was dropped. 

'4 	lir. Caballero did not anawer? 

1 	Aw 	As E recall he was vagUe.' 

Also in your capaciti as an, investigator 

, reporter for. Channel 34, did you. have:a film conversation 

ith ore Paul Cameo, an attorney'. in Los Angela? 

I did on the telephone 

4 	'yho was present at the time --- eras there rarer 

other party to the telephOne conversation- besides /ourself 

and tir. Caruso? 

. 

4 	De you remember the date and time *r the 

conversation; Mr. Millert 

X dontt remember the date. Itmas about mid-

January. It was in the evening. 
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Is there a writing or any other document that 

was wed in soxiie tashion to perpetuate the contents or the 

conversation?•• 

A4 	Just my meinor7, 

5. 
	 tlaa the porzwrzatiort recorded in any 

ta4,-)hion? Fle  

A. 	Xt was not. 

Did. Yott inquire or !kr, Caruso relati've to his 

knowl-edse, concerninE,the 'Source of a story that appeared in 

' io the Los Angeles Time! on December Illth4 3.69 by Lawrence 

8Claillei* and SUsan Atkits? 

12. 	 .c s 1 -aid... • 

13 

	

	
iii7.4-4t did you ask Iiira and what did he reply, it 

aZlything? 

A, 	I asked biro. it be tad been bilked tux or his 

Los Anteles tee by the Times 4umping the copyright. 

17 
	

1 Do'you want me to. contin4e? 

18 
	

Yes. 

19 
	 The response was,thit Ileird better not. 

go, 
	 This is pO.raphresin x  that they14.  damn.,44111 

.• 
hetter not. 	' 	 •„, 

, 	4 
• Izoti when  you. used the term bilked, what do- yott 

mean? 

Tiihat by pooping' the CopyriglIt the 'Times would.  

25 have obtained the story tree,: in 'otherWords'. 

26 
	

What does a'wsping the copyright mean? 
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2 

4 

7 

9 

By ,use a story.without copyright permission 

or the eopyright owner. 

4 	The story byline in the Los Angeles Timea by 

Lawrence achilIer and DuganAtkins was copyrighted in 

1969 by Lawrence ZOhiller'is that what you are rererring ter? 

A, 	That's right. 

4 	Is it your understanding based on your experience 

in the media that there are certain rules and regulations 

pertaining:to the use of a story  that has been eopyrighted? 

'AbsOlUtely. 

And bow do those rules and regulations/  as 

far as you areconcerned4  apply to your use of the term, 

jumpinz the copyright? 

A. 	Well, if you (haft 'cimaiicjOit.  material without 

authorisition you are doing it illegalliand you are sublect.  

to suit. 

4- 	Did you ask Mr. Caruso if he had in fact. given 

12 

. 3.3 

14•  

15 

16 

17 

Permission to the Las Angeles Times to use the copyrighted 

19 stOry of Laurence &Chiller? 

20 	 A. . I don't believe I asked that toestion specifi. 

21 - 	' 

 

• 22 

, 231 

But the conversation covered, the area, and I 

believe that the tact eras 'implicit in the answer that 

'They'41 better not.' 

 

g.$ 

26 

And also that he was not worried over the 

subsequent and eventual payment. 
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• 
' 

4 

6 . 

7 ' 

lie was not worried that he was not, going to be 

paid? 

COrreat A 

In other vords„ he felt he was, going to be  

paidt 

4.°L 	.Correot. 

.40w, was there some oenvorsation immediatel/ 

before this particular questioa-and.ranSwei session wherein 

yOu-astablished that there was some'bOnnection between 

04r1109 An4 L;r, Sotaller2 

 

  

• 

ii 

12 

13 . 
14. 

15' 

16 • 

t. 	That was the purpose or my .phane., gall, was to • 

establish that cohneetiont 
• 

broke the 'Story initially in. X‘ori Angeles 

regarding the $usan Atkins' story, and how' it 'cam* to - 

11.8ht, and how she wa.s. interviewed and;  hOw. the story -was - 

Leathered. 

 

 

17 

18 

, And I was 'Verifying details ortfa4. when, 

called Mr.'Caruso. 

And did you ask Ar. taruaa it he had any connecti t 

with 4,4wretice schizier? 

  

 

20 

21 

 

What *  i anything„ di4 1e relay? 

admitted" there was 4 relationShip. 

 

tia 

22- 

23 

 

25 

26 

  

    

    

    

000117

A R C H I V E S



26,67i 

4- 

s 

.q 	.did he. describe the naturt•ef thereilationship? 

• A 	Rol  only that it was for the purpose of pub* 

lishing the story. 

q 	'And did he indicate to you that h.ehad an 

interest in thestory that 	a financial interest in the 

story that appeared i.n the Los Angeles -Times on becesiber, 

/4th? 

Not specifically in those terms, 

Again, I paraphrase, but I believe that vtees 

referred to the fact that he believed, that they would b pa d.. 

he used the terst "us." "That they better pay us." •Crr "We 

-he paid.ri 

• Why would you. ask Mr. Caruso if he was going 

to get paid for a story that appeared 'in the .Los "nisei** 

'imes under the by-line, Lawrence Schiller And Susan-M*1ms 

	

' A 	Because X knew that he was a paltrier to a 

contract with Mr., Schiller and iMss Atkins and Mr. Cabello 

	

14. 	, And did you previously establish that in the 

telephone' conversation -you had with him? 

	

A 	I did not let him know at that time that 

knew. it, • 

7 . 

a : 

9 

-10 

12 

T. 

14 

15 

16 

17 

za 

1.9 

20 

I asked his/ as though I did not know it, and 

he admitted it. fie -did not deny it. 

(4- 	If you CA111 tell us the questions 'you asked Mr. 

Caruso and his responses?' 

A 	Basically, two things that I wanted to know 

22 

23' 

24 

25 

26 
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12 

14 

15  " 

16 

17 

18 

19 

.40  

21 

42 

24. 

25 

26 
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Were, did he indeed have in, agreement with Mr. Schiller and 

Mist Atkins,  and Mr. Caballero for the publication of her 

$ tory A 

And the second thing that 1wanted,to know was 
what about the times, had the. TiLama double-crossed hina,or • 

 

And that 'waif  baalially 

Wellj did you actually Articulate these` 

9•  atqu3ries't o Mr. Caruso?.  

 

A 	Yes, I, dont t 	 what 	 " fashion buZ that was 

basically"ix. 

4 	And what did he reply? 

A 	X already tOld you that,, 

9. 	That he did have an-  interest, is that correct/ 

A 	That is ,correct. 

Also during the 'month of j97(•, January, 1970, 

in Connection with your . duties as. an. investigator-reporter 

tor Channel 11, did you have a -conversation with gichard r. 
caballero in regard to the /story that appeared in the Lot 

Angel-es  Times on. December 14th, by-lined by Lawrence Schiller 

and Susan Atkins? 

A 	yes. 

What did you ask Um in. that regard and what 

if anything did he reply? 

went into, at Balch greater depth_ than lir. 

Caballero he verified all essential details of the story 

114-4/  

2". 

s • 

4 - 

5 
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26,680 

as I broad east it On the air 'over a 'period of several 

nights during, the month of January. 

. 	We don't have the benefit Of that, Mr. Miller, 

if i slight '1.nterrupt. . • , 4 

A • I asked him, for example,' 14W. $chiller had. 

ever questioned Mi441 Atkins. 	.hit 'Said no. 

I asked his. if',she. had -7 if he bad ever ‘Iven 

• sedo' nit 'Arians, and he said to his'. knowleqe now. 	,• 

.7 

- 9 

. 

• 11 

1.3 41' 	14 

• 15 

17 

18: • 

10: 

20 

.21 

. 	1 questioned his about• JerryCohentir 

• Lent in the preparation of the story, A04,41 ;facets Of 

C4414* 
, 	 # 

• -Q 	Did Mr. 'Caballero deny tOyour that he had any 

financial interest in the story that appeared in the Los. 

Angeles TiSms on December 14th? 

	

A 	I do nQt recall that',he did, no; 

, • .Q , Did he indicate to you that he bad negotiated 

'with Mr.' Schiller for the sale *of certain literary properti 

in the possession of SusonAtkine • 

A • Nos,  he indicated the. Opposite. 

:•• lie indicated to me that he had, as he put it, 

no involvesien,t in the sal*, in the 'negotiation of the 

contract for the sale of the property. 

. 	Was he *daunt in that denial? 

	

A 	Yea, he stated that WI partner Mr. Caruso 

ha Bleed the negotiations, and he hid no direct involvement-

in thew. 

22 

23 

24 • :25 

26 
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lla-4 

2 , 

• 1•3' • 

4 Mr. Schiller had never seen Susan Atkins? 

MR. VITZGUALD: Than you very much. 

$R 	ICI: I have no questions. 

DIRECT EXAMINATION 

BY MR. XANAREK: 

Mr. 	hat date was this? 

A 	I don't recall the exact date, es I sty, my 
files are missing. 

ciumot locate my files. It was someishete 

the month of January, to- the beat of my recollectiono 

Q 	And you say that there was this statement that 

he had never seen Susan Atkina, is that correct? 
Who? 

Q. 	Did I hear you correctly say that )1r. Labeller  

stated he had not seen Susan Atkins? 

A 	No, Mr. Cabailero Stated Mr. Schiller had neve 

seen her., 

Correct. 

UR. MUREX: saei 

THE COURT: Mr. Miller, this matter about kir. 

:Caruso indicating that he was not iiorried -abouevatting 22 	pa  

by' the LOS Angeles Times. 
!?.. 

Is that what he, said ',to yOu bt.i is. that whet' 

you thought he meant by what he said?, ,: . 
• • THE WITNESS: As I said, your Honor, I was parspbras 

23 

24 

• 25 

26 

4 

1 el 

5 
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14. 

10.  

- 16. 

iz 

18, 

19 

20 

21 

-23 

24 

26 

26 ' 

26,&82 

I don't recall the exact terminology used by Mr. tartvio, 

but .I do recall strongly the ipporto  the meaning of his 

-words. 
The meaning of the words were that be .was 

Tot tonceried:, that one .way or the other he would get his 

money. 

There would be an agreement reached setisfacto 

to both, the Times and to him. 

THE COURT: Would be or had been? 
TKE WITNESS:, Would bei not had been. 

Would be. 
THE COURT: All right. Any further ttuestions. 

1R. FITZGERALD: No o  your Honor. 

THE COURT: 'You may step down. 

THE WITNESS: Thank you. 
St 

TKE COURT: You: may call your next witness. 

I r. Grogan is your nett Witness? 

MR, rrrzamta Mx. Xanarekl  s, yes. 

fi comr: to is Mr. Grew? 

MR. N' ER: It is 	Grogan.. 

•11HE COURT: That 	take about ten minutes so 

we will. take a recess at ,this 	- 

Ladies and gentleriain, do not converse with 

anyone -or or or evress an opinion regarding.  p4alty 

Until that issue is finally submitted tei you.. 

The court will recess, for 15 ..ivies. 

9 

1 6. 
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, 	(Recess.) 

3 

4 
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. 8 

9 

10 

, 11 , 

12 

14 

• 25 

'17 

.16 

'18 

20 

22 

15 

21 

23'  

24 

26 

19 

26, 083 

.1. • 

THE 'COURT: All parties, counsel end Jurors are 

present, 

you slay proceed.. 

THE -CLEM Wotd'd you state your newt  please, sir? 

'THE' WITNESS: SteVen. Grogan. 

THE CXRK: You are still under oath. 

STEVEN -ORMAN, 
witness previously.. duly sworn., resumed the stand and 

testified, further o behalf of the defendants as follow 

mum 'EXAMINATION 

AY SR* pHAREK: 

Q, 	Mr. Grogan; you know •that you are under oath 

end that you mast tell the truth. Are.  you aware of that? 

A 	Yes, I am.' 

• Q 	And, now, directing y.oU ettention then. to, 

let us say, some night 	+ 
. 

You remember; before you Cr' iriterrupted you 

told us how you drove somewhere to a house at particular' 

oecadiork with 501014 of the.. feiteles thsit had been 4014. 

.it the.  Spahn-Ranchv 

A 	That I drove? I vet driven. 

q; 	You were driven, 

A 	Right. 
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• 
3 

4 

11 ;as. S 

What makes you remember this particular night/ 

Row do you 'know that this is the night Comparad 

with. Any other 'night? 

A 	It was, never cleared up. We never reached that 

conclusion. 

6 

7 ' 

a 

9 

TO 

11 

12 

'fa • L4 

15 

16 

17 

1g 
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2 • 

3 

s 

9 

10 

ii 

12 

4:3 • 

15 

 

Pardon? 

We never reac bed the coneiusion that that was. 

any certain nigt. 

. 	is there anything about a particular 

night that.- you remember?- 

About a particular night?. 

Yes. 

You remember Mr. iShinn was questioning you? 

Ak 	Yes, I do. 	 to 

Now4  can ;$rot tell Us.; when you spOke lir*  Zhien,  

did you halve in mind a particular night?- 

/f. 	Lio. 

He had in hie mind a particular night that he 

was trying to pinpoint air experience that I had to a  certai 

day,. 

That was in his minds 

4 	'Were you two guys together? Was your thinking, 

from his questions 1, do you have in mind one particular 

night? 

A. 	One particular night?' 

Let's see here 

All I remember is one particular experience. 

don't remember a night.  

Ile was trying t6 Piripoint.,lie would Bar 

August the, 9th. 

Now, I coUldit say th4 tbeeause I didn't k.1414;91.. 

16 

,17 

13 

19 
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23,  
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4 	Well, will you tell' ua, !then -. let's call it , 	 . 
'LexPerience' then ..., 	:Particular experience, who this:

,   
wasintheautolgOlaile 	' 	,, .., 	, , „ ; . 	 1 . 	... . 	-., • % 
• . 	A. 	Letts see. As far as /, cash remember. Let ts- • • 

see, 	 ,..-.. 	• 4 . 

„ 1 • 4 , 	 • , 

There was Sadie, Linda. and me„'And 4S000 'other'' 

bodies, other people, that I coulde.t reMeVber-At kthat time, 

and'at this time I still don't. 

And On that particular night, Riad you taken any. 

thing by way of LSD or marijuana or anything before 	now, 

lett use the word Ntxperienceo 	before going out on this 

experience, Had you taken any LSD or...marijuana or an

thing? 

/ remember early that evening I toot'some LSD. 

4 	How lon before you left the Spahn Ranch had you 

taken some LSD? 

A4 	I donit. know. There is 1'i.0 time, you know. 

4 	Well.„ was Mr. Watson In the, automobile? 

Not as far as I can remember, he wasnit. 

During this experience that you are speaking of 

you went to some particular area or Lo Angeles? 

22 	 Hat that I remember. 

23 	 I remember we drove around in the city. 

24 , 	 4 	Do you remeMber stOpping; the Car at any particu- 

25 - ler place? 

26 	 A. 	No particular place. 
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4 ,, 
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26,64.  

All the places looked the same to me. 

in other words, if you go some place that you, 

neer been to in your life, At is not particular to you, 

especially if you are loaded on LSD, man, wow. 

Was Mr. Matson in the automobile? 

14o. I know for sure that he wasn't. 

.1AR.'11:A4REK: Your lonfar, Mr. Buzliosi is laughini, 

and I. 	the- Court lauzhing. 

THE COURT: Mr, Kanarek„ don ft make. a statement like 

that , You., have - never seen this COurt laugh,  during'any-

witness,-teOtimony. 

Now., don't yoU say Oat',,,sir. 
• 

Nowt  get .on wittCybur examination. 

The Jury will disre0r4 that•remar. 	! 
4ANARz1x.t: 	whAt,namc 4o you prefer to go by? 

What is your last name? 	 4 	. NI r 

It doesnft make any difference as long as 
• • 

someone Gets my attention, You. know, the sound that. Ile 

uses,doesait make ariy difference. 

4 	I am asking you, what is your last name? 

A. 	my last name' 

Yes. 

Clem. 

Clem is your last tame? 

That was given to me. 

4 	You prefer to be Called Oiem? 

a 

3 

5 

6 

10. 
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13.L 
1 

2

a 

4 

Do yOu 'know Stephanie Schram? ' 

A 	Yeah, I know the-, girl. 

bid you know Stephanie Schram? 

A 	Yeah. 

Q' 	tau you tell us iz connection with this. night 

that we are speaking of%  or this experience, I'm,  sorry,. 

at' this experience that we are speaking of; 

How long before that experience had you, first 

seenStephante Schram? 

A 	I really cimidn't say, As ©i towI don't 

remember. 

It's like the river, and faces keep blending 

into that river and dropping out again, I don't know, you 

know*, when they come in and when they go out. . 

Q 	Well,. can you give us an estimate of how 

much time it was before this experience that you saw 

Stephanie Schram. 

If you ten 	if you caret 4.- L you can, 

will you please tell us, Clem. 

A 	The first thought I got right now was two 

days 	that is the first thought that came into my head. 

All right, and whenever it was  wast that you saw 

Mr. Manson with Stephanie Sehresv 

A 	I believe that time at Big Sur, or it was 

sithet in Devil's Canyon, I don't know.. 

I think maybe it was on the ranch. 

 

.7 

8 

• 10 

11 

„ 12 
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13-2 	 TRg 'COURT: There. is no question raiding. 

for this question. 

A MR. ICAUREXt• 

'When you first saw Mr. Manson with Stephanie 
4 	

Schram, Clem, 'where was it that you, taw hisx and Stephanie? 

A 	When 1 first saw him? 

Q 	Yes. 

A 	1 first seen hint coming in a *ilk wagon off 

the road into the ranch.. That' wad the first time. 

And vas anyone else in the milk wagon with 
10" 

them? 

A 	lito, 
22 

Did. they get out of the milk wagon together? 

A Um-hum. 

• Whet happened?' I leat,,,-* did they 
15 	

Did Mr. Meason'or this giri speak, to anyone 
16 	

When, they got, out 

4: 	Yeah, they got Out of. the car, I mean they 
18 

was all. happy and smiting. 
19 

And I seen a beautiful 'wow % a beautiful 
go 

specimen of the woman specie with Manson. 

22 

	 Who else was there when they ,got out'? 

i could say esreryhOcly — there was a lot Of 

34. 

±s. 

26,  

It's like l .Uveih my own world,. Mr. Kanareks  

and everything I see is ate. 

7 
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8 

9. 

• 10 

U 

12, 

:20 

• 21 

26463' 
	

4, 

A,. 	It doesn't make 40 cliffirinOe; I jliet 	jou 

tha.t. 

• 4. 	theniorguestioil It: Rowldo you: know., 

that. it 1. Manson was not in the. Oar? 

tie 	Vow 4o-  I know? 

4 	Yes. 

A. 	just told you so. 

how/ 

Yes. 

Wlaat does t'hoW" mean? 

Well 

I remember there' was Linda., there was 

and myseir, and there was some other people. in the ear). but 

I am almost positive that Charlie wasn't with us, 

All richt, 	• 

Will you tell, us upon What do ziou base that $  

OIem7 

A. 	If x oan remember batkl, don't think Marne 

was on the ratiOh that nytezt the night that I remember 

goin in the car and drivin around. , I think he was in 

Delfilia 'Canyon. 

• 3J 	22 

23,  

24 

25 

26 
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4 .  

4 
 

• 

6- 

7 

_3 

, 

:10 

11: , 
"12 

13 

14 

1,5 

.16 

18 , 

a. 

19-

20 

21. 

22 

1.23 

2 . All right, then: after -- when they got out, 
What time of the day ox night was it? 

A 	It oreemed like it was in the afternoon,'  the 
sun was out." I remember that, it was•  a hot day. 

26,69

'25 

4 4 	It was a hot clay? . 

A 	Yeah. 

Then. what -happened after that? They got out" 

were they introduced around? 

A 	Yes, •she walked around, I kind of sneaked up 

next to her and checked her out and 'stuff, she was -awfully 

beautiful'  .1 like beautiful things so I was looking at her,. 
maybe I coAld hug her or something, .get  next t* her-. 

TEE 'Mild': Wait for the next queitioii7 ,  
- 	• • 

Ask your question-, Mr...1Lauarek,  

THE WITNESS: There is td.-f .  question pending, what do 

BY MR.... 01'i/ink: 	

" • 
you mean? 

Clem, would you wait and justreipo nd 	the 

questions. 

A 	I am only saying what T am saying.- They ere, 

you know, they are your questions, I'm giving you the 
answer. 

.Ti.E tOtritl't Wait for the question. 

,oliE WITNESS:: Queetionl 

DEFENDANT MANSON: The guy don't know. what question 

• ' 

to Ask. 
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OURr,T Proceed,. 	Xeuoirek, 

DEFANPANT MANSON: (Unintelligible. 
In ppm Ali right, remove' Mr. Manson. from the " 

courtroom, connect up the speaker. 

you may return, Mr. Manson, where.' you affirm 
to the COurt your willingness to conform to the requirements 
and proper 'show in. * courtroom. 

DREENDANT MNSON: Your requirements and proper 
aver chsnge from time to time.. 

- TNE COURT; Proceed with your examination, Mr, 
Kanarek. 

TRE' WITNESst They thangs ;wording to, 104 you 
want to 44 

• Va COURT: That remark will be stricken. The 
jury is .as 	to disregard it. 

ixi counsel approach the bench?.  
(The following proceedings were had at the-

bench out of the hearing a the jury t) 
toURT: Now, let's get on 14th it, Mr, Kanarsik, 

in the firatipIece this ',ibisits tataeg me 
very grave doubt as to Whet4ii heHilSeven coos mantis 

I, 	• 	. 
enough to understand the,questionc. —"/ , . 

v. 
Ito stems unable to respond responeively to 

any question. 	 1 	-; - 
Why .you would  want t0 call this witness is 

beyond my comprehension, but that is up to ion., 

4 

23 

25 

1.3-4 
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N MUREX; tour tionor, •I did not caIl him 

TO COURT:.  Do you _hove to keep asking question* 

when you ere obviously ;hurting your case 

XANAREK:.  No, your . Ronor :who knows what a 

jury will believe. Maybe a jury 40.. • 
• 

THE COURT: NO fury .watsever believe this witness-, 

/ will promise you that... 

I went the record to Clearly reflect that 

this zap, is tint .under the influence ..42f_ soiseihing now, be 

appears to be very close to. being under the, influence, or 

at least mentally inCOMpetent i± stmike meaner or Other:. 

*a not talking about the physical, appearance 

of him. I am .telking about the' mann  er in. which he' gives 

his answers and the content.. 

We are not going to turn this into • circUs. 

This is ridculousw  

YOU are not required to ..ask him one farther 

quettion 

latd if, you ever make a. remark about the -Court 

like you ,di4 ,before, you ere going to spend five days in, 

jail. 

Do you. understand thati 

BARER: Your Honor, suty I be sworni My Only 

desire 

TOE COURT: X •donit want to hear from-you, 

8 

2, 

8  

4.  

10 

11 

12 
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14 

15 

16 

19 

20 

21 • 

8 

9 

* • 
24 

25. 

26 

"Mr. Kainarek, on that aubject. 

. 	Did. you hear 'what I said? 

'RANAREK: Year, your gonor. 

THE COORTz I meant it. 

Let's get on with'' thin trial. 

(The following roves dings were had in, open , 	• 
court in the preitence and hearing of the jury:) .  

11Y 14R. KARAM: 	 • 

Clea, you 'know Linda' Kaikabiinit 

Yes, 1 do. 

'lave you had sexual relations *with Linda 

Itasibian? 

	

A 	I made love •to her on Occasions, at times. 

pardon? 

	

A 	/ made love,  to: her many times.. 

	

Q 	About . how many 

	

- 4 	1 don,' t count, .taan res tii one tUse,' from 

the.' firat time to the laat time it's all 

	

Q. 	-I see. All right. 

	

A 	There is no separation. 

Now, ark 	night that we ars speaking ;of 

there ia no question in your mind, is there, but what,, , 

Liadatesablan was 'with you? 

	

A 	Nos there to no questiOn.: 

	

14, 	On how many different nights did you ride. 

with. Linda i*sabian in an" autbmobile at night having left 

3 

4 

5 

;6.  

13-6 
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39 

20 

. 21 

22 

23 

24 

25, 

26 

24.1695  

.11 

, 	• 
the Spahn Itanch with her Or other people? 	. „ 

• How *any different times? 

We used to leave the ranch every night just 

to, go down, to the store, and if we felt like driving 

around we would drive around. 

You cud Linda Vi,asabian.**- 

I"x*spesking now- when you viers with Linda 

Katchian. 

Just exactly 	let nee see her* 	I don't 

know, *an,, it's hard: to say because. every night they would 

la wee tO go- downtown. on a garbage tun, you gee, 	vbat- 

'ever girls chose. to go at that tie* wou/d go. 

I would go just about every day because 

like to get away bom the taw to I don't have to do a 

lot of work 'and things.. I like to go for rides and things 

and look at the city. 

right,*  no*, on this night, the night of 

this experience that you are speaking. of, Cie*, at this 

time :did you leave in Johnny Swartz's car? •  

Do you know Johnny Swartes car? 

• •- THE COURT:. What experience are you referring tO) 

.,1fr Kanarek. 

Lay a foundation. 

xikuREK: Yes, Vat referring. to the 'Wu:fence 

that he has talled an experienCe. 

• He seems to prefer that rather the word night. 

3 

.4 
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14 as. 

13,4 tHE tOURT: Lay 'your foundation a* to time and 

place., 

m. imam Yes. 

After Linda Kasabian cue to the ranch; 

sometime after she came to the reach did you leave the 

ranch with her and other people in Johnny Swartz ''a car 

at night? 

Johnny Swartz hae a couple of care. lie had 

a truck; we used that soinetilaes. 

14. 
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t am Speaking -- do you remember this, car 

that had a tot of things in the back sett, like maybe 

cant and things like that in the back of the car 

Do you remember that car 

A 	That doesn't tell *le anything, teeny. All 

the cars had stuff in them, gas Cans, oil cone. 

I am not speaking of a truck. 

A 	
I 

know,. You are speaking of a car, four 

wheels. 

Right. 
• 

Do you remember leaving . in Johnny Swartz's 

car with Linda Kasabian and ntLher' people at any ti*e? 

A 	I don't know about Johnny Swartz"' ear. 
• _.. 	• 

As far as that is ooncetned, About' the time 

I left the ranch, I was coming ontothe .-LSD,,andlail the 

cars, they didn't look like cars no more, they looked, like 

space ships. ; 

An right, 

A 	in other words, there was no distinction if 

it Was a ChrySier or a Buick or a Cadillac or whatever, 

you know. 

Hy attention wasn't. on the make of any kind 

of car -or anything like that. 

q 	I see. A]..1 right. 

But then you lent in some vehicle 'with 

Linda Kasabian on the night that you call this experience.. 

2. 
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.4.  
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4 

A 

12 

You bad a experience; right, 
A Vh-huh 

Q. 	Would you, answer yes 'or no? 

4, 	_Yes or no. 

-Q 	Then, after you say you left- the Spahr), Ranch,. 
at ,soloe tize you stopped; is that right? 

I' at Com*': Lay a foundation as to tiae, Mr. Kattotrek. 
UNARM Yes, Your Honor, X shall. 

1 COURT And date. 

BY M A lablARla 

Q At some time that raght, when Linda Kasabian.-

tilt COURT: , Lay a foundation as. o, date, Cr. Xarmarek. 
eM 

1CANAREIC{ X have ,asked 	aad X will ask hist 
again,'  your Honor. 

(4. 	Can yOu give tis a time,*0 date, .about h w Ions 
it was after' Linda Kasabian came to live at the Spahr/. Ranch 

that yo  left with Linda Kasabian in an ant:mobilo or itoilie 

vehicle With other people? 

A 	X think that, the_girl was only,  there fox about 
a months 

16 

35 

17 

19' 

20. 

Xs that right? liow long was she, there? X .21 

	

22 	dont know,. 

	

-. 23 	 Are you saying it was about a stortth after .she 
.24 vas* there 

Ilk 
 

	

25 	 A 	X am just trying to , figure how long she was 
thtre.i,  
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9. • 

16 . 

17 

13 

14a fIa  
19 

21 

22, 

.23 

24 

25 

10. 

12. 

.5 	, 

1 

4,  

Forgetting how long she was there -- 

A 	I was thinking, from the time she was there 

until she Vag gone, what happened in that space. 

tl 	AU right. Tell it to us that way, then. 

Describe the time, in other words, in terms 

of how long after she came. 

A 	As of now, I couldn't tell, you that, to be 

truthful about it, to be exact and all that stuff. 

Was it about a -sionth:afterwards, Clem, that 

she came; a month after- sheieiske to tper ranch that yob left 

with her? 

• A 	I left occasional times 'with: her, and 41ifferentv.1  

people all the time. 

There was no specific time when I did.1,t.: 

I remember one time, the only time that I 

remember going any place, a far place, with her is when 

we went to the beach. 

Now,. I can't remember if that was a month 

after, a week after, two days after. 
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2 

9; 

' 10 

11. 

12 

14 

15 

.16 

- 	17 

18 

19 

20 

23 

24 

25 

.26; 

14*-I 

	

Q 	All right. Let's- take this time. 

Yon only vont to the beach -with bar once; 

is that right? 

	

'A 	I think we went down one- time 'to Topaoga 

Beach one time. 

	

.0: 	Well, then, did you have any Conversation 

with Linda? Was there any talk with Linda after you le 't 

the Spam Reach on this night that you say you went to the 

beach? 

A 	I remember she .sai 	s. (l. she i : ing to cast a 

I don' t know, T am mot aura if that was the night. 

She was talking 'about 	One, time.  oke did- 

tell me she was going to tast a spell to get hobby Out ok 

jaU. 

I saidt Row in the fuck is she going to do 

that, east a spell? 

Now, this time,, now let's direct our attention 

to the time when she said that she was going to cast a 

spell and get Bobby out of 'Jail, Did she oaks this state-

Mont while' she was in an automobile with you? 

.A 	I rightly can't remember that. 

was going to cast this spell to get Bobby out of jail? 

. A. 	I don't know. 

I tried to figure that one out myself. She 

didn't say, 
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Did you, ever see Linda Xasabian with Bobby 

Beausoleil? 
A - Yes. 1 watched ORM make love together. 

And where was it that you saw them make love 

together? -= 

A 	In the front room of the hack ranch flockse• 

. The front 'room, of the back, ranch house? Is 

that what you are -sey1.141- 
z 

A 	des, 	 ' 'What 1. said-, 

-Q 	And how many different times did you see 

LindaXaasbian make love with Bobby Beausoleil?. 

A 	I don't reMember. Al of now, I, don't rallifibieri 

Welt, *lett it Mori than bnCe? 

A 	Oh,. yes, 

Had you heard Linda Kaisabian discus*, Bobby 
$eaueoIeil being arrested? filed you heard her talk about 

that? 
A 	Yes. 

I think that was with conversation where 

	

*he had made ihts 	that she was going to get him 

out. 
What did she 'say about Bobby Beausoleil being 

arrested? 
Well, abs said that he vas one of the most - 

beautifulest Man.s she ever met,: and she cant  t stand for 

Itia to be in jail, and that she i* going to do something 

a. 

4. 

' 5 

6: 

. 

9 

11 

12 

13 

14 

is 

16 

11' 

1$ 

19 

2Q 

21 • 

23. 

24 . 

25 

26 
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26,702 

 

 

to get: him out. 

She didn't say it in those words, but to that 

effect. 

 

'7 

.10 

11 • 

12 

'1,3 `  

• 14 

15 

• 16 

11 

20,  

22 

24 

25 

26 

. Who all vas present besides yourself when abs 

said that? 

A 	Nobody but myself. 

Just you? 

A 	That is all there is. 

	

' Q. 	'And were yott in a car? Were you in a lilting 

rolowl Where were you when' she said this? 

A 	I could say at the ranch, but then, wow, X 

don't know,„ uon. 

. X really can't say for sure. 

Did you ever drop acid with Linda Xasabian? 
ry 

A 	Yes. 'That night we went to the beach, 

I don't knOw if she dropped acid or mot; 

X didn't see her, drop atly. 

Q 	Did you ever drop acid with Linda Kasabian? 

A 	Yes.. 

On how many different times did you drop 

acid with Linda Kasabian?  

. How many times did I. drdp acid?' 
if 

Let's say -- 	pay nilleeroUa ocf  cal  I 
But I can't say a definite number. 

- In .other words, you and she were'  both 40,4er 

the influence of LSD at the Milne time'? 

	

A 	laght. 
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17 
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19 

I 	4 	26, 703  

4 

'• 	 A4. 
t 	 . 	tr  

Would you tell us who else,was present on 
4  

any of these occasions when you were Unde'r.th tandeAce • 

of LSD at the sane ti that Linda Kasabian was? 

A 	Just about everybody at the ranch.- 

Like I -said before, we adult take LSD) unless 

we took it ell together. 

And where_was it that you took it When you 

took it. all together? - 

A 	It would be different, plaCkes. 

Sometimes in the saloon, because that wag' a 

big place, you know. We would take it at night. It could 

hold everybody' and keep. everybody ware inside there. 

Or we Would take it in the batik house. That 

was a big enough place too., 

Now, then, _how did you Find out that Bobby 

Beausoleil V4itr arrested,. Clem? 

I done  t know. 

Q. 	YOU don't remeS313er how. you rounci out? 

lo 

You say your brother is a .High ay Patrolman, 

• a 'California Highway Patrolman? 

' A 	My brother it  right inside Chat: jail*  right 

over there, 

A 

Q 

tight through that doorway. 

is he -a California Highway Patrolman? 

He is everything. 

I am speaking now -- 

.29 

21 

23 

25 

26 

17- 
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7 

8 

.10 

12 . 

13' 

'14 

16 , 

16 

17 

16 

19 

21 

22 

• 23: 

/4 

26 

A 	I know who- you are speaking ore 
1.* y 

I am. _sipeakipg 	brather by • 
Do you •understinewhat 1. mean? 	4 ' 

• 1 

A 	Yes.  

You have a brother that„.is, a California 
7 

Highway Vatrolman; is that correct? 	: ' 	• 

4. 	Bight. 	 • 

4r4, 	lie is now presiently, right now, he works for 

the -California Highway Patrol; tight? 

A 	Yes. 

I have a lot -of brothers that work for the 

Highway Patrol,. 

Q 	Welt;  in, any event, have you ever -- did you 

discuss the arrest' of lobby BeausOleil with your brother* 

that is,- the California Highway Patrolinan? - 

/HE .COURTt , What is the relevancy of that? 

THE WITNESS: . Lf I ever did, I don't know. 

KANAREK: Well, your Honor, if I could approach 

the bench? 

TUE-COURT: The objection.ie sustained. 

By Kt. MAW: 

Q , When you discussed, when you talk about Bobby 

BeausQleil being arrested- with J$nda Naiabian, at that, 

time, had you ever heard of Gary. Hinman? 

A 	I seen his one time. That was about the extent 

of it. -I never heard nothing about hint. 
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7 

' 12 

21 

22 

23 

14c fla,26 

Directing your attention, then, to lir. Hinman. 

• Did you know, at the time that you *peke -with 

Linda, Kasabian about Bobby Bsausoleil. being arrested, -did 

4 you know that he was arrested and accused of killing 

Gary Rinman2 

A , Now, 1 don't remember me baying knowledge that .. 

, 	was arrested for that. 

What did you . think? What was going on, in. 

your mind. as to-, whet" Bobby Beausoleil was arrested, for? 

	

A 	1 didn't knot. ',just ItneW he was in jail. 

And you 

	

A 	'tit fact, it vasiOt until about 1969 that I, 

foluld out that Bobbyvas arrested for ,the 

nary Hinman. 	 • . 

	

Q. 	You found,  ,Oat..ovtin'
, 
 1969? 

	

A ' A 	 X this sc. !1•• talk that was the year. 
. 	i' 	' 	 ,,•• 

Isn't that the.  year they .ar restirifis in' the 

• 
19. 
	 Well, when were you 4rreited in the AasortI' 

Pere you arrested in the desert likcin[the 
A 	; 

like October or November, of whatever year it 'was? 

Is that the year that.you' are speaking Of? 

A 	Yes. Right. That Le the year. 

4 	Now, did Linda Raiabian, tell you how she Was 

going to . cast this spell? 

*11; 	No, she wouldn't tell'410 that.. 

9. 

• 10: 

14 r 

16 

17 

desert? 
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2 

  

She didal t tell you that? 

X didn't 'believe her in the first place,-

Okay, man. All right. Oast a spell. 

.What do you mean when you say you didn't 

believe.  her? 

A' 	Well, I just didn't believe her or disbelieve, 
  

   

her, 

    

 

I saes (Amy, cast a spell. 

I don't care what she .does, I don't cart 

what any wool an does. I donI V pay ally attention to them. 

She said: I am going toseast a spell to get 

  

   

   

 

Bobby out. 

    

 

I said: That is good, cast a spell to get 

  

14 

  

bobby out, I don't care 

    

• 
25 

16 

  

After that, X thought back, now was she going 

to do this/ 

  

17 

  

I didn't entertain the thought no more. 

Then after she said this 	I an now directing 

your attention to 'the time after she said this, aem. 

You drove -- you say you,like to drive around 

the city tight? 

A 	Thatts right. 

4 	Is that right? 

A 	Right. 

. Who was driving the cam on this occasion when 

you vent out to drive around the city' 

  

18.  

    

" 19 

21 

22. • 

23 

24 

  

25 

    

26 

    

     

        

        

14c-1 
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'iou mesa the odostsion that I vent to the 

-Linda was dx vim  

Before. You got to the beach, &tithe cat 

stop, an 	x€? 
' 

	

. 	. 
• 4, 	'I 'think what said is-st time• yes it stopped' 

two . Places. 

One place.*  the:people that I don't rintenber 
.10' • , right:Ix-Ow, there vas some people who of out.. 

It, stopped one piece; and they gat out-. 	• 
And we te-ftt, -ind we,  stopped at a .het StatiOnt 

. where' l,.tot ant end went to,  the , bathrooms, . 
14' 	 • So did 'ands.. And i don't knew who else.. • 
15, 	Vent to .  the bathroom:. 	• , 

- And then 'we ptocaecled to the :beach. 
17 	 didn't know we weave going tothe baateh. 

We'ilitt tot to the beach.' 
• •4ti - see.' 

Now,'- would you describe, was -there.anything 
near ',0141. gas statipn#  cam? ::Was thete any other' business 

-nes; - tbAs. Ass station' • 
• 1. dont t remember. •Cir es o lams  i don‘t 

-,„ 
tmember.• v 

You stayed i4 the. -cag And tii;;Iit went into 

the gas station4 is that rigt44?•' 
t • 0 

"•4 2„ 

• 

 

2Z. 

26' • 

 

24 

25 

,4 
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A 	No. 

I vent to the bathroom too, because I had bean 

in the ter all that time, and the LSD had speeded up ay 

system. In other words, it Was digesting ay food faster 

than the normal body wOuld, digest food, and I hadn't gone 

'to the bathroom, since I left the ranch. So I went to' .the 

bethroam. 

Q. 	Isty Veation is: Did Linda get out of the car 
.• 

when you were in the gas station? 

A 	Yes. I told you that. 

When Linda got out of the car and She was at 

the gas station, what occurred? 

Did she have anything in her-hand When *he got 

out of the car? 

• A •• 1 think she had 	`to pay the gas, 'you • 4 - 
know, the gas bill, 	 = 	' 	 r,  

a <- 
1 	

; k 	
e 

Q 	She had a wallet to do What?. 

A 	Pay fog the  

Q 	Who paid for the -gist 

A 	I imagine she did. • 

X don't remember her paying for any 

2 

4 

5 

.6 	• 

7' 

9 

10 

:22 but the had a little WI* in her hand, I imagine it was 
23 

 

for the gas. A credit card. Beciuse that what we were 

11.111/4,•' 

25 	 And did she use a credit card to pay for the 

gee at this gas station? 
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A 	Wall, I 'really couldn't :gay if oh* paid for 

' the gas or not l When X came back in the car, it was ready 

to go. 

19. 

25 

What her she paid for the gas for the car or 

not, I don't know. 

• f' 

I 	t 	• 

12 

13: 

14 

1$ 

16 

ri 

21 

g2 

23 
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5 • 

6 

9 

10 

19' 

1'3 

1.5 

16 

17 

18 

19 

20,  

:21 

:22 

23 

24. 

25 

26 

4 	W0110  when you drOve into this ;as station did 

you. set. gas? 

L Yeah we did, I'm prettyoureWit 44d.-.:„  

4: 	A11. right, 'rho' was in the. Dar at the time. you 
, 

drove into the sas station to get the gai? 

Would you, tell us who was in, the aUtow61410 

Sadie, Linda and me._ 

'Who eIse? 

That vas it, 

Pardon? 

'Mat was all. 

4 	Was there any males in the car -- any .. 

A. 	Nos  me. 

4 	Who asked for the gas? 

Linda was driving the oar. 

Did she 'drive up into the pump area of the gat 

station? 

I have this kind of picture on the head, that 

we wisht have pulled around the back, then I got another 

pictureOr her sitting in the gas -- you.knowl  next to the 

pumps., SO I don't know what does that mean. 

4 	Wells  would.y,ou. tell us. .- are yOu-familiar 

with the San Diego Freeway? DoeS that mean anything to you? 

It means San Diego Freeway.. 

4 	Does the Golden State Freeway mean anything to 

you? 
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16 

' 	17- 

18 

19,  

22 

23 

24 

25 

26 

lib", it dbein't mean anything. 

Does 4y .mar meat anything to you? 

No. 

4 	Pacoima? 

Noi  it does et mean allittii1S. 

6 
	 Or Van Nuys? 

It doeanft mean anything. It means a, words  

sounds. . 

Sherman Oaks?: 

NO. 
Ncne of tjappe plaCes Mean', s,nytiiing. . t  

3 

4 

• 9 

3.6 

w. 

MU have no .. vas the automobile near ane of 

these places/ 	 • 

No. In fact, X. don't know Inhere we was really. 

The only time I remember that I vas iailiar' 

with any kind of place was when.ve went to the beach. 

	

4 	AU right. You went to the beach after you.  got 

1144 at the station‘  right? Is that correct? 

	

'L. 	Yeah. . 

All riGht, alter you, left the gas station ad 

YOu. Use a freeway or did you use Surface streets or What 

did you use? 

What kind of path was it that you took to Mu/ 

beach? 

	

A. 	1 dont remeMber 	right now. 

,A11 riLht, at sOme title -- 
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41. 	It could lialre been a _freeway or a big main. 

street, bUt I cannot tell you tor sure. 

J some.timeyou got to the beach, is that 

correct, Clem? 

2 

4 

- 

A. 	'ghat Is correct. 

And did Linda park*  the car at the beach? 

Yeah, she was -driving. 

4 	All right, than did you and Oadis and. Linda 

then get_ out- -of the automobile? 

A0 • 	Yeah, we ' 	. 

4 	All right, watt, happened? What happened, when 

you got -out of the automobile? 

Well, I looked, around and I could ate all kinds 

`of life .in everything., ,Everything Was breathing, with the 

atoms of life. 

I could, gee the presence of life in tiferything 

that existed around me. 

4 . 	Wen, you got it. My question is what did yOu 

-- let me withdraw that. 

What did you, do then, may _ask you that? What 

did you do after you got 	the liet0h, after the car 'got to 

the beachT 	
- 

X was sitting 	X 14 jUst being. ± Waalult 
really dOiAt 4  .4  

But at tome time did y6u'get, out bt the ear atte 

the car, got to the beach? 	 , 
26•  
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4, ' Yeah.' 

(4 , 	All right, what did you do after you got out of 

' • the earl 

:After / got out or the car. I was looking at 

.tverYthing,„' all of the things around me' like It was -- I 

don't. know -- when youtre on 'acid, Aonareko  your thought is 

of a thought resulor when you are 'c'onsoiously walking 

around; thoughts 'you could be thinking., there is a tree., 

there is .a window,' something 11‘1.E* thkkt*, 

I dontt have none or those thoughts. 

You are in a hold Wherp a th4Ughts.exita 

Xt4d death; 'that's what 'it iss 'wnich 'is life' reverSed. ' 

People soy death is uhfJn you 	'thatt.O.diath, 

' That is not so. 

.THE 00UATt 'That will be enough. Ask your next:  

4R. XA$ATIEK ,r, Yes,. your Honor. 

'THE.  4ITAII$S: Vsn telling too much truths  oh,. man. 

ct 	By AML. riANIIREA; .cow old were yOu when lou 

first 'took. LSO., Olem? 

A. 	. I coon. ft know, tnere was. no aze in my heat' at 

that time. 

gawp' old are you now, do you Jr.now2 

A: 	How old I amp 

Yes. 

'That question Can go both waY15. Eon old is this 

.3 

4.  

6 

7 

8 

10. 

12 

17  

18 

19 

20 

:21 

22 

2i 

24 

2g 

26 
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body? Is that what yeti want to know? 

4 	10'7  yes. 

Ohrono1Ogically this body is 19 years Old.. 

And hoW many years have you taken LSD/ 

How many years have 1 taken Lein Bach time I . 

take it it teems like a thousand, years7. man«. 

There is nor time, Kanarek. There is no tiAle 

at all, ma 

• That clock doesn't never move. 'It's like when 

you take acid„ your conscious mind„ Yo; zive it. bAeit 1,1P 

'to your father. 	. 

THE GMT: That will be enou0. :Vp on to your next 

question., gr. Xanarek. 

TgE WITESS: Hs. ha -- oht  .T r& 

4 	BY AA. XANAREKi, Were you-.41 ash school when 

yoU. first took LSD,. Clea? 

lac  YITZOERALDI Immaterial and irrelevant. 

TUE GOURT; SuStained. 

THE WITNESS; Was I iri high school? :No' I wasn't7' 

Surely I wasn't in high school. 

HZ =A TI ZiAst aVolmtift. Wait for the neXt question. 

Wait for the next question. 

4 	BY NA. KANAVIX: Well, theft,. thinking -- 

You got. tee the beach and .did Sadie get Out of th 

car? 

A. 	I zot out of the car. 

4 

*3 

1 

2 

10 

14 

1,6 
16 

17 

18 

19' 

2Q 

2i 
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3 

5. 

borne time ad Sadie het out of the Oar? 

guesx so, I never paid too arch attention to 

the girls/  what they was doing 

4 	And did Linda get out of the cart 

Ohe had to because 1 found Myself walking with 

6 her. 

4, 	So at some point after that you found yourself 

walkin with Linda and Sadie# 

Where did you go? 

We did not really zo anywhere's, we W40 IUSt 

walkinc up and down on the Sands of the beach. 

44 	You were on the beach, itself? 

Well/  we was pretty close. * There lb like a.  

little tin3r walk I oen remember s  like this, and right here 

is the sand, and the ocean. 
'I 

was walkin:4 on this little tiny like -.._ 

7 

9- 

is; 

ii 

14 

15  

• 16 - 

r. 	 • 

•22 

' 23 

24 

25, 

26 
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Q 	So the three of you, walked actually on the 

sand part,, that is, you were actually on the part right 

next to the watert- 

No, no, I's not saying that. 	saying before 

the sand Part there is like a little tiny walk, a brick 

walk it could .have been, I don't knOw,. stone — its Was 

walking on the .stone. walk. 

• And the three of you where did the three 

of you walk? 

As, 	Nowhere really as far as I can resteieber, 

just walked 'around. There was no,place in iiy 'mind that 1.  

Wes giving i  

Well, did you at some tine -coma back to the- 

 

 

car' 

   

 

A 	Yeah. 

Q 	Well, between the tiv.e- you left and cats back 

to 'the gar did you go to any particular place, the 'three 

of you? 

-Particular -* what does that word mien? 

14 	'Did you go to 'any 

Did you go to a house, or an apartitat or a 

*tore, 

A 	I reatntber we went to a restaurant yeah, 

We went t a restaurant h-iiike';frb-lie!to a restaurant though. 

Wall, when yolk. first came to- the 101401* the 
. 	 C 4  

three off. you, got out, Did you walk -0;- 

 

  

  

  

  

  

  

     

20 

21 

22 

23 

24 
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is that the -time .you went. to the restaurant? 

A' . 04 1 guess that time :
r  .flame back to the 

ter end got in the eat 0-FI&tent .,4 the restaurant, not 

really a restsUrint„ a little cafe thing. 

Q 	Weill.  at *b* time you'inded 	yoU went 

back to .the Spahr Ranch„ is that right?' „ 

That's right.. 

Well, did. you. go to this restaurant 4... 

Well, let ate sok your 

'When you stopped at the beach did you —

When you got out of the 'car did the three of 

you walk to a restaurant? 

13 
	 A 	t don't remember right- now. 

Well, when you got .  to the beech did Sadie say 

anything? 

A • X f she did I was not paYer no attention to 

'• her.. 

When you.got to the beach did Linda say 

anything? 

A 	I hate to say anything that I'm not sure. of, 

.3 

4 

5 

6.  

9 , 

.10 

11 - 

15 

16,  

17 

4 

19 • 

20 

. 2I 

I could be saying something she said back at 

the ranch. 

Zut I'm not sure. Is it all right to 40  that? 
TRE. COMM Do you have any recollection of any of 

these events, Mr. Orogen'? 

•22 

gt 

24 

25 

is 
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3 

4 

5- 

8 

9 

10 

1,1 

Do You actually to b± ;the's* thing* that you 
I are testifyins to now? 	'  

THE WITNESS: t: remileber*  I see 'pictures,. you -*Jr., 
,coURT; Are :You testifying from your MeMory 

now or are you making something up*  op: what? 
TtiE WITNESS:,  No, testif3log fro* TRY gory,,  
Tar (31.1R.T: All right, go ahead«'` 

• THE 

 

WITNESS: From the pictures that mime up when 
-he *sks the question, 

*. 4iANAREX: 

You were telling us that you mere at this 

 

gas station. 

 

15 

16 

18 

19 

2Q 

21:„ , 

2Z 

23 

24- 

;5  

26 

At any time that night now, Via asking yoU 
tu think in terms of that as station where you got the gas! 

At any time that night did you stop in front 
of a house? 

A 	I think that was the first -- we stopped 
X -don't know if it was " a house we. stopped, by, but when Mk 

first stopped -- 
9, , 	411 right  

A • There was some way -- people got out, as to 
what per800; Sot outs  I .dontt know. 

And then we' ust left, . 

All right. About how tOng did you atop 
front ,of the house where the people got mitt ' " 

,A 	Just as lon$ as it takeS people, to *lit OUt 
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- , a car. 

	

2.

•
1:4 	.111  right* how long VW* they gone from the 

or)  theie;:people that sot Out of the house? 
don't know -because we left as soon as 'they 

got out a the car. 
As far as I can 'remember, I limi t remember 

staying around there a -whole long time, you know. 

8 . 	f4 	Well,lad some people leave the car and then 

come back:to the car after some period, of time.. 

	

A 	Novo as  far as now 4 .cannot remember. that. 
When the people got out of the car, who were 

'left in' the car,, 	at the halloo? 

13 	 A 	Mel  Sadie end 

14 • 	 What was said by anyone after the oar stopped? 

• 16 	A 	I don't remember anything being said, 

	

q. 	Was this st night, Clem? 

-17 	A 	This was at night, yes. 

n 	 And what did you see? 

19, 	 ,Would you describe thi area around Which you " 

22 

23 

24 

2j" 

26 

parked?' 

A 	As I say, provioUsly I .donut remember if there 
was a, house or a ,bolIding that they stopped. 

I know that they stopped, and people got out. 
I donut know - let's sot., I remember there 

might be'some treet. around.: . it was dark, mart. 
The area 	let's see, litC1-;. , 4  repeAher there 

  

• 

• 
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wad sOiske trees them 

Q 	Was Sadie on LSD that nhtt 

I don't know. Linda gave her a tab of acid' •- 

r4 	That nightt 

A 	She could have, been, I don't know. 

Was Linda on acid. that night? 

I don't know,  that either. 

1, 	Weil l  vas 

A 	All. I could see wee myself. That is 	• 

3. 

4 

.16 , see. 

Q 	Well, into04n8 at yourself, how did you think 

you were going .to get back to the ranch? 

A 	It adul t matter how you got back to the 

ranch: 

Q., 	Well, looking at yourself, where did you think 

you were going? 

I did not think. I was just going along for , 

, ride. 

Who. asked you, to go along for a ride? 

A 	I think Linda did. Yeah, Lind* did, 

She asked me if I Vatted to go for a ride. 

First she gave we the Wit, that was right 

'before the sian was setting, I can remember that zoich- and 

-then atter about an bour she come to me and asked me if I 

-wonted tc,1 	for a ride. 

I said "Okay," I said "Where are we going?'" 

11 

la ' 

21.. 

• 22.  

23 

24 • 

26 

7 

' 

15 

'16 

17 

18 
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Shed "X don't know. We will go for a 

ride." 
said, "Okay."r 

Else. 
4 

12: 

13 

• 14. 

15 • 

16 

18 

22  

23 

24 

25 
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19 

• 20• 

264 722  

you see any Weapons, you know what I ra*allti 

suns or knives in the Oar? 

No, X aid not sae no 

Did Linda have any knife on. her? 

think oho had her little huntinL -- she used 

to ,carry a hunting knife with her e.11 the time. 

-ate just carried that aion wherever she went. 

	

4 	And. hoot did she carry the hunting knife on her/ 

	

, 	nOt toO Sure, but I think she had kind of, 

a metal ease right here. 

	

4 	And you say she carried this hunting knife 

wherever she went? 

	

Ar 	I don't know if it was a hunting knife,, a 

Jetts pay knife. 

It wasn't -- you can say it was a knite,, it , 	• 
doesn't make. no difference. 

	

4 	Did Sadie have a knife/ 

I don't know . 

144 you have a zun on you.? 

No, Z idn't have no gun on me, 

There was a gun in the glove compartment -- let's 

see, I'm not fatiliar with that k;uri -- it btas a Lenjamin 

Franklin ,colored Gun which you used to praltice, you imowi 

shoOting cans at the ranch and things. 

4nere was a Benjamin , Franklin pellet gun in 

the glove ompartment. 

6 

15b-1 	1 

2 

3 

9 

10' 

11 

• 12 

• 	14 

is 

16.. 

17 

22 

23 

24 • 	25; 

26 
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Air pistol, you knew. * 

Bow did you determine that, that there wa$ 4 

.gun. in the, glove compartment/ 

A. 	How did I determine this? 

Q, 	Yes, 
s. 

A, 	Because I knew it was there, How I knew it 
6 - 

was there? 
7 

0, 	Y03. 
a 

Because I'pit it there myself. 
9 

4 see. And when did you put it there, Clem? 
10 	

think just before we left the ranch. 
11 

4 	And what is the reason. that you put this pellet 
12 

.g.un in the glove compartment before yoU left the ranch? 
• IS 

14 • 

	 A. 	I dOnit know if there it any reason. I just had 

15 • 
It it uly possession so I took it with me. 

Where were you sitting in this car? 
16 

The -driver would be here. I was sitting right 
17 

here in the front seat. 

You were, sitting. in the passenger seat or the 
10 

car, is that right? 
20,  

Pretty sure. I couldn't be.anywhere else. 
21 

4 	And where was Sadie sitting? 
22 

la the back seat, 
43' 

q 	And where were these other people sitting? , 
24 : 

In the baet seat. 
• 25 

4 	That evening after you got in the car did you 
26 
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4 

5 

6 

7 

17- 

18 

19 

„20 

. 

23. 

26 • 

at any time take out this, what you, call, pellet gun.? 

	

A, 	I think X did' 

'When 'did you take out the pellet gun? 

A. • Well, I can. tell you 1 took it out when I took 

it iUt. ' I don't know. 
, 	- 	, 

	

4 	What ditkyou do:with the pellet, gun When )rolt 
. 	, to k it put? 	.' ' ' ; I„ . , 

	

A. 	1 thInkl ve it-t6 aadie. 	, 	. , 

	

4 	And where Were you when you took out the pellet ., v,- 	 N 	' 4 

15;un and gave it to. Sad/et 	. t 	• 1 	
.. 	, ;., 

	

44 	In the car. 

Jut where was the cart 

	

,44 	2 AM pretty sure 	no, Vis not surf - it - 

oould be at' the betob, 

VI4 not sure about that, thouch, 	not 

, posit Ise. 

Igetts eay that is an answer on assmption. 

	

- , 4 	ifihere was ,Linda when you gave the pelIet,gun 

to Sadie? 

She wa0 arou644 -X donTt know where her exact 

position wax. Sae' could have been iu the car; she could 

have been standing outside or the car. 

Well, ware you outside the car when you gage 

the pellet gun to Jade.? 

No,'I just told you I.gave it to her when I 

was 1,n5ide or the car. 
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2 

4. 

6 

7 

9 

10 

  

You were inside of the car. 

And was Linda inside of the oar at the same 

time? 

I dontt know* 

lies the cer"movirie or stopped? 

It was stopped,. I am pretty isure it was 

stOpped, 

4 	At the tire that yOU gave the pellet gun to 

Sadie, wag there Any conversation between yourself ,and Sadie 

I think .said hero, take this. 

qt. 	I see, And what was yOUr reason for taking 

the pellet.  .f;Uri out or ,the, glove compartment and saying 

ufferes  Sadie, take tnit” 

BecauSe there is it lot of heat in Santa Maga, 

and they,  would jack you up 'for anything they have a chance 't 

jaok you up for. 

When you say there le a lot of heat in Santa 

ithnica 

mean policemen patrolling, having nothing, to, 

do other than look out in the area and thingsarOu know. 

And whew you. litty "jack up,'' what do youisean 

by tiat 

Well" they go throuLh your oar and ask yoUl  

"I'What is this and what is this., what is your name, whore 

46  /al Ilveirf  

"Whose Oar la 

11 

12 

1'3,  • 

14 

15 

16. 

1=7 

 

la 

  

.19 

  

20 

21 

22 

23 

24 

  

26 
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9 

10 

14 

4 	15 . • 

16 

17 . 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

Z6., 7P4. 	 

2 

3 4 

7 

You icnow, tney• go through their procedure that 

they go through)  that they take you thrOugh when they stop 

you. 

And so you wanted Sadie to have this Kim. Iow 

was that important in connection with the heat and being 

:acted upt 

b, cause they would ask me where the gun was. 

Naturally you, draw heat if you, have gun ;Ln the 

car. 

4, 	You whati 

Naturally You' would-.get a IOt of questioninA.  
from a poIlceman on where you_ gin the gun, 

They gay even think you, stole a gun and bring 

you, into Jail, on a stolen gun charkie. 
4 	Di.drift you think. you. are more likely to get. the 

heat 	you have the gun' right On your person)  right 

carrying it on you.)  than you would if you had it in the dart 

./ don't Imo/. I *  wasnit thinkit% in those terms. 

What ill that'? 

I don ft 

You, don't know? 

I don't know the laws  you do)  yolz know, I don't 

knot the points Of' law; 

001;11a: ;  Get on. with Your examination)  Mr. 4anarek. 

AR. RIMARE t Vow, when you took this gun, and 

'-zave It to Sadie h  what did Sadie.  do with a gunt 

45 

26 
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10' . 

- 	12. 

73 

 

14 

don't know. $hit got rid or It s  X know. that. 

Wells  where was Linda? 

I don't know. ' X think she was stand- 

inc. next to us. 

	

lc 	So f, Linda was standinc rim. next to Sadie 

when you, gave her this gun; ri Ott ,' 
`• R 

	

I. 	Rot for positive s  X- tut pat tellins ifF14..-1 '04.13.1  
.. 	i,- 	• ). 	:... , 

	

she was. 	 , 

	

qt 	Mid where did the three, Of 4t 911 thOn io, Ix,  
r  

anywhere, after you handed this gun to Sadie+ ' 

• R. n'tZt4ERALp,: X ast goinz,f to, obSeot 'to thia t:entira:'': 

line 011-  questionings  your Ilonori  at immaterial and 

irrelevant$  and r wonder if we might apps oach the bench 

for the purposes fat making an argument. 

COtarT 	7ou may arproaeb: the benth. 

2 

4 

6 

3tt 

17 

18 

19 

20 

21 

22, 

23 

44,  

25- 

26 
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9 

10: 

' 

IS 

16 

19 

21 

21 

25 

26 • 

(The following proceedings Ware had at the 

tench out of the searing of the jury t) 

M. FITZGERALD: Mr. Shinn and I would like to 

interpose en objection on behalf of Our respective clients 

on tI grounds it is imateriek and irrelevant. 

We anticipated Mr. ganarek would tie up the 

day. We don't even know what'day we are talking about. 

Unless there is going to be some stipulation*-, 

' THE COURT: X don't know anything about whet he is 

talking about, 

irrzotRALD4- 	t 

ICEITII: I will Join ili'the objection, 
2 	y  

M. UNARM, I did not 'call: this, Witilesort, 
e 

itnarekk. 

COURT: That has nothing to do with it,. Mr. 

-10,4 UNARM.. .Becluse of this. line, of,qu!st#90mg,. , 

there 	a, certain 	there is a certain loplicatiOn that 

the jury can 1.1afer, this was the, night that Mr. Itugliosi 

-- interrogated extensively on. 

rtg.  COURT: They 'can infer from what? 

Ma UNARM About the gun, at the beach. • There. 

was Ian& Kasabian who had testified in connectiOn with a 

gm at the beach, and in connection. with the hiding of 

the gun .and all of that. 

I have the right to ,go into that because 

Mr. Manson was not present. 
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5 

6 

13 

14. 

15 

16 

18 

19 

20. 

. 	.22 

23 

24' 

.25 

26 

26 729 

THE COURT: What is that supposed to *ean? 

14R, gAtAREK: 	that tends to exonerate 

Henson, if he is not present and the jury believe* this 

witness-. 

THE, -COURT; tau. -Swan Mr. Orogen said 'he -wasn't 

.present, is that 'what you are referring tO7 

ME, KAMM: Yes, I'm saying you, can certainly 

infer from what Ifr, Grogan is saying that Mr.-Manson Was 
'v* present. 

THE COURT} You. have that statement'. 

Ilk; KANAREt: I know, but if he tuella the details, 

they can infer it is the seise night Mr. Manson is Ubt proton 

THE COURT: I cennot recall of any  ddtaii that he law 

been able to testify to, by stating it in such a war that 

it cannot be related to anything else,. 

HR. latiAREK: The fact_ is I did not cell' this witness 

THg COURT; You have said that AM WI a dozen 

tiTaelli Mr« Kanarek. 

That 'has nothing to do with what we are talking 

about, . 

KAMM .Well 

THE COURTI That does not mean you cannot stop asking, 

ham question* whenever yam went to. I seriously question 

your judgment,' 

It is not e qUestion of Whether you have 

right to examine .him, Of course you have a right to exestine 
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hi a as long as you are getting into something relevant. 

• $R. TREK: Thin la relevant because it is the same 

type of testimony as Linda Xesabian• gave 

She said there was :a4 gt,in. 

THE COM!: I donlit. ink it is the same 	tt 

all.. 

M. DUREX: Pardon.? 

THE COURT: I say it is not the sinie type at all. 

don4 t know what. you Javan by "'type." 	
1 

laNAHEitt She testified that at •the beach 

THE COURT: I know what she said.. 

MRS WAWA(: An right' then. • 

THE COURT! lbw long do you propose to go on with 

this? 

WA/MX: Your Honor, i prOpose to go on until*, 

zu COURT: Give me an estimate. 

Ktu .KANAREX: Pardon? 

THE COURT: t want an estimate of time. 

Mk. KAIILAREK: I would say .a half hour, 45 minutes* 

T a COURT: You are going to finish today with this 

witness Mr. tanarek., 

You have Z5 minutes to go, and you better get 

moving. 

XANAREItt Your Honor is the one to tul.e. 

allege this is an atbitrarx tutting off and a denial of 

due prates*. . 

1 

2 

3 

' 4 

6 • 

7' 

'9 

.10 

A3 

1. 

15 

1¢ 

1.1 

18 

.19 

20 

21 

22 

24 

25 

26.  

15c-3 
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15c-4 

S. 

5 

6 

s.  

11 

12 

13 

15 

16 

17 

1.0 

TT THE..C(ORT: YOu may be finished long before then. 

Letts not waste time* Get out there and continue your 

examination4, 

kAM4REK:' .  Your HonOt:t has indicated this is a. 

most'Uousual witness. 
if 

HoweverdMr.. Manson's defense lies in a Most 

unnanal witness, that is the way. it is. 

`THE:COURT:.  That i* not the ,point at al./.1, The quests-on 

is: whether this man really,  has the mental capacity. to testify 

aeall.4  

Mk. IKANARE14 'tour Honor has the power under the Cods 

to -declare ai dOubtv 

THE COURT: He took in oath and he says hs knows what 

• it mean*. 	•  
MR,. KANOEK: Your Honor stir recall that there was 

a witness here)  a witness) one Michael 
Your Honor pointed out the EVidenee Code and 

indicated: that with the present wording i)k the Evidence 

• 

21 

22 

24 

19 
	Codes it is such that 

• 

20 
	 THE COURT: 'Yes, I remeMber all. of ..fit;  Mr, Xanarek. 

• 

Letts not waste any more time. Get on with, • , 
• yOur .examination. 

ICANAREitt Very well. 
.4 • 	(The following proceeding were had in; Open 

Court in the preeenCe and hearing of the jiryt) 

THE COURT: Reframe the last questions' Mt. Ranarek. 

23. 

26 - 
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VI M. riatAREIC: 

Q 	Clem, was there some reason -a vas there nem 

reason that you remembered the gun at the time you were at 

the beach? 

• A • Yeah, X remember. the fear I experienced. 

experienced a little bit of fear of being harassed. 

You see, I left sonic positive charger on that 

pi'otures, that is wb.y•X still have it. 

Q 	you left positive charges -on a picture? 

A 	NO, negative charges on a. picture, . which keeps 

it in your mind. 

Were coming and harassing us, .because of an air pistoli 

Okay, X seen that picture in my mind„ in my 

Mead, okay. 

1 experiencea a little "bit of fear which 

le-ft on that pitture which is negatiVe'ene4y, you see, 

and I store that back in my brain4 

They are colic 4 'engrame. '!" ,. 4 	 ,k.

A 

, 	1, 	• 

. 'All right, 4o I vent around to gather that 
. 

experience of getting underneiththat expecrience•.of being! 

harasied by the police, but I didn't have the picture to 
. 

.3 

4 

5 

3 

9 

.10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

19- 

- 20 

21. 

22 

23  

24 

26 

.Q. 

of, Clem? 

A 

A 

When you say a- what picture are you speaking 

Ithe thought picture that % had. 

Whet do you mean by that? 

Wel, I marked my mind, I seen where the police 

26,732 
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3,6-1 	3, 

• 2 

s 

4 

460'33 

.dissolve 	so it is still there. 
And whatever 'picture there is, there is no 

question in your mind that when you were at ttte beach, you 

were there with Sadie and Linda, and no, one else; Is. that 

rifshtt 

A6 	That is right. 

HQ question about that' 

it question. 

(4, 	Now, earlier thaV eyening, earlier that evening, 

when you were parked somewhere„„ (lid you hayeany 

thou,, is or any 'thinking about that pistol? '• 

Did you have any. -occasion ,t0- think :Or a47.: 

harasament„ the heat, being jacked u i, •di . anything like 

thats  when you were parked wherever you, for* parked and. yoU. 

spoke about these..people getting outt 

A • No., 

The 'reason why started getting paranoid in 

COVRT; That'. is enough, You have answered the 

question, - 

Ask your next question. 

la,3tjulAREac: Will yOu tell us,, then, what is the 

reason? ,  • 

21„ 	I will tell you a reason that is logical tai 

thinking/  minds, 

- T114 cOVRT: That is irrelevant6, 

Ask your next questiOn„ 

'6 

• 7 

'9 

1-0 

.11 

.T2 

1.3 

14 

15 

16 

17 

38 

19 

20' 

a 

22. 

24 

• .25 

26 
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Et), 

       

4 

5 

6, 

7 

8 

• 9 
  

s , (4 	BY %R. KANAREKt Will you tell.0 your reason? 

THE CODRT: That; is the 'fieeta question. 

Ask your next question, tir.,,Xanarek. 

MR*  KARAM/ Very well.*  your Honor, ' 

,'THE WITNESS: You know*  you are, supposed to,  have this - 

defense be' ore the verdict is'reached.' 

-TUE QOUBT4 That is enough, sir, 

TEE WITINIESSt You know that. 

THE VOURI'l That Is ea ° 	Mr. Orogen. 

ER, YOGILIWIt Motion to strike that remark*  yOur 

Honor. 

TRZ DOUR' % Xt. 117roganl s comments are stricken and 

the Jury is admonished to disregard it. 

Proceed with your examination Mr. Nanare). 

.M.R. OMI: 4 	Now4  atter these people got. out 

Of the air in front of the. house that you Are speaking of*  

Unda_ got in the oar and drove to the beRob; is that right? 

you ended up At 04 beach finally; is that right/ 

A6 	That Is 	' 

4 	And when,,, you. left that.  hoes, the only people 

in the car were th4itams people that 'were at the beech latex; 

oft; is that right? 

A.. 	Would you say that again? 

When you left this houSe, Clem, there was ya ur. 

self, lAilds. and Sadie ih the car; it that right? 

A. . 	At I said. before*  I never stated that we 

 

   

10 

11 

12 

14 

15 

16 

17 

   

18 

  

19 
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21 • 

22 

28- 

24, , 
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18.  

19 

23, 

24 

.25 
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stopped at a particular house, 

is ;Ash% have stopped at a building or a ,house. 

An right. A bui3.ding or a house? 

Yes. Okay. 

Linda., Sadie and m3rsoi3.f was Still in the car, 

4 	Bight. 

A. 	And then we went to the beach. 

-And when you went to the beach,, the' same people 

Were in the car; right?: 

Right. 

And no one had, Ian the car, between the 

time "1.1.• in the 24115e, that no one, left your group 	no one 

lett the group of people that were in the ear between the 

time that yOU left this building or house and 'the time you.  g 

to the beach?' 

The same People were at the beach that were 	" 

the house or building,• whichever way you want to term, it.' 

no.. 
What you are saying — you see, that Way). 

you come back again sand ask me whO is the people that got ,  

out, there was people that left, the par that X doittt' remegi 
- 

bet as.  of now but. 3a,1.-e; lee an 	stayed with the oar,' 

we stayed with the...ear- and Went t4 the beach. ,  

L)„ 	Between the time that you 'lett the buildiTig or 

the house and the time that yOU got out ,at the bee:et:42 ' nobody 

*lie' left your group or entered your groups  you three 
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eop.,144 right? 

13 that correct? 

Tlaat 146 4orreet. 

 

• 

 

• 
3. 

4 

16a 

6 

11 

12 

13 • 

10, 

19 

21 
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26,737 

Now, tell u after you, gave this, SUn.  to Sadie ). 

did Sadie leave your presence? Did she leave your immedi-

ate presence? Did she leave-  you and, go somewheret 

A. 	Yes, she 'eft. 

4 	Ali rUht. 

Did she leave with Linda? 

I donit knot. That I can't remember. Or I 

don't know if that even happened. 

. 	• 	. 

A. 	In other words)  you are getting your question 

from what. Linda and everybody else testified; is that 

right? 

4 ' Do you know uhat happenc,..d t-ei the gun? 
• e 

Yes. I gOxe. it to ,Sadie"."'  . 1' 

After you ;:ocie 	to' Sadie do you, know what 
.r, 

happened to thezun.4. this iellet cun'-thiit ,YOu are sP-0441Ag 

Cif? • 
; 	r • 

A. 	I imagine I told hers riere-, 	',the 'gun. And, 

she gat rid of it, .1gu.ess. 

Did you ever see the gun after yOu za•te it to, 

Sadie that ni6ht7 Did you ever see the, zun again? 

I am not sure. 

I think she showed me *here she put it but I als 

not sure on that. I can't be positive.. 

Where do you thi,nk. she showed y01.1 that she put 

it? 

A. 	l don't know. 
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Was it some place 4.n. the" beach. area, Or.  else. 

where? 

It was in 'the beach *rein,, but I 4111 not sure 

X don't know about that. . 

e 'Linda with you when she,  'Showed you where 

she put it? 

X .mite zio pictures or her being there. 

Well, then 1  atter the, gun incident, after you. 

gave the, gun to Sadie, did you, and Liiida and Sadie then go 

somewhere, the three ot,  you? 

A. 	' tight, 

4 	You did? 	 , 	, , .• 

A. 	yes. 	 . 	. , 	.  
, 	4  , 

4 	Where did you go? Will Ion tell Oswhere 

you went? 

A. 	We got into the ear. 

4 	Who drove? 

A. 	Linda droYe. 

4 	Where did you drive tot 

A. 	lack to the ranch. 

4 	Did, you go directly bat* to the ranch or did. you 

stop 'somewhere between the: beach and the ranch? 

Ai 	I think we stopped some place to got something 

to eat. 

4 	Where did you stop? 

• We stopped at a house on Topangao  iuTopangas 

18 

19 

20 

21; 

22 

23 

24 

25 • 

• 26 

1' 	• 

2 

3 • 

4 

.5 

6 

7 

8, 

9 

).0. 

11 

12 

14 

15 

16 
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right text to the beach 

4 	Is this 4 restaurant or is this a private 

home'? 

	

4 
	 Walt a minute. I got those piCtures mixed up.. 

When we. left the beach, we stopped at a care, 

I remember the girlsgetting something to eat, 

eggs or aoMething. I didn,t get nothing to eat because 

wasn't hungry. That is because my system, had emptied 

	

9 
	everything out. 

	

10, 
	 All right. Alter we did that, then we drove 

11 ' dOwn PaCifie Coast Highway. 

	

12 
	 think that to what they call it. Thereia a 

	

13 
	highway that runs alont;, the heach down towards Santa Barbara 

	

L4 
	 Xs that Pacific Coast Highway? 	Is it? 

	

16 
	

4 	Well, Clem, do yOu recall the road? 

	

16 , 
	 Describe it in the best way that you can do it, 

• -17 
	Meta. it' you dontt know the name of the highway,, then 

	

18', 
	describe its relationship to the beach. 

	

19 
	 Xt,is the only road that runs from Santa Monica 

	

20 
	to Topa  Canyon along the beach, llong the waterfront. 

	

'21 
	

4 	 ' 

	

, 22 - 
	 Then what didc you do? 

	

'23 ' 
	

Stopped the car and got out and Went to this 

	

g4, 	girl'a house. 

	

25 • 
	 I cloret know if it was a girlts house. There' 

• '26 was an c14 man thare, too. 
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• What is the 	of,the girl and what, is the 

name . or the bid van? 

3 	A. 	I donit knOw, Z never seen him before 4,nqiy, 

Were. these friend5 of Linda's or Sadie'-s? 

6 	 You didntt know then.. You never salt them before 
7. 	in your .lire? 

_ They obuld ;lave been friends of Sadie's -Or 

.1,1n4alep X dontt know, 

• io 	 'heir seeued to know ea oh other, ao I took it 

for eranted that I was 	az seat was the lowest seat in the 

'12 	house. 

16b 

411 	
.14 

15 

16 

17 

18 

19,  

21 

23 

24 

25 

26 

11 
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24 

26 

Ct 	When you said that they seemed to know each 
others  who do you mean seemed to know $tot 	- 

A:Well, 1 looked at them. 'There was no friction 
between them. So, it was like everybody, like they had 
at understanding to where maybe they met before%  or what- 
ever. 1 dontt know. 

Are you saying that Linda and Sadie both 
knew the people at the house? 

• 

A 	I am not saying that, 1 can't say that, 
would imagine Sadie or, Linda kneW them 

before because they let them into the:house, and 1 never 

	

. 	 .. 	, 	,... 	, 
' seen, them before. So,, why,..woUld they let me in the house 

, 	, 	. 	, 	;' Or? 	ii. 	
% 

	

ct 	Was it still dark' out 
•-; 

A 	No, sir. 
It's* morning,: laxly morning. 

xT 	 And ibuld you telt us what.  you did in th. 
18 	house, you, 'Sadie-, Linda, this man and woman in the house? 
19 ' Would you tell us what 70n diet 
2a 	 A 	Well, 1 looked at this atom and this wa*, 

21 	and they 	"We have some excellent marijuana we would 

2z 	 yOu tcit smoke.'" 

16b4 

2 

3 

4 

6,  

7 

8 

11 

12' 

13 

15 

10 

Q. 	And so, will you tell us what happened? 

A 	So, • then she brought out the marijuana, and 
smoked tt. 

41 	When you. sal "she," who are you speaking of? 

26,741 
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2 

3 

6 

9:_, 

11, 

12 

13 

15 

,16 

'17 

18 

20 • 

21 

24 ' 

25. 

  

26,742 

   

A 	This viotan. She was a dark -- she was of 
dark nature, dark hair, dark complected. She might have 
been an ,Hawaiian. X donft -know. 

Did you, other than stoke marijuana, did you 
have anything to eat or drink? 

A 	X think we stoked some hash too. 
And did everybody -Smoke astrijuanisf sail am* • 

youl. 
A 	Yes. 

Did everybody smoke haah? 

A 	X remember X smoked hash.. X don't know J.f 
anybody *Ise stoked 'hasha. 

Other than that, did yoU consume anything? 
Was any food, sandwiches, -'anything, milk, anything like 
that, eaten? Was any food eaten? 

A 	X don't remember aiL of now that I ate 
anything. 

4 , 	,'dam' long did you  stay at the house that you 
-are speaking of? 

A 	I donf t know. There was no clock the're.. 
don't keep track of no tiMe-. 

Let's say a while. 
Hours and minutes., they don't relate to me. 
All right.. 
Then, after you -- X will withdraw that. 
How many MarijOaua ct$arettes did you SOOke, 
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12 

13 . 

14' 

19 

I 't don't remember that•Oitheir. 

How such hash did you smoke? Do you remekbor 

A` 	No. 

Q 	All right.. 

'After you had been:there., as you  put it„ 

while, did you, Sadie and Linda leave? 

A. 	Yes, we'-did. 

' All right. 

Where did you go when you left? • 

Back to the-ranch. 	. 

Back to Spahn Ranch; is that right? 

A 	• 'That's right. 

-(4 	By this time, was it mornin$7 

A 	Right, 
f 	I 

It?, 	'1a thit corre4?, 
. 	4 

A - 	Correct, ' 

Q 	And you sn4 Sadie and Linda drove beck; right? 
- 	• V 

A That right. 	 ; 

' 3 

4 

20 

21. 

-22 

23 

24 

25 

l6c fls. 26  

You see, the only reason they are doing this .-: 
4 	4 	, 

-40 to make this thing look illegal -- or legal -w going 

through these proceedings to make this thing look legal, 

because they *re doing everything backwards, man.. 

IS. UNARM Thank you. 

TBE, COURT: Any examination? 

21R. BUCLIOSI: Yea. Just a couple of questions. 
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cROSS-EXAMINATION 

BY MR VOLX-OSI: 

	

Q 	G1.em, I can hardly see the X OA your forehead 

any more.*  Xs it healing or what? 

' Mg. XEITII4 abjection. 

HR. PITZGERALD1 If that .is a question. your Rotor, 

-I am going to object, 

M. 	I Will join in the objection, 

MR* WARM .4oin in the oMection. 

THE COURT: OvertUled.:  

You may answer. 

nit WITNESS; The that X am wearing is white* 
*rather, 

NT MR., BUIZIOS11, 
Didn't you carve an X on your forehead a 

couple of months ago? 

	

A 	Yes*  I carvid it, 

I burned. 'en X on my forehead. 

Why did you do that? 

	

A 	Why did X do that? 

.Yes 

	

A 	Because I was Xing myself out of your thought. 

	

Q 	, Where aid you get that ideal 

	

A 	Where did X get ,that idea? 

	

0 	Right. 

	

A 	Because I watched you destroy yourself and 

, 7 

3. 

1 

3 

9 

1 

2. 

 

S 

94 

18 

, r 

20 

21 

2 

25 • 

26 

11 

16 

Is 

26 
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2 

• 

4 :  

-6 

7 

JO 

this'wholei system, and I wanted to divoiit myself out' of 

your thought of, self destruation.  
f 	 , 	 S 	• 

But you did" t fia . .that ides from. Pooh Bear, 

did you?' . 

A 	Out of Pooh Bear? 

Q tight. 

You Said you followed Pooh Bear all the time, ' 

that lie:wall your leader. 

You. didn't get that idea from Pooh, Bear, did 

you? 

A 	No', I got the idea out of seeing life...ove. 

-0 	tax put that X on your forehead immediately 

after -Charlie put the X on his forehead; tan' t that right, 

Clem? 

A 	NO. I don't think that is right.. 

.4Z . 

 

Weil, you were living out On the cornir 0g 

Temple and Broadway several months ago, weren't yout • 

A 	No, I wasn't living out there. - 

$. 	You were there late frequently, waren t you/ 

A 	Yes. I was mit' there .quite frequently. 

And you were visiting Charlie in jail 

frequently? 

that's. right, 

And then one day you saw an X on _his forehead; 

isnie that right? 	, 

A 	One day I saw an X on his forehead? 

18 

19. 

20 

21, 

' 22 

23 

24 

2$ 

'26 
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'Ct 

9 
did. 

I 

They have already testified, Clem, thet they 

26., 746 

put the X on their forehead after he did. 

A 	Okay. 

Q, 	Does that straighten out your memory a little 

bit? 

A 	Thom three givla 

What girls didl say? 

These three girlt i and also. the girls gut 

in the street. 

A 	Okay. 

a,psy, Squeaky, Brenda, Sandy. They have 

already .testified i tty that„. Clem,- that they put the X 04 

their 'forehead after Charlie did, 

.A'' 	All right. 

SG*  .when did you put the X on your forehead? 

A 	, Let'S 'see. . 

. I burned an X on my forehead when Z was over 

18 

19. 

3 

6 

7 

. 8 

23 

24 

.12 .  

. 

14 

16': 

17 

.Yes, 1 remember I saw an. X on his forehead. 

• Right. 	. 

. 	,And then after that, you put.  an  X on 'your, - 

forehead; right? ' 

A, 	After that? _ 
ta 

Right.. 

A 	I dort-t remember that. 

I think one of the girls had, an X before he 
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at the County Jail.  

Veil, ice 191.1i go on to another point then, 

Clem. 

4 
	 Is your true name Steve Orogen?. 

A 	- That is the name they put on me, on this Body', 

But you normally-go by the name of Clan Tufts; 

is that correct? 

A 	Not Clem Tufts. Just Clem. 

Are you. oilso • known by the same of (arth tufts? 

A 	No. The authorities put that -natio on ske.. 

• 

12 .• 

13 

14 

15. 

1.6 

17 . 

10 

20,  

-; 21 

••22  

23 

:24 

'26 
$ 
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• 
a 

,5.41y called you, Qirth Tufts/ . 

I '444 arreOted WI:Via -that LI., 

4 	Xou gave then, that 41440.  

A. 	Aiol  didnIt 	taem that aaWe. 

:Iney,asau4ed that lir44, my name. 

.1:hey looke4 at you_and you looked like a Person 

that would nave the name like Garth Tufts.; is that correct/ 

A, 	,I, dowt snow what they' dere thinking. They 

were.thinkitzwhatever they were thinking. 

Have You Over also aone by the name of Grant 

110:040 

7 

9' 

10, 

1 wa$ arrested on a breach 'of progkisol  

briach of promise? 

Right. 

ark 

14 

Lome gal you made a, proAise•too  Cleat, or what? 

It was a promiie to: retitrie a truck a cettairt . „ 

15 

17 date, 

4 

3.9 

	

Oh; 1 get 	 ; 

SaaletiTae4 that is called Grand 'Alert Mato, tfpcq 
. 	4 	i 

isn,t it Clem? 	 - 

	

UR. VI.T2q11A1,tat 	oiris to obtject to that'questions  

it is improPet. 

1411. lailARE4 I (no eot .can, your' Honor. 

-20 

22 

' 23 

THE. COULTI Sustained. 

ia.. BUOLIOSIt 	Oa this promise to bring baok a 

truck, you oay you, we by the na00 of Grant Nollan at that • 
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5 

7 

.0$749  
• ;. 	 • 

time? 

4 went by the tame of-Ciarth Milton, Tufts, When 

I zot to jailo  they just issues me that naMe. 

4 	someone-  else thought you looked like a person 

'called Grant iiollan? 

I don't know if someone else thought. That is 

what they 414. 

-4 	Eave you also been known by Ole eons Glarehouse? 

Yes I used that name,, too. 

Where did you pick up that name? ' 

Out of my imagination,. 

What about the name SteVe Whittaker? 

A. 	-Steve Whittaker? 

Right. 

}lave you ester heard of that name? Have you over 

used that name/ 

f.'. I can't remember that. 

4 	'Why would a, guy likeyou have all those names$  

Clem?' 

KANAREF; Argumentative, your4fonor., and irrelevant 

and immaterial. 

HE WITNESS.: This whole trial is Irrelevant to any- 

thin 

MR, UNARM The- prejudicial value tar outweighs 

any probative value)  your Honor. 

10 

U' 

12 

-14 

1$ 

16 

17 

la 

19 

21,  

22 

"g9 

25 

26 
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TBa =Ali Overruled* 

You 'PAY answer. 

TIM WITNESS 4 I can Xee what this devil. is trying to 

do tan. 

G ahead* 

1,14, L' X0131: 14 :411y,:wou14446moOhe 11X. you have 'all 

thote names?' Cault'it,ou"44,0t. aet by with one name? 

1 

2 

3 

4 

5 

7. 

8 

9 

10 

. 11 

13 

14 

16 

'17 

18 

19 

20 ' 

22 

23. 

24 

• '25 

'21 • 

41.  

• 
	You need more than; cane? • 

X don't need no nam4. 

4 	About month azo, CIemv  4Id you have 4-Ageting 
, 	, 

,with thr, namion 	iflr.4anareix at the jell 4stair0 

A Aonth ago? 

Ulu aeon ao_interview iiranted by the Court? 

- 	 1 	just talking, about 	artd. 	Nanarec 

7,1e,ngt0n., gettin4 to•atttter upstairs and t,allcingo 

X remember that we had a court order so' that we 

could have an interview between me, truce, Oharlie and Sadie, 

and all the lawyers to be present, a month ago When X was. in 

4all* 

: 	4 - ' I ark talktnt about a Azeting now just between' 

you arid- Mro '4ianv0114,114 Mr. Xantrelz4. 

Do you r%tezDer that gteetine 

Do I re,mett'ocr that nt4itingl . 10 it on record? 

M411,1 'an't  Atractfer. 	any -questions, Clem,. X am;: 

aorry about thst.. I just have to eakiuestion3. 26 
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6 

10 

12 

261751  

AR. =ARM; Your Honor„ I will'ob4ect to that as 
f 

argumentative 

CORT; Overruled,. 

	

KANARLT: X =Tan, this last* statement pr 	11 

BugIlosi. 

COVRT: 'Overruled. 
e  , 	 e 

41 	BY ;AWL But:4410SL: Was aruoe Davit preSent Ai, 

this meeting)  perhaps/ YOU, Bruce Davis,.:01i. Naistin'014 

Kanarekt 

Do you recall any meeting like that/ 

A.' 	(pause.) 

4 	Should we go to something else? 

Go ahead, 

THE COURT; Do you know the answer? 

THE WITI4SS: Why dontt we just go out and forgot 

about,the whole thing and just conviet theM„ beeirdise that 

whet, you had planned to do in the first place, 

EDGLI081: Motion to strike that cOmmont.. 

THE WIT1LSS4 $trike that. -4:10 ahead. 

THE Oga; Just a moltent. 

TUE kiXTNESbnz Don't. let the People know about 'Any- 

thing. 

1AE COURT: Just a moment. 

The oommagte of the witness are strieken.,  

The Jury is admonished 40 disregard it., 

THE: WITNESth Okay. 

3 

4 

14;  

15 

16 ' 

18 

19 
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*nix COURT: Let's go back. 

Po Pat know the answer 'to that:Tration? 

VITNESS1, This 1.a al/ legal ',proceedings; is 

that correct? 	
4 ' 	„ 

This is all-:adoordance with the 	' 

/RE COURT: Do you know the answer to the last 

question? 

16e-1 

4 

6 

7 

.10 

12 

13 
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25- 
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Tilt WITNESS: It is in the Vtstioa. 

111E COURT4 Did you have a meeting with Mr.ltattion 

and Mr„ Xonarek? 

WITNESS: No. 

As of uot4 I can't remeMber. 

BY MR. BUGLIOSI: 

Q 	When did you join the 	Clem? 

A 	When, 1 was born of white skin. 

4. 	con14 you describe the first time that you, 

ret Charles. Manson., the circumstances surrounding Your 

lavet4ng Charlie? 

A 	:The first time I met Chat4s? I never met 

Charles, tie was always 'meeting me. 

• Charlie met you, but you. dicintt meet 

A 	Not- 

q • 	Well, wars it some king of a glorious moment 

in yOur life vhen Charlie met you"? 

A 	A glorious moment? 

1.1R. RAWER:: I will object to that as argumentative 
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2 

3 

26,753 

and demeenint Mr* Manson.. 
WITNESS: I never met, Mr. Manson, you: 	t 

'have only.  met My own opinions of myself. 
THE COURT: I didn't hear you,,, Mr. Renarek. Would 

ou repeat that objection? 
XAMEIC:. I object on the ground that it demeans 

this 'defendant, the sarcasm of M. tugliosil  "Glorious 
moment." 

The prejudicial value far outweighs the prabett, 

Mr. Manson id entitled pal  the 'protection of this 
. 

12 court, your Honor, and not,  have hi* c'harecter demeaned by 
sercaSte. 

THt COURT: If' that is an, objection, Wit 'overruled. 
,TBEVITNtM The protection` of this court" how_ 604e 

that. 

. T , COURT: Let's proceed, . 	 , 
BY MR, WGLXQSt: 

41 	Cleat, did Charlie occupy ..a spot in the Family 
above everyone elle? 

A 	All I saw was styseit. tr  don't know. 
Try to answer that guelation, yes or no. 
Did Charlie occupy a spot 

A 	There is no yes ox no; I saw my t:iwn reflection 
myseife• 

There are Other people in the we rld beside* 

14 

166  

18: 

19 

' 

23 
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160-3' I 

2 

3 

4 

5 

6 

• 

8 

9 

.19 

12 

13 

• '14, 

15 

16 

13 

19 

yourielt*  tset therel Cleol 

Thera is -nobody but me. 

You are the only We aroUnd? 

A 	That's right. 	. 

q 	- 	You are talking to someone now, aren't you, 

Clem? 

,A 	X am talking to myself, using you ai a 

victim to talk to myself. 

4/ 	Do you. knows Alan by the name of 	Farr 

from the Los Angeles Herald-Examiner? 

MR, FITZGERALD: 	Objection.. 	Assumes facts not in 

/evidence, 

Bugliogi knows that Mr. rarr is. not employe 

by . the Los Angeles Herald-Examiner. 

MR, KAY: 	He knows he 'wag. 
, 

• KR. BUGLIOSI: 	Q 	Ilave you. :ever heard Of a man 

rt cad  Bill 'Farr from the LosiAfigelei Herald-Examiner? 

MIX. FITZGERALD: !Sawa Oblecti*. 	 b 

THZ COURT: 	Ovorruliod* 

MR4 BUMP:MI: 	Clem? 

21 THE WITNESS: 	What? 
' 	' 4 

22 BY 14R. EUGLIOSI: 
23 Are you 'with me? 
24 A 	Are you with, me? 

2e Q. 	No. 
26' A 	How can I be With You? 
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16*a4 

01/ 

	

3 
	 Do you 1ml/tato:4 Ply question? 

	

16f fill. 4 
	

A 	Yess  1 understand it totaltr. 

6 

9 

30 : 

11 

12 

13,  

16 

'22 

23 

24 

25 

That i* possible. You osn'tividAititkr 
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- 	Well, do you know a man' :by  the name of 

1 Farr from the Los Angeles lierald,-Examiner7 

	

, .A 	No, I don't know man by the name of Million 

Farr from the lierald-Examiner paper. 

On August the Std, 1970, were you out at 

Spaha Rath'? 

• A 	August the 3rd? 

donit know. 

	

tz 	Try .to 'speak. up a little louder, Cleat. 

• A 	I don't know. Or as of 21o7i ,I,,donit , rixaember. 
• • 	• 	• 

TRECOURTt Pull the:microphone up closer.' • : . „ 
Pull it up. to yOurisouth.,  

„,• 

• • 	I.  • 

Well, in early August of,1979,, at SpahntRanch, 

do you recall talking to some gentleman 4110 Said(he-was 

from a newspaper?' 

• A 	I don't remember. 
• Do you remember telling some newspaper loan 

in'early August of 1970 "There is-only one Charlie. Nobod 

is gains to' 41134b up to, hie- spot)  wow." 

141t. laNAREK: 'our honor, 1 will object. 
THE .COURft :On that ground? 

KANtatx; On the. ground that Sill Parr asy • 

exercise the same privilege.  that Sr.k, Einstoss did and  

.deprived of any cross-examization if he tries to 

use a privilege, the newspaper *ifs privilege)  .and ' say he 

MR.,1111G141131: 

. 26,756 

15: 

3.6 

SIT 

20. 

21, 

2 

124,  

25 

26 
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26,157  

   

        

   

can't talk. 

. Tilt COURT: (Iverraed. 

You may-  answer: 

BY 'OR IATOVIOSI 2 

44 • Do you: recolll 

A 	X remember what you are talking about now. , 

Now,• this men4 he came to our ranch, and be 

interviewed"10, and then took what we said end we 'tasted 

and turned it around. 

q 	Took what you twisted? 

A 	Took what we said and twisted it, 

•Q, 	Do you racial telling him whet I ,inst read? 

A' 	I just told hint that. the infinite power is 

beyond the -thinking mindts, comprehension. 

• .41 	Is Charlie the infinite power? 

A 	No. 

• Who is? 

4 	Charlie is everything, Us. No.. 
J1 

.What, were you saying there? 

Whet.was your question-7 

44Wall, do you recall telling this ,man about 

  

 

to 

11 , 

, 12 

14 

15 

16• 

1? 

18 

29. 

.2i 

   

   

r. • 

   

 

23 

 

whom we were talking "There is only one Charlie. Nobody 

is going to climb 'up to "bin •siva, wow." 	v., 

  

 

24 

 

No,. 

    

25 

26 

 

I remember even trying 	out;.who that - 

person was to get it straight with 'hiisthat I 'didn't say 

that. 
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4 

7 

9•• 

12 

Uow would you describe Charles .1•:anson? 

I never soon Charles :lanscon. 1 only seen wy—

selfl  my ovn thou;  lta of wyself. 

h4tever I see and look at4  Charlie is what I 

see 	mySeIf. 

4 	Clop./  you say
. that the ,Uht that you and Sadie 

and Linda took a ride/  you say that there were sone other 

people in the oar, lz that correct, the nicht that we have 

been talkints about? 

That Is 74111.t 	said. 

4 	Ard then the oar stOppou in front of a builau 

or a hous, is that correct? 

P.. 	That's richt. 

And these otner peoples  whoever they are, you 

say they cot out of tilt. 0. 1.xv, is that correct? 

That's rilt. 

• Si 
	

And I .boll eve you teatifiedI  oho  perhaps 15 or 

20 iainuteo ao 	.yeferrilv; to Linda and Zadio 

risht after they /,,ot out of the car.'' 

15 that correct? 

sz 	That's right that4s what l taid. 

Did Linda cot out of the, car? 

I don't remeZber saying that. 

4 	No, I asking you 	Ilz not saying you 

already teStified to this; 	asking you, now did Linda 
4 4  • 

get out of the car? 

 

14: 

. 16 

• 17 

18,  

19 

, 20 

21, 

22' 

23 

24 

26 
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4 

X don.'t reme4ber. 

4 	Is it your,T4emdry that,Lindi stayed itt,the car 

with you ,and Sadie? 

Well, you asked me- to"r1;ilember something, that 

is vague in my mind. 

I can only answer, you knout,,' -that 1, assole to 

be through  ,the pictures that I am seeing ndw. 

' What is what I am asking you. 

She might have 'got out or the oar Or he might 

'not have ,got out ot'the oar. 

DO you reoall testifying that the other people 

,fat, out of the 'car and then '=we lett right After they- got 

out at the der." 

Do you reaall testifying to that? 

Yes. 

1,3aw, the picture that vas in your' mind'when you 

testified that way'}  was the,  picture in your mind that these .  

other people Cat out of the car ank that you., Sadie and 

Linda stayed in the car and drove off. 

• Is that the picture in your mind?. 

';'ict.,1  the picture that the people got out)  right,  

't they they ot out. 

I won't say aright atter they got out, Atter 

they'were,zOne from the oar, then we left. 

c, 	- In other words -, 

She could have Lot out of the oar; she could 

2 

.3 • 

4 

10 

11 

, 12 

15 

10, 

17 

'• 	la 

19 

20 

21 

22'  

'23 

24 

'25 

2.6 , 
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i  not, ldon't know. That question was riot brought up here. 

4 	Well, how long after these other people gOt out 

of the car did you, Linda and Sadie drive off? 

4' 	Talking in.speoifics Of time I cannot remember. 

cannot say for sure. 

You cannot relate it to minutes or seconds or 

anythinglike that? 

L' 	No, Z don't carry a watch. 1 am not always 

timing eVerything, 

4 	Well, SteVe„ the three female defendants in this 

case have previously te$tified that Linda got out of the 

car with Tex Watson,, and then came back to the car later 

and drove away with you and Sadie. 

Do you care to change your testimony nor i at 

this poiitt? 

KANAREIct _Your Honois that is immaterial:. 

tH4 CODRT1%Smtained. 

THE W1TNB$S;'bo itare-ti)eharige r  ust because 
4 	 f 	

d 

they Say that doetnIt mean. anything. 

What does that Meatt 'to mat 

Am I supposed to change my whole ;story because . 

they Said that? 
	 - 

THE COURT t Jtitit a aoinetnt. 

:TM WITNESS: Okay. 

6 

9. 

11 

•12 

a4 

is 

16 

18, 

20 

21 

• 22 • 

23 

24 • 

25 BY AA. BUGLIOS/: Steve,. have you ever cOmposed 
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1 • 

2 ; 

3 4 

5 

6 

7 

•- 

9 

la 

II 

12 - 

• 
15 

16 ' 

What does that mean? 

Have you ever written a song? 

, L 	Yes, I have written songs. 

4 . Did you write a ming caned "From the Valley of 

Deat104 

' No. 

	

4 	Do Vat know Gypsy? 

yes 	know `Gyp 

Gypsy testified that you wrote tie song 

"From the Valley or Death," Clem. 

Sot 

MR, BABEL : Same objection, that gratuitous comment„, 

your Honor 

nit COURT: The answer is in. 

THE WITNESS1 I heard tomeopei,  well; tell me that 
. 	 • 

she is going to conspire tO'kill,herself 

THE -COURT: The anplitit'is stricken:. ,. 

The jury iA admonished to disregard it. I Sug-

est you, make your objections a little.pooner,mmtle*mm0; 

you want them to get in before the answer is given, 

HOW much more do you have, 111,4 Buglii;111 	: 	' 

MR,• BUGLIOSI: Just a minute or twooyourlIonor. 

, THE WITNESS z sung songs on a recording, but -- 

Q 	'You didnIt write it? 

A, 	No, 

4 	Did •Charlie write it? 

18 

19,  

go 

21 

22 

23 

24 

'I• ,•. 25 
YE. 

26 
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81 
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91 

81 
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2 

3 

4 

5 

'6 

I 

8 

9.

to  

11 

12 

.13- • 

110' 	14 

15 

10' 

17 

18 

10 •  
• 

.28 

21 

22, 

-g3 

- 	24 

26,763 _ 

Where were you during that mont1 2 

MR.,-PITZOERALW• ObjectiOn, immaterial and 

irrelevant. 

THE -COUrtT: Overruled, 

THE WITNESS: in the desert. 

B M. BUOLIOSI: 

Where were you on July 17, 1969? 

MR:ArITZGERALM Immaterial *AO irrelevant 

TAE: COURT% Overraed. 

. 	 r don't know. 

BY Mit SUGIA0811 

Well, .the Ventura JUvenile Court committed you 

,tO Camarillo .tate Marital Hospital on July 17th -- 

tiRe MUREX: Your HOnor, may we approach the bench? 

BY 14R. BUGLIOSI: 

July..17thr  1969, isn't that true, Cl?•se 

Ta COURT.: - The objection ,is sustained 

THE WITNESS: • .% do '•t know *bout the date. 

BUGLTO SI: This goes towards his credibility as 

witnessl  your Honor, any siental problem he *might have.. 

THE litTNESS: Look here now 7 

THE 'COURT; Sit down*  1.1r, 1Canarek. 

The objection is sustained.. The jury, is 

admonished to disregard it, 

BY Ma., BUGLIOSl: 

.14 - Have you ever been in a mental hOspital,.Clem? 

. 	' 	• 
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17a-2 

.6 

7 

8 

9 

10 

• II 

12' 

13 • 

'4 

. 15- 

16.  . 

17 

19 • 

• '0,  

gX • 

.23 .  

24 

26 

26,764 

,XANAltEIC4 -ObjeCtion„ 

It is prejudicial. Its pre, udicial value far 

outweighs the probative value. 

in M. BUGUOSI-:. 

Were you ever in a Mental 'hospital, Clem? 

THE COURT: i via sustain that objection. 
411cuosi: up further queStions. 

Tir4 COURT:. . Any cross-examinationt 

XANAREK; No, but I 'vould Like to stoke a motiOn.. 

THE 'CeOURT: All right, approach the bench. 

(The folio . proceedings were had at the 

bench out .of the heariug'-of the Juryz) 

THE COURT: State your station. 

. uia, KANAREK: fy ription la, your Honor, that your 
Honor idolonish the jury not to consider 14r.. Bugliosi ts 
last 	that question.. 

THE. COURT: I have admonished them, exactly that.. 

- 	KANAREK: I ask your Honor tO,a4monish„the jury 
f 

. 

not to Consider j.t for anyiourpose) and because of Ote ,  

vital importance)  conceivably, ‘4111ho kupwl !tohmt, the itgy is , 
going to accept, I did:not call this'TI4ta  0414:  iStital,17-;, 

T* COURT: What is your motion?.' , 	 - ). 
Kt. MUREX: I move for a 'mistrial. 
THE: COURT; Denied. 

MR. BUGLIOSIt Isn't the mental status of a person, 

that they have been in a mental hospital 	thought it 
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• -a 

:10 

11 

lz 

13 

15 

' 	16 

17 

18 

19 
 

.„ 	: 26,76S. 

was" always relevant, especially when it $8 close Co the - 
„ 

Use; you aria talktng about. 

THE COURT: Not for impeaChmemt. Itmaybaxelev.ant 
= 	•  

if you are conducting an insanity hearing or anything else. 

UNARM Will your Honor admonish the jury not 

to consider that question? 

COURT: !Ir. Kanarek, you don't beim very :well. 

1. ad admonish the jury and I told you, twice at the bench 

that I did. 

• 26' 

24 , 

21 

22! 

23: 

' 24 

Are you telling me you did not hear it? 

MR. 1CApREK: I didn't. 

THE tOURT: Consult the transcript and your fellow 

ounsel. 

SHINN; Join in Mr.Kanatek'smotion4 

THE COURT: The motions are denied. 

(The following proceedings were had in open 

court in the presence and' hearing of the jury:) 

THE. COURT: We will adjourn, until 900 on Monday. 

'Do not converse with, anyone or kora or express 

en opinion regarding penalty 

Remove the defendants from, the courtroom. 

(Whereupon the three female defendants are 

reutoved,) 

THE'COURT: You are being removed for your comments 

-which have been heard throughout elf,  courtroom, afar-.r bcirg 

warned a number of times. 
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23 

24•  

.26 

26•  

260 766 

YOu all!T return to these proceeding* after you 
affirm your viniugneos, to comply with the Court's require- 
ments that you cConduct yourselves 	proper mainner • 

The record will show the female defendants ars 
standing right now with. their arms upraised behind the, 
court reporter.. 

Remove them from the opqtriliois: 
0:30 Monday ntornitg* 

.(A.dj ournment 

• 

12 

13 

14 

15 

16 

• 11 

20.  

21 

22. 
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